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Εθνική 
Ασφαλιστική 

Ισχυρή κερδοφορία 
το 2014

Kέρδη προ φόρων ύψους 105,5 εκ. ευρώ παρουσί-
ασε  το 2014 η Εθνική Ασφαλιστική, ενισχύοντας 
περαιτέρω την κεφαλαιακή της  επάρκεια. Όπως 

τονίζεται η  εταιρία επενδύει στο μέλλον, αυξάνοντας 
διαρκώς τα μερίδιά της στην αγορά και πραγματοποιεί 
όλα όσα θα της επιτρέψουν να προσφέρει τις αρτιότε-
ρες δυνατές λύσεις στους πελάτες της.

«Ώρα Ασφάλισης» στο 
Extra Channel κάθε Πέμπτη 

στις 8 το βράδυ !

Εξελίσσει και 
αναπτύσσει τα 
στελέχη της 

ERGO
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Aλέξης Τσίπρας: 

Καµία ανοχή 

σε σκάνδαλα και 

σχέδια κερδοσκοπίας 

Τη βούληση της κυβέρνησης να µην ανε-

χθεί φαινόµενα διαφθοράς στο χώρο της 

Υγείας, υπογράµµισε ο πρωθυπουργός 

κ. Αλέξης Τσίπρας κατά την επίσκεψη του στο 

υπουργείο Υγείας, ανακοινώνοντας τους  βα-

σικούς άξονες που θα ακολουθήσει το υ-

πουργείο.

“Προτεραιότητά µας είναι ο άνθρωπος και 

δεν θα ανεχθούµε φαινόµενα διαφθοράς στον 

χώρο της Υγείας. Δεν θα ανεχθούµε την εκµε-

τάλλευση του ανθρώπινου πόνου, για να 

πλουτίζουν κάποιοι, δεν θα υπάρξει η παρα-

µικρή ανοχή  σε σκάνδαλα και σε σχέδια κερ-

δοσκοπίας”, διαβεβαίωσε ο πρωθυπουργός, 

προαναγγέλλοντας την  ενιαιοποίηση και δια-

IΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ

Ταχεία µαγνητική 
µαστογραφία

Tην επαναστατική τεχνική της  προληπτι-

κής ταχείας  µαγνητικής  µαστογραφίας 

, παρουσίασε  σε συνέντευξη τύπου ο 

όµιλος Ιατρικού Αθηνών .Η συγκεκριµένη 

τεχνική  εντοπίζει τον καρκίνο σε πρώιµο 

στάδιο  και  διαρκεί  συνολικά µόνο 3 λεπτά

EUROLIFE ERB AΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ:ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ PREMIUM ΔΙΑΓΝΩΣΗ

Σειρά ολοκληρωµένων προγραµµάτων υγείας, τα οποία καλύπτουν ανάγκες νοσοκοµειακής και έξω-νοσοκοµειακής περίθαλψης, καθώς και επι-

δόµατα τα οποία συµπληρώνουν την κάλυψη των ασφαλισµένων,διαθέτει η Eurolife ERB Ασφαλιστική.
Σελ. 16-17Σελ. 15

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Συνέχεια στη σελ. ..........

Ενθετο Υγεία
Eurolife ERB Aσφαλιστική
Premium Διάγνωση 

Ολοκληρωμένα προγράμματα  
υγείας, τα οποία καλύπτουν ανάγκες 
νοσοκομειακής και έξω-νοσοκο-
μειακής περίθαλψης

Σελίδα 16-17

Του ΛΑΜΠΡΟΥ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ

Παρεμβάσεις σε δυο κρίσιμα μέτωπα της ελληνικής ασφαλιστικής 
αγοράς σχεδιάζουν το τελευταίο διάστημα αρμόδιοι κυβερνη-
τικοί παράγοντες. Το ένα «μέτωπο» αφορά την υπόθεση 

της Ασπίς Πρόνοια και το άλλο τα ανασφάλιστα οχήματα. 
Πρόκειται για δυο εκκρεμότητες που ταλανίζουν χρό-

νια την ελληνική ασφαλιστική αγορά και μία ριζι-
κή αντιμετώπισή τους θα λειτουργούσε προς 

όφελος των ασφαλισμένων πρωτίστως, ενώ 
θα υπήρχαν οφέλη και για την ελληνική οι-

κονομία.
Η παρούσα κυβέρνηση έχει μία μονα-

δική ευκαιρία να «καθαρίσει» και με τα 
δυο θέματα εάν επιδείξει μία σχετική 

Έντονη κινητικότητα  
για Ασπίς και 
ανασφάλιστα 

οχήματα

SAS

Τις λύσεις Data Quality 
επιλέγει η Allianz  Ελλάδος
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ΤΡΑΠΕΖΕΣ: ΛΥΣΗ ΩΣ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΘΕΙ Η ΧΡΟΝΙΑ
Σελίδες 11-12

Συνέχεια στη σελ. 4 Ο κ . Γιάνης Βαρουφάκης
Ο κ. Γιώργος 
Σταθάκης 
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Eνισχύει το Ταμείο Ερευνών της ΑΧΑ  τη δέσμευσή του στην έρευνα 
για την πρόληψη κινδύνων το 2015, στηρίζοντας 44 νέα προγράμ-
ματα, έναντι 38 το 2014. Συγκεκριμένα, το  ταμείο δεσμεύει 15 εκα-

τομμύρια ευρώ για την οικονομική ενίσχυση και συνεργασία με κορυφαί-
ους ακαδημαϊκούς οργανισμούς σε 19 χώρες.

Σημειώνεται ότι από το 2007, η ΑΧΑ έχει προσφέρει 131 εκατομμύρια 
ευρώ, υποστηρίζοντας 449 ακαδημαϊκά προγράμματα που αφορούν στην 
πρόληψη κινδύνων. Ειδικότερα,προσφέρει 156 εκατομμύρια για περι-
βαλλοντικούς κινδύνους, 183 για κινδύνους υγείας και 110 για κοινωνι-
κο-οικονομικούς κινδύνους. Τα κριτήρια επιλογής των προγραμμάτων 
βασίζονται στην ακαδημαϊκή υπεροχή, την καινοτόμα προσέγγιση και τον 
βαθμό προσφοράς τους στην προώθηση της γνώσης για τους κινδύνους 
που επηρεάζουν τις κοινωνίες μας. Από τις πέντε νέες πανεπιστημιακές 
έδρες που δημιουργήθηκαν το 2015 (με επενδύσεις από 500.000 ευρώ 
έως 1,4 εκατομμύριο ευρώ), τρεις αντικατοπτρίζουν το ευρύ φάσμα ε-
ρευνών που υποστηρίζονται από το Ταμείο:

Περιβάλλον: η Έδρα του καθηγητή Graeme Nicol στη Μηχανική των 
Οικοσυστημάτων και τη Μικροβιακή Οικολογία στο Τμήμα Μηχανικών 
της Έcole Centrale de Lyon που ερευνά τη σχέση ανάμεσα στην ατμο-
σφαιρική ρύπανση και τη γεωργία. 

Υγεία: η Έδρα της ΑΧΑ για τη βελτίωση των Συστημάτων Υγείας που 
διατηρεί ο καθηγητής Pedro Saturno στο Εθνικό Ινστιτούτο Δημόσιας Υ-
γείας του Μεξικού, η οποία αναζητεί τρόπους για την παγκόσμια και δί-
καιη πρόσβαση στην υγεία. 

Κοινωνικά – οικονομικά: η Έδρα του καθηγητή Guiso για την οικιακή 
οικονομία και ασφάλιση στο Ινστιτούτο Οικονομικών Einaudi της Ιταλίας 
που ερευνά τρόπους για να προσφέρει μεγαλύτερη οικονομική ασφάλεια 
στους καταναλωτές.

Όπως τονίζεται, σε απάντηση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η 
κοινωνία σε σχέση με την κλιματική αλλαγή, τη μακροβιότητα και την οι-
κονομική σταθερότητα, η ΑΧΑ στηρίζει την ακαδημαϊκή έρευνα, στο πλαί-
σιο της στρατηγικής εταιρικής υπευθυνότητάς της. 

Πέραν της δέσμευσης ανθρώπινων πόρων για την ενίσχυση παγκόσμι-
ων ερευνών, στόχος του Ταμείου είναι η διάχυση της γνώσης και η ενί-
σχυση του δημόσιου διαλόγου. 

Στις 2 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση του Ταμείου 
Ερευνών της ΑΧΑ όπου παρουσιάστηκαν τα νέα ερευνητικά προγράμμα-
τα. 

ΑΧΑ: Επενδύει 15 εκ. ευρώ  
για την πρόληψη κινδύνων

Το ποσό των  100 εκατ. ευρώ θα μπορούσε να 
εισπράξει το κράτος από τη «σύλληψη» των 

ανασφάλιστων αυτοκινήτων, άν ενεργοποιήσει το 
ήδη ψηφισμένο θεσμικό πλαίσιο.

 Όμως, όπως αποκάλυψε και στην εκπομπή 
«Ώρα Ασφάλισης» ο πρόεδρος της Επιτροπής Αυ-
τοκινήτων της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών 
Ελλάδος κ. Δημήτρης Ζορμπάς, δυστυχώς η κρα-
τική μηχανή δεν λέει να πάρει μπροστά και να 
αρχίσει το σαφάρι κατά των ανασφάλιστων αυτο-
κινήτων. Εάν τα ανασφάλιστα οχήματα «συλλη-
φθούν» και το κράτος θα εισπράξει τους αναλο-
γούντες φόρους και ένα αρνητικό κοινωνικό 
φαινόμενο θα εκλείψει και το Επικουρικό Κεφά-

λαιο Αυτοκινήτου -και συνεπώς οι υπόλοιποι συ-
νεπείς ασφαλισμένοι- θα ελαφρυνθεί. 

Παράλληλα, όπως αποκάλυψε ο κ.Ζορμπάς, η 
ασφαλιστική αγορά θα προσφέρει δύο νέες και-
νοτομίες  στους ασφαλισμένους του κλάδου αυτο-
κινήτου. Ειδικότερα, οι ασφαλισμένοι θα μπορούν 
με τη βοήθεια του Διαδικτύου να εισέρχονται στα 
αρχεία του Κέντρου Πληροφοριών και με τη βοή-
θεια ενός κωδικού να διαπιστώνουν οι ίδιοι εάν το 
αυτοκίνητό τους είναι ασφαλισμένο. Η δεύτερη 
καινοτομία προέρχεται από το Σύστημα Άμεσης 
Αποζημίωσης (ΣΑΠ) ή «Φιλικού Διακανονισμού» 
όπως είναι πιο γνωστό, στο οποίο επίσης επικε-
φαλής είναι ο κ. Ζορμπάς. Σύντομα λοιπόν οι α-

σφαλισμένοι που ενεπλάκησαν σε τροχαίο θα 
μπορούν μέσω του κινητού τους τηλεφώνου να 
κάνουν τη δήλωση φιλικού διακανονισμού άμεσα 
και επιτόπου γλιτώνοντας χρόνο. 

Μπορείτε  να δείτε την εκπομπή «Ώρα Ασφάλι-
σης», που προβλήθηκε την Πέμπτη 2 Απριλίου, με 
καλεσμένο τον κ. Δημήτρη Ζορμπά, πρόεδρο της 
Επιτροπής Αυτοκινήτου της Ένωσης Ασφαλιστι-
κών Εταιρειών Ελλάδος, του Συστήματος Φιλικού 
Διακανονισμού και του Επικουρικού Κεφαλαίου 
και γενικό διευθυντή της «Συνεταιριστικής Ασφα-
λιστικής», στο Nextdeal.gr. Σημειώνεται ότι η  
«Ώρα Ασφάλισης» είναι η μοναδική εκπομπή της 
ελληνικής τηλεόρασης που ασχολείται με τα θέ-

ματα της δημόσιας και της ιδιωτικής ασφάλισης. 
Συντονιστείτε με την «Ώρα Ασφάλισης»:

Κάθε Πέμπτη στις 20:00 και κάθε Κυριακή στις 
18:30 σε επανάληψη στο Extra Channel

Κάθε Παρασκευή στις 18.00 στη Θεσσαλονίκη 
στο τηλεοπτικό κανάλι Extra

Κάθε Κυριακή στις 18.30 στη Δυτική Ελλάδα 

στο τηλεοπτικό κανάλι ΝΕΤ Πελοποννήσου.
Ο Ευάγγελος Σπύρου, ο Κώστας Μπερτσιάς και 

η δημοσιογραφική ομάδα του nextdeal.gr και του 
«Ασφαλιστικού ΝΑΙ» με τον Λάμπρο Καραγεώρ-
γο, τον Κωστή Σπύρου και τους υπόλοιπους συ-
νεργάτες, παρουσιάζουν επίκαιρα και χρηστικά 
θέματα της κοινωνικής και ιδιωτικής ασφάλισης.

100 εκατ. ευρώ έσοδα χάνει το κράτος από τα ανασφάλιστα

Την ηγετική του θέση στην ασφαλιστική  αγορά ενίσχυσε ο  
όμιλος της Εθνικής Ασφαλιστικής, το 2014,  επιτυγχάνο-
ντας ταυτόχρονα υψηλή κερδοφορία. Eιδικότερα, ο όμι-

λος παρουσίασε το 2014 κέρδη προ φόρων ύψους € 105,5 εκ. 
αντίστοιχα με αυτά του 2013 (€ 111,9 εκ.), εξέλιξη που σημα-
τοδοτεί όπως τονίζεται, τη συνέχιση των καλών αποτελεσμά-
των στα οποία ο όμιλος επανάκαμψε τα τελευταία χρόνια, ενώ 
αντίστοιχα, η εταιρεία παρουσίασε κέρδη προ φόρων ύψους € 
105,0 εκ. για το έτος. 

Τα κέρδη ενίσχυσαν περαιτέρω την κεφαλαιακή επάρκεια 
της Εθνικής Ασφαλιστικής. Συγκεκριμένα, τα Ίδια κεφάλαια 
της εταιρείας κατά το 2014 ενισχύθηκαν κατά € 64,4 εκατ. (α-
νερχόμενα σε € 591 εκατ.), με αποτέλεσμα, αυτή,  να παρουσι-
άσει πλεόνασμα περιθωρίου φερεγγυότητας ύψους € 595,0 
εκ., σημαντικά αυξημένο σε σχέση με το 2013 όταν είχε δια-
μορφωθεί σε € 478,3 εκ., με το δείκτη φερεγγυότητας να δια-
μορφώνεται σε 590% έναντι δείκτη 528% το 2013. 

Η ενίσχυση αυτή του ομίλου, ως απόρροια της κερδοφορίας 
του, ενισχύει περαιτέρω τα κεφάλαια του ομίλου στο επερχό-
μενο περιβάλλον Solvency II.  

Σημειώνεται ακόμη, ότι η  εταιρεία κατάφερε να αυξήσει ση-
μαντικά την παραγωγή της και να πετύχει ένα κερδοφόρο απο-
τέλεσμα μέσα στο εξαιρετικά δυσμενές οικονομικό περιβάλ-
λον. Η νέα παραγωγή σε ετησιοποιημένα ασφάλιστρα των ατο-
μικών συμβολαίων ζωής έφθασε τα € 40,5 εκατ..  Τα εγγε-
γραμμένα (μικτά) ασφάλιστρα για τον όμιλο ανήλθαν σε € 
563,3 εκ. Έναντι € 574,6 εκ., ενώ για τη μητρική εταιρεία  αυτά 
ανήλθαν σε € 533,3 εκ. Έναντι € 545,3 εκ. το 2013. Αν συμπε-
ριληφθούν τα επενδυτικά συμβόλαια, τα εγγεγραμμένα (μικτά) 
ασφάλιστρα διαμορφώνονται στα € 778,9 εκ. έναντι € 660,2 
εκ., ενώ για τη μητρική εταιρεία στα € 748,9 εκ. έναντι € 630,9 
εκ. το 2013. 

Η εξέλιξη της κερδοφορίας είναι κυρίως αποτέλεσμα του 
εντεινόμενου ελέγχου του κόστους ζημιών, ιδιαίτερα στους 
κλάδους Ζωής και Αυτοκινήτου, της αποτελεσματικής διαχεί-
ρισης του χαρτοφυλακίου Επενδύσεων, της ανάπτυξης νέων 
κερδοφόρων προϊόντων, της ενίσχυσης των εναλλακτικών 
δικτύων πωλήσεων και της αποτελεσματικής διαχείρισης των 
λειτουργικών εξόδων, μέσω συνεργειών με τη μητρική εται-
ρεία ΕΤΕ. 

Το 2014 σε σχέση με το 2013 μειώθηκε κατά € 21,0 εκ. το 
ύψος των ανείσπρακτων απαιτήσεων από χρεώστες ασφαλί-
στρων, μέσω της εφαρμογής αυστηρότερων διαδικασιών, αλ-
λαγής της πιστοληπτικής πολιτικής, καθώς και με την εφαρμο-
γή νέων τρόπων είσπραξης ασφαλίστρων για τα ασφαλιστήρια 
όλων των κλάδων. 

Η Εθνική Ασφαλιστική επενδύει στο μέλλον, αυξάνοντας 

διαρκώς τα μερίδιά της στην αγορά και πραγματοποιεί όλα όσα 
θα της επιτρέψουν να προσφέρει τις αρτιότερες δυνατές λύ-
σεις στους πελάτες της.  

Με άξονα την καινοτομία και αξιοποιώντας τα συγκριτικά 
της πλεονεκτήματα, η εταιρεία επανασχέδιασε εγκαίρως της 
στρατηγική της, με στόχο τη μετεξέλιξή της σε μια σύγχρονη, 
σταθερά ισχυρή ασφαλιστική επιχείρηση.

Έχει υιοθετήσει μια αυστηρά πελατοκεντρική φιλοσοφία, 
την οποία υπηρετεί με τη δημιουργία νέων, ευέλικτων προϊό-
ντων  που ανταποκρίνονται στις  ανάγκες και τις δυνατότητες 
των ασφαλισμένων και ένα επενδυτικό πρόγραμμα που εστιά-
ζει σε καινοτόμες λύσεις και νέες τεχνολογίες. 

Η Εθνική Ασφαλιστική, διατηρώντας τις θετικές αποδόσεις 
στο σύνολο των δραστηριοτήτων της, θα αποτελέσει βασικό 
«μοχλό» στις εξελίξεις της ασφαλιστικής αγοράς, αναπτύσσο-
ντας τα δίκτυά της, επενδύοντας στο προσωπικό της και στηρί-
ζοντας τους πελάτες της. 

Μέσα από αυτό το μοντέλο, η εταιρεία, με αρωγό τη μητρική 
της Εθνική Τράπεζα, φιλοδοξεί ως παραγωγική μονάδα να 
συμβάλει στην επανεκκίνηση της εθνικής οικονομίας, καταλή-
γει η ανακοίνωση της εταιρείας.

Εθνική Ασφαλιστική 
Κέρδη 105,5 εκατ. ευρώ το 2014

Η Εθνική 
Ασφαλιστική, 
διατηρώντας  
τις θετικές 
αποδόσεις  
στο σύνολο των 
δραστηριοτήτων 
της, θα 
αποτελέσει 
βασικό «μοχλό» 
στις εξελίξεις  
της ασφαλιστικής 
αγοράς, 
αναπτύσσοντας τα 

δίκτυά της, επενδύοντας στο προσωπικό 
της και στηρίζοντας τους πελάτες της

Ο κ. Σπύρος Μαυρόγαλος

Ώρα Άσφάλισης
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αποφασιστικότητα και επιμονή. 

Σε ό,τι αφορά τα ανασφάλιστα αυτοκίνητα, πληρο-
φορίες του NextDeal αναφέρουν ότι ο αρμόδιος υ-
πουργός Γιάνης Βαρουφάκης έχει συμπεριλάβει το 
μέτρο της σύλληψης των ανασφάλιστων οχημάτων 
στα μέτρα που συζητάει με τους θεσμούς και συνει-
σφέρουν στην αύξηση των εσόδων του ελληνικού 
δημοσίου.

Το ελληνικό δημόσιο, σύμφωνα με όσα αποκάλυ-
ψε στην εκπομπή «Ώρα Ασφάλισης» ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Αυτοκινήτων της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιρειών Ελλάδος κ. Δημήτρης Ζορμπάς, θα μπο-
ρούσε να εισπράξει μέχρι 100 εκατ. ευρώ από τη 
«σύλληψη» των ανασφάλιστων αυτοκινήτων, εφό-
σον βέβαια ενεργοποιήσει το ήδη ψηφισμένο θεσμι-
κό πλαίσιο. 

Σε ό,τι αφορά την υπόθεση της Ασπίς, θα πρέπει να 
σημειωθεί ότι η κυβέρνηση περιμένει μέχρι 15 Μαίου 
την πλήρη εικόνα της υπόθεσης που θα παραδώσουν 
στον γενικό γραμματέα του υπουργείου Οικονομικών 
καθηγητή κ. Νίκο Φράγκο ο επόπτης εκκαθάρισης των 
εταιρειών Ασπίς Πρόνοια ΑΕΓΑ, Ασπίς Πρόνοια ΑΕΑΖ 
και Commercial Value AAE και γενικός διευθυντής της 
KPMG Σύμβουλοι AΕ. κ. Γιώργος Ραουνάς και η κα 
Έλπη Καράμπαλη, σύμβουλος εκκαθάρισης και συντο-
νίστρια Ασφαλιστικού Τομέα της KPMG.

Η κα Καράμπαλη θα συντάξει έναν πλήρη ισολογι-
σμό (ενεργητικό και παθητικό), ενώ θα επισημάνει και 
σε ποια σημεία απαιτούνται νομοθετικές παρεμβά-

σεις. Σημειώνεται ότι στην εκπομπή «Ώρα Ασφάλι-
σης» της Πέμπτης 5 Μαρτίου (Extra Channel) ο κ. 
Ραουνάς και η κα Καράμπαλη υπογράμμισαν ότι η 
κυβέρνηση θα πρέπει να προωθήσει τουλάχιστον 

δυο νομοθετικές ρυθμίσεις, εάν επιθυμεί να ξεμπλο-
κάρει τις διαδικασίες για να αρχίσει η καταβολή απο-
ζημιώσεων στα θύματα της Ασπίς Πρόνοια. Ο κ. Ρα-
ουνάς επεσήμανε ότι η νομοθεσία δεν επιτρέπει στον 
εκκαθαριστή να καταβάλλει στους δικαιούχους απο-
ζημιώσεις εάν πριν δεν ολοκληρωθεί η διαδικασία 
εκκαθάρισης, κάτι βέβαια που θα κρατήσει πολλά 
χρόνια, ενώ συμπλήρωσε ότι, με παρέμβασή του, το 
ελληνικό δημόσιο έχει μπλοκάρει οποιαδήποτε δια-
δικασία αποζημίωσης με την απόφαση του τότε ανα-
πληρωτή υπουργού Οικονομικών, Παντελή Οικονό-
μου, να δεσμεύσει υπέρ του Δημοσίου το 50% της 
περιουσίας του ομίλου. Με νομοθετική παρέμβαση 
πρέπει να ξεπεραστούν τα προαναφερόμενα εμπόδια.

Τα θέματα αυτά συζητήθηκαν στην πρώτη ουσια-
στική συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με συναρ-
μόδιους φορείς την Παρασκευή 3/4/2015 μετά από 
πρωτοβουλία του γενικού γραμματέα τουυπουργείου 
Οικονομικών καθηγητή κ. Νίκου Φράγκου. Η συνά-
ντηση δεν ήταν εθιμοτυπική. Παρόντες ήταν εκπρό-
σωποι της Τράπεζας της Ελλάδος, από τα επικουρικά 
– εγγυητικά κεφάλαια, εκκαθαριστές της ΑΣΠΙΔΟΣ 
και υπηρεσιακοί παράγοντες των υπουργείων Οικο-
νομιών και Οικονομίας, καθώς αρμόδιος κυβερνητι-
κός παράγοντας για το θέμα της Ασπίς είναι ο κ. 
Γιώργος Σταθάκης, υπουργός Οικονομίας, Υποδο-
μών, Ναυτιλίας και Τουρισμού.

Μετά την 15 Μαίου και αφού κατατεθούν τα στοι-
χεία από το εκκαθαριστή αναμένονται πλέον οι ορι-
στικές κυβερνητικές αποφάσεις.

Επικαιρότητα     |

Χωρίς φρένα
ΘΕΩΡΗΤΙΚΆ όλοι προβληματίζονται από 
την πορεία της παραγωγής του κλάδου α-
σφάλισης οχημάτων, η οποία συνεχίζει να 
βαίνει μειούμενη και τρέχει στην κατηφόρα 
χωρίς φρένα, όπως δείχνει και η παραγω-
γή ασφαλίστρων του πρώτου διμήνου του 
2015. Ειδικότερα η παραγωγή του κλάδου 
αστικής ευθύνης μειώθηκε κατά 21,5%, η 
παραγωγή του κλάδου χερσαίων οχημά-
των μειώθηκε κατά 16,3% και η παραγωγή 

του κλάδου βοηθείας 
κατά 5,0%.

Λέγαμε και στο 
nextdeal.gr ότι οι υ-
πεύθυνοι παράγοντες  
της ασφαλιστικής αγο-
ράς θα πρέπει να διε-
ρευνήσουν περαιτέρω 

γιατί σημειώνεται η σημαντική αυτή πτώση 
στην παραγωγή του κλάδου ασφάλισης 
αυτοκινήτου και εάν συνδέεται μόνο με την 
πτώση των τιμών ή και με την αύξηση του 
φαινομένου των ανασφάλιστων αυτοκινή-
των, ή με άλλα φαινόμενα μεταφοράς συμ-
βολαίων, ή την άνοδο της παραγωγής α-
σφαλίστρων των ασφαλιστικών Εταιρει-
ών Παροχής Υπηρεσιών (ΕΠΥ) κ.λ.π. Ειδι-
κά σε ό,τι αφορά τις τελευταίες, θα πρέπει 
να σημειωθεί ότι η δραστηριότητά τους 
βαίνει αυξανόμενη και η παραγωγή τους 
δεν μετράται από την Ένωση Ασφαλιστι-
κών Εταιρειών Ελλάδος.

Σε κάθε περίπτωση όμως, η συνεχής 
πτώση των τιμών κάποια στιγμή θα γυρίσει 
«μπούμερανγκ» για την ασφαλιστική αγο-
ρά και θα είναι αυτό σε μία εποχή που οι 
απαιτήσεις φερεγγυότητας θα είναι ιδιαί-
τερα αυστηρές… Και τότε πολλοί θα σπεύ-
δουν να απομακρυνθούν από τον κλάδο, ή 
θα προχωρούν σε «γενναίες» αυξήσεις…

Θέσεις

Η Νο1 δεκαπενθήμερη έκδοση για την ασφαλιστική αγορά 
και τον χρηματοοικονομικό χώρο
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Του Λάμπρου  
Καραγεώργου

Tα προβλήματα  των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων και η κατάστα-
ση στην αγορά τέθηκαν επί τάπη-

τος στη συνάντηση εργασίας της αντι-
προσωπείας του Επαγγελματικού Επι-
μελητηρίου της Αθήνας με τον υπουρ-
γό Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας 
και Τουρισμού κ. Γιώργο Σταθάκη. Για 
το θέμα της ΑΣΠΙΣ ο υπουργός υπήρξε 
ιδιαίτερα θετικός ως προς την άμεση 
εξεύρεση λύσης για τους χιλιάδες ζη-
μιωθέντες, ενώ του παραδόθηκε και 
επιστολή με όλες τις  παραμέτρους  του 
προβλήματος. Ειδικότερα, ο κ. Χατζη-
θεοδοσίου και τα μέλη της αντιπροσω-
πείας εξέθεσαν στον κ. Σταθάκη σειρά 
από προβλήματα των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων -αρμοδιότητας υπουρ-
γείου Οικονομίας- και τον ενημέρω-
σαν για την κατάσταση που διαμορφώ-
νεται στην αγορά.

Ειδική αναφορά έγινε για το σημα-
ντικό πρόβλημα των ζημιωθέντων α-
πό την ανάκληση των εταιρειών του 
Ομίλου Ασπίς Πρόνοια, το οποίο απο-
τελεί μείζον κοινωνικό ζήτημα -κα-
θώς χιλιάδες ασφαλισμένοι έχουν 
χάσει σημαντικά χρηματικά ποσά- και 
παράλληλα πλήττεται επί πέντε χρό-
νια η αξιοπιστία του ασφαλιστικού 
κλάδου. Από την αντιπροσωπεία προ-
τάθηκε να πραγματοποιηθεί συνάντη-
ση μεταξύ του εκκαθαριστή και των 
διαμεσολαβούντων για την επίλυση 
του προβλήματος. Ο υπουργός υπήρ-
ξε ιδιαίτερα θετικός ως προς την άμε-

ση εξεύρεση λύσης για τους χιλιάδες 
ζημιωθέντες που επί χρόνια ταλαι-
πωρούνται, εισπράττοντας μόνο υπο-
σχέσεις. Σχετικά με το θέμα της Ασπί-
δας, παραδόθηκε στον κ. Σταθάκη και 
επιστολή όπου περιγράφονται αναλυ-

τικά όλες οι παράμετροι του προβλή-
ματος. Σημειώνεται ότι η  αντιπροσω-
πεία του ΕΕΑ αποτελούνταν από τον 
πρόεδρο κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου, 
τον α΄ αντιπρόεδρο κ. Νίκο Λεβετσο-
βίτη, τον οικονομικό επόπτη κ. Πανα-

γιώτη Κολλάρο, τον υπεύθυνο προ-
γραμμάτων κ. Σύρο Κοσκοβόλη και 
τον σύμβουλο διοίκησης κ. Στέφανο 
Κομνηνό. Τον κ. Σταθάκη συνόδευε ο 
γενικός γραμματέας του υπουργείου 
κ. Μάνος Μανουσάκης.

Έντονη 
κινητικότητα  
για Ασπίς και 
ανασφάλιστα 

οχήματα

Αξιότιμε κύριε υπουργέ,
Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος 

της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης, το οποίο παράλληλα αποτελεί και 
ένα μείζον κοινωνικό ζήτημα που δεν κατάφεραν να επιλύσουν οι 
προηγούμενες κυβερνήσεις, είναι το πρόβλημα των ζημιωθέντων από 
την ανάκληση των εταιρειών του Ομίλου 
Ασπίς Πρόνοια. Πρόκειται για κατόχους 
260.000 συμβολαίων του κλάδου ζωής, οι 
οποίοι είτε αποταμίευαν συστηματικά για να 
έχουν ένα εισόδημα συμπληρωματικό της 
σύνταξής τους, είτε για να δημιουργήσουν 
ένα εφάπαξ κεφάλαιο για μελλοντικές α-
νάγκες, είτε για να καλυφθούν για περιστα-
τικά υγείας, ανικανοτήτων ή απώλειας 
ζωής. Ερασιτεχνικοί χειρισμοί και αδιαφο-
ρία, σε συνδυασμό με ανικανότητα των 
πολιτικά υπεύθυνων, μετέτρεψαν ένα εύκολα διαχειρίσιμο θέμα σε 
κοινωνικό καρκίνωμα, το οποίο έχει επηρεάσει καίρια τον ασφαλιστι-
κό κλάδο αλλά και την εθνική οικονομία.

Οι κυριότερες καταγεγραμμένες συνέπειες είναι επιγραμματικά οι 
εξής:

Χιλιάδες ασφαλισμένοι / ανασφάλιστοι έχουν χάσει τις ασφαλιστι-
κές τους παροχές, ενώ όσοι δεν είχαν κοινωνικό ταμείο ασφάλισης 
έχουν μείνει χωρίς καμία κάλυψη, αν και ο νόμος 3867/2010 υποχρε-
ώνει το Δημόσιο να τους παρέχει βιβλιάριο υγείας.

Χιλιάδες αποταμιευτές μέσω ασφαλιστηρίων συνταξιοδότησης και 
εφάπαξ καταβολής κεφαλαίου δεν έχουν καμία απολύτως πρόσβαση 

στα χρήματά τους, με αποτέλεσμα πολλοί από αυτούς να βιώνουν συν-
θήκες απόλυτης ανέχειας και να έχουν ενταχθεί στις τάξεις των πολι-
τών που βιώνουν την ανθρωπιστική κρίση με τη χειρότερή της μορφή.

Ο ασφαλιστικός κλάδος, ο οποίος έχει πληγεί στο πιο δυνατό του 
σημείο, την αξιοπιστία, έχει απολέσει το 30% περίπου του ενεργητικού 

του τα τελευταία 5,5 χρόνια, με εξαιρετικά 
σημαντική συμβολή σε αυτή την εξέλιξη το 
ζήτημα του Ομίλου Ασπίς.

Η εθνική οικονομία έχει χάσει και συνε-
χίζει να χάνει εκατοντάδες εκατομμύρια 
εσόδων από φόρους επί των ασφαλίστρων 
και επί των κερδών των ασφαλιστικών ε-
ταιρειών, λόγω της προαναφερθείσας κα-
θίζησης.

Η επιβάρυνση των κρατικών ταμείων 
εξαιτίας της απομάκρυνσης των πολιτών 

από τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες είναι μεγάλη και δυσβάστα-
κτη, ενώ δημιουργεί και ανασφάλεια για το μέλλον, αφού το αποκού-
μπι της ιδιωτικής σύνταξης είναι πλέον «μη αξιόπιστο» και σίγουρα 
λιγότερο ελκυστικό.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, το οποίο στεγάζει στις 
τάξεις του χιλιάδες επαγγελματίες του ασφαλιστικού κλάδου, ενώ 
ταυτόχρονα συνειδητοποιεί τις τραγικές συνέπειες της παρατεταμένης 
αυτής εκκρεμότητας για δεκάδες χιλιάδες πολίτες της χώρας, απευθύ-
νει έκκληση για άμεση επίλυση του ζητήματος. Υπάρχουν δημιουργι-
κές προτάσεις που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν και να συζητηθούν 
σε μια προγραμματισμένη συνάντησή μας.

Και η ΑΣΠΙΣ στη συνάντηση ΕΕΑ - Σταθάκη

Το πλήρες κείμενο  
της επιστολής  

για το ζήτημα των 
ασφαλισμένων  

σε εταιρείες του Ομίλου 
Ασπίς Πρόνοια

Συνέχεια από τη σελ. 1
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Εκπλήξεις, συγκίνηση και σημαντι-
κές ανακοινώσεις επιφύλασσε η 
φετινή εκδήλωση ενημέρωσης 

του προσωπικού της Generali, που 
πραγματοποιήθηκε  στην Αθήνα. Πάνω 
από 230 εργαζόμενοι της εταιρείας α-
πό Αθήνα, Θεσσαλονίκη και άλλες πό-
λεις της Ελλάδας είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν για τα επιτεύγματα της 
χρονιάς που έφυγε, αλλά και τη στρα-
τηγική των επόμενων ετών. Η ομάδα 
της Generali πέτυχε όλους τους φιλό-
δοξους στόχους μιας ιδιαίτερα απαιτη-
τικής χρονιάς και  αυτό χάρη στη σημα-
ντική, ομαδική προσπάθεια όλων, τις 
καινοτόμες πρωτοβουλίες και την έμ-
φαση στην αναβάθμιση της εξυπηρέτη-
σης του ασφαλιστικού συνεργάτη και 
του ασφαλισμένου, τόνισε ο διευθύ-
νων σύμβουλος της εταιρείας κ. Πάνος 
Δημητρίου, στην έναρξη της ομιλίας 
του.

Όπως τονίζεται, μέσα σε ένα ταχέως 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον, η Generali 
κατάφερε, όχι μόνο να ανταπεξέλθει 
των δυσκολιών, αλλά να καταθέσει νέ-
ες, ολοκληρωμένες και ανταγωνιστι-
κές προτάσεις σε όλους τους τομείς. Τα 
πρωτοποριακά προγράμματα ζωής και 
υγείας, τα νέα προϊόντα ασφάλισης αυ-
τοκινήτου και κατοικίας, ο ανανεωμέ-
νος κανονισμός πωλήσεων για τους 
συνεργάτες ασφαλιστικούς διαμεσο-
λαβητές και η αναβάθμιση του δικτύου 
εξυπηρέτησης, είναι μόνο μερικά από 
τα σημαντικά επιτεύγματα που σημειώ-
θηκαν τη χρονιά που πέρασε. Οι παρα-
πάνω πρωτοβουλίες συνέβαλαν, ουσι-
αστικά, στα θετικά αποτελέσματα που 
κατέγραψε η εταιρεία.

 Συγκεκριμένα, όπως ανέφερε ο κ. 
Δημητρίου, το 2014 έκλεισε για την 
Generali Hellas με αύξηση παραγωγής 
κατά 5,5%, στα 162,5 εκατ. ευρώ, όταν 
ο μέσος όρος της αγοράς κινήθηκε με 
αρνητικό πρόσημο. Ο κ. Δημητρίου ανα-
φέρθηκε επίσης στην ηθική ικανοποίη-
ση που θα πρέπει να νιώθουν οι εργα-
ζόμενοι της Generali, ως εκπρόσωποι 
μιας ηγετικής ασφαλιστικής δύναμης, 
παγκοσμίως, η οποία διαγράφει μια ιδι-
αίτερα δυναμική πορεία τα τελευταία 
δύο έτη. Μέτοχοι αυτής της επιτυχίας 
είναι και οι άνθρωποι της Generali, οι 
οποίοι μοιράζονται το όραμά της για το 
μέλλον: Να ανταποκρίνεται άμεσα στις 
όλο και αυξανόμενες ανάγκες που δια-

μορφώνονται στην αγορά, επενδύο-
ντας στη συνεχόμενη ανάπτυξη των 
ανθρώπων της καθώς και σε νέες τε-
χνολογίες και υπηρεσίες οι οποίες ανα-
μένεται να κάνουν τη διαφορά. 

Ο κ. Δημητρίου ευχαρίστησε όλους 
τους εργαζόμενους για την ουσιαστική 
συμβολή τους στην ανάπτυξη της εται-

ρείας. Παράλληλα, διαβεβαίωσε ότι η 
Generali θα συνεχίσει να επενδύει στο 
ανθρώπινο δυναμικό της, διαμορφώ-
νοντας τις συνθήκες εκείνες που επι-
τρέπουν τη συνεχή ανέλιξη για όλους, 
μέσα σε ένα περιβάλλον αξιοκρατίας 
και σιγουριάς. Σημειώνεται ότι κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης ο κ. Πάνος 

Δημητρίου  ανακοίνωσε την έναρξη 
μιας νέας, ιδιαίτερα σημαντικής δρά-
σης. Πρόκειται για τη δημιουργία ενός 
«Κέντρου Ιδεών», όπου όλοι οι άνθρω-
ποι της Generali θα έχουν τη δυνατότη-
τα να 

καταθέτουν τις προτάσεις και τις ιδέ-
ες τους και να συμβάλουν με αυτόν τον 

τρόπο, ενεργά, στην περαιτέρω ανα-
βάθμιση και βελτίωση των διαδικασι-
ών και υπηρεσιών της. Με αυτήν την 
πρωτοβουλία η Generali εγκαινιάζει 
μια περίοδο καινοτόμων αλλαγών, ε-
πενδύοντας στις δημιουργικές δυνατό-
τητες και στο ταλέντο του δυναμικού 
της.

Με  καινοτόμες 
αλλαγές 
αναβαθμίζει τις 
υπηρεσίες Ο κ. Πάνος 

Δημητρίου

Ο  κ. Πάνος Δημητρίου  
ανακοίνωσε  τη 
δημιουργία ενός 
«Κέντρου Ιδεών», όπου 
όλοι οι άνθρωποι  
της Generali θα έχουν  
τη δυνατότητα να 
καταθέτουν τις προτάσεις 
και τις ιδέες τους και  
να συμβάλουν με αυτόν 
τον τρόπο, ενεργά, στην 
περαιτέρω αναβάθμιση 
και βελτίωση των 
διαδικασιών και 
υπηρεσιών της

Μέρος της παγκόσμιας αλυσίδας για την προ-
στασία του πλανήτη έγινε η Generali τιμώντας 
την «Ώρα της Γης», καθώς  προχώρησε στο συμ-
βολικό κλείσιμο όλων των φώτων στις κεντρι-
κές εγκαταστάσεις της στην Αθήνα, το Σάββατο, 
28 Μαρτίου για μία ώρα. Η Ώρα της Γης είναι μια 
συμβολική δράση στην οποία εκατομμύρια πολί-
τες από όλο τον κόσμο συμμετέχουν, με σκοπό να 
στείλουν το δικό τους μήνυμα για την ανάγκη συ-
ντονισμένων ενεργειών για την προστασία του 

πλανήτη και την αναστροφή της κλιματικής αλ-
λαγής. Στη δράση συμμετέχουν ιδιώτες, εταιρεί-
ες και δημόσιοι φορείς, ενώ εμβληματικά κτήρια 
και μνημεία σε όλον τον κόσμο μένουν χωρίς 
φωτισμό για μία ώρα.

Η Generali, παραμένοντας ευαίσθητη γύρω α-
πό τα περιβαλλοντικά θέματα και προσπαθώντας 
να αναλάβει πρωτοβουλίες που μειώνουν το ε-
νεργειακό της αποτύπωμα, δηλώνει το δικό της 
«Νοιάζομαι για τον πλανήτη!».

Παράλληλα, η εταιρεία ενημέρωσε , μέσα από 
την επίσημη σελίδα της στο facebook, www.
facebook.com/GeneraliHellas, τους πελάτες  και 
τους συνεργάτες της για τη δράση, προτρέποντάς 
τους να σβήσουν και αυτοί τα φώτα για μία ώρα. 
Οι εργαζόμενοι της εταιρείας σε ολόκληρη την 
Ελλάδα θα ενημερωθούν επίσης για την «Ώρα 
της Γης», με σκοπό να συμμετέχουν και οι ίδιοι 
στην παγκόσμια δράση περιβαλλοντικής ευαι-
σθητοποίησης.

H Generali  τιμά  την «Ώρα της Γης»

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση 

GENERALI
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Συνέχισαν και τον Φεβρουάριο 
του 2015 οι ασφαλίσεις Ζωής 
την αυξητική τάση, ως προς την 

παραγωγή του αντίστοιχου μήνα, αρ-
χής γενομένης από τον Φεβρουάριο 
του 2014, ενώ, αντίθετα, οι ασφαλί-
σεις κατά Ζημιών συνεχίζουν να κι-
νούνται πτωτικά, σύμφωνα με τα 
στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιρειών Ελλάδος. 

Ειδικότερα, στο  πρώτο δίμηνο του 
2015 η συνολική παραγωγή ασφαλί-
στρων διαμορφώθηκε στα 650  εκατ. 
ευρώ, μειωμένη κατά 3,3% σε ετήσια 
βάση. 

Πτώση παραγωγής 14,8% κατα-
γράφεται στον κλάδο ζημιών, που 
διαμορφώθηκε στα 335 εκατ. ευρώ, 
ενώ αυξημένη κατά 12,9% είναι η 
παραγωγή του κλάδου ζωής. 

Όπως επισημαίνεται, αν αφαιρε-
θεί η επίδραση του κλάδου ΙΙΙ (ασφα-

λίσεις ζωής συνδεδεμένες με επεν-
δύσεις), συνολικά, η παραγωγή των 
ασφαλίσεων ζωής είναι αυξημένη 
κατά 4,8% σε σχέση με το αντίστοιχο 
χρονικό διάστημα του 2014 ενώ, α-
ντιστοίχως, η συνολική παραγωγή 
ασφαλίστρων (Ζωής και Ζημιών) εί-
ναι μειωμένη κατά -7,3%. 

Συνολικά ανταποκρίθηκαν 57 α-
σφαλιστικές επιχειρήσεις-μέλη οι 
οποίες συγκέντρωναν το 91,9% της 
παραγωγής ασφαλίστρων στις α-
σφαλίσεις κατά Ζημιών και το 97,8% 
των ασφαλίσεων Ζωής σύμφωνα με 
τα στοιχεία του έτους 2013. Από τις 
ανωτέρω επιχειρήσεις, οι 21 δρα-
στηριοποιήθηκαν στις ασφαλίσεις 
Ζωής και 47 στις ασφαλίσεις κατά 
Ζημιών. 

ΕΑΕΕ: Με αυξητική τάση η  παραγωγή στις ασφαλίσεις Ζωής
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Τον τόνο αναζήτησης ευκαιριών δημιουργίας και ανά-
πτυξης στο ελληνικό επιχειρείν έδωσε το πρόσφατο τα-
ξίδι του διοικητικού συμβουλίου του ΣΕΒ στις Βρυξέλ-

λες, σε μία περίοδο που το ευρύτερο οικονομικό περιβάλλον 
στη χώρα μας μόνο ενθαρρυντικό δεν είναι για τις επιχειρή-
σεις. Στόχος της πρωτοβουλίας ήταν η ενίσχυση των επεν-
δύσεων και η επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας με 
πρόσβαση του ελληνικού ιδιωτικού τομέα στη χρηματοδότη-
ση, μέσω της αξιοποίησης του πακέτου Γιουνκέρ.

Το πυκνό πρόγραμμα των συναντήσεων του Δ.Σ. του ΣΕΒ 
με σημαίνοντα πρόσωπα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περι-
λάμβανε ενέργεια: με τον γενικό διευθυντή D. Ristori, ευ-
ρώ και κοινωνική οικονομία: με τον αντιπρόεδρο V. 
Dombrovskis και απασχόληση, ανάπτυξη, επενδύσεις: με 
τον αντιπρόεδρο J. Katainen, ιδιαίτερης σημασίας συνά-
ντηση κατά την οποία υπογραμμίστηκε η ανάγκη μετατόπι-
σης της χρηματοδότησης από τα έργα υποδομής του δημο-
σίου τομέα προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης, συνολικά, 
της παραγωγικής βάσης της χώρας, ώστε να υπάρξει ευερ-
γετική επίδραση στην επιχειρηματικότητα και την ανάπτυ-

ξη. Μάλιστα ο ΣΕB, προς αυτή την κατεύθυνση, πρόκειται να 
επεξεργαστεί προτάσεις σε συνεργασία με τις επιχειρή-
σεις-μέλη του, όπου θα υπάρξουν και ζητήματα υψηλού εν-
διαφέροντος για την ελληνική ασφαλιστική αγορά.

Το τελευταίο, συνδέεται άμεσα με την παρουσία στο Δ.Σ. 
του ΣΕΒ του Γιώργου Κώτσαλου, διευθύνοντος συμβού-
λου της INTERAMERICAN, ο οποίος έχει δώσει κατ’ επανά-
ληψη σημεία μιας ευρύτερης οπτικής των πραγμάτων με 
προσωπικές επιλογές σε υψηλό επίπεδο διαβούλευσης και 
πρωτοβουλίες με προτάσεις, που αξίζει να «απεγκλωβι-
στούν» από τα συρτάρια της ελληνικής γραφειοκρατίας και 
του συντηρητισμού και να ενταχθούν στη "μεγάλη εικόνα" 
της οικονομίας και του επιχειρείν.

Σημειώνεται ότι η αντιπροσωπεία του ΣΕΒ συμμετείχε 
και στις εργασίες του Business Europe, με θέμα "Invest 
Europe", όπου προκάλεσε ιδιαίτερα θετική εντύπωση η το-
ποθέτηση του Μάρτιν Σουλτς, Προέδρου του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, ο οποίος παρότρυνε τις ευρωπαϊκές δυνά-
μεις της οικονομίας να εντείνουν την επενδυτική υποστήρι-
ξή τους προς την Ελλάδα.

Στις Βρυξέλλες το Δ.Σ. του ΣΕΒ για την οικονομία

O Γ. Κώτσαλος και ο δημιουργικός ευρωπαϊσμός στο επιχειρείν

Η αντιπροσωπεία του ΣΕΒ

Παρούσα και στο φετινό συνέδριο της GAMA International ήταν η 
Interamerican  στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης και επι-
μόρφωσης των συντονιστών του δικτύου πωλήσεων της εται-

ρείας, επί των εξελίξεων και των συγχρόνων αντιλήψεων και πρακτι-
κών στη διοίκηση μονάδων πωλήσεων. 

Στο συνέδριο, που οργανώθηκε στο Ορλάντο των Η.Π.Α. κατά τον 
Μάρτιο, συμμετείχαν εννέα συντονιστές - οι Η. Αντωνίου, Β. Βασιλό-
πουλος, Σ. Επιτροπάκη, Ι. Ζιώγας, Φ. Θωμοπούλου, Κ. Παναγόπουλος, 
Ε. Τερζάκης, Ι. Τοζακίδης και Ν. Χαμουζάς, που συνοδεύτηκαν από τα 
διοικητικά στελέχη Η. Μάλλιο, διευθυντή Δικτύου Αgency Αττικής και 
νήσων Αιγαίου και Α. Μόσχου, διοικητική διευθύντρια. Η εμπειρία 
που αποκόμισαν τα μέλη της αποστολής αποτελεί σημαντική προστι-
θέμενη αξία στην επαγγελματική κατάρτισή τους σχετικά με τον συ-
ντονισμό των ασφαλιστικών συμβούλων.

Στην ενότητα των βραβεύσεων, τιμήθηκε για δεύτερη φορά με την 
κορυφαία διάκριση "First in Class Award" της GAMA η Μαρία Παπα-
δοπούλου, μετά από πρόταση της εταιρείας, σε αναγνώριση της αρι-
στείας που τη χαρακτηρίζει σταθερά κατά την πολυετή σταδιοδρομία 
και προσφορά της στην Interamerican. 

Η κ. Παπαδοπούλου δεν έλαβε μέρος στο ταξίδι λόγω εκτάκτου 
κωλύματος και το βραβείο της παρέλαβε ο κ. Μάλλιος. Όπως τονίζε-

ται, η εταιρεία συνεχίζει κατά το 2015 ένα πυκνό, υψηλού επιπέδου 
πρόγραμμα εκπαίδευσης για τους συντονιστές του δικτύου Αgency, 
που έχει αιχμή την επικαιροποίηση των γνώσεων με θεματικές ενό-
τητες καινοτομιών στο management και εκπαίδευσης για όλο το φά-
σμα της δημιουργίας και διαχείρισης ασφαλιστικών προϊόντων, με ε-
στίαση στο όφελος του πελάτη.

INTERAMERICAN: Στο Συνέδριο της GAMA International

Η ομάδα των συντονιστών του δικτύου της Interamerican, που συμμετείχε στο 
συνέδριο της GAMA International. 

Η Μαρία Παπαδοπούλου, συντονίστρια του Δικτύου Agency, που τιμήθηκε 
με την ανώτατη διάκριση της GAMA International, με τον Γιάννη Καντώρο, 

γενικό διευθυντή ασφαλιστικών εργασιών του ομίλου

Ασφαλίζει τα παιδιά της 
"Κιβωτού του Αιγαίου"

Σημαντικές ασφαλιστικές καλύψεις προσέφερε 
η Interamerican  ως χορηγός, στην "Κιβωτό του 
Κόσμου" για την υποστήριξη του νέου εγχειρήμα-
τος του οργανισμού στη Χίο. Η εταιρεία χορήγησε 
ένα ασφαλιστήριο συμβόλαιο για τα 19 παιδιά που 
έχει αγκαλιάσει η "Κιβωτός", με τη δομή της στο 
νησί που λειτουργεί από το φθινόπωρο του 2014. 
Πρόκειται για ομαδικό πρόγραμμα παροχών α-
σφάλειας ζωής και νοσοκομειακής-
εξωνοσοκομειακής περίθαλψης, που προβλέπει 
κάλυψη δαπανών για νοσηλεία και χειρουργείο, ι-
ατρικών επισκέψεων, πράξεων και εργαστηρια-
κών-διαγνωστικών εξετάσεων. Η ενέργεια υλο-
ποιήθηκε με κινητοποίηση των συνεργατών του 
τοπικού γραφείου  πωλήσεων και συγκεκριμένα της Σταυρούλας Επιτροπάκη, συντονίστριας και 
της Ευγενίας Βλυσίδου, ασφαλιστικής συμβούλου. 

Nέες συνεργασίες  στην Οδική Βοήθεια
ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ τον Ιανουάριο οι νέες συνεργασίες που πρόσθεσε η Intramerican στην οδική βο-
ήθεια που παρέχει στους εθνικούς αυτοκινητoδρόμους της χώρας μας. Η εταιρεία συμφώνησε με 
τις κοινοπραξίες της Νέας και της Κεντρικής Οδού για την κάλυψη των αναγκών ρυμούλκησης και 
απομάκρυνσης λόγω βλάβης ή ατυχήματος οχημάτων που κινούνται στους εν λόγω αυτοκινητο-
δρόμους. Η Νέα Οδός αποτελεί κοινοπραξία έργου που εκτείνεται από τον κόμβο Μεταμόρφωσης 
Αττικής μέχρι τη Σκάρφεια Φθιώτιδος και η Κεντρική Οδός διαδοχικά από τη Σκάρφεια μέχρι τις 
Ράχες Φθιώτιδος, με ανάπτυγμα 170 και 57 χιλιομέτρων αντιστοίχως. 

Στο σύνολο της διαδρομής, η Interamerican διαθέτει πέντε σταθερά σημεία-σταθμούς,ενώ α-
νάλογες υπηρεσίες παρέχει η εταιρεία από πέρυσι και στη συνέχεια της εθνικής οδού, στον αυτο-
κινητόδρομο Αιγαίου (Ράχες-Κλειδί Ημαθίας). Στον κλάδο βοήθειας -συμπεριλαμβανομένης και 
της άμεσης ιατρικής βοήθειας- σύμφωνα με τα στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελ-
λάδος, η Interamerican ηγείται της αγοράς με μερίδιο 30,3%. Ειδικότερα στην οδική βοήθεια, η ε-
ταιρεία έκλεισε την περσινή χρονιά με ανταπόκριση σε 291.248 περιστατικά, ενώ κατά το πρώτο 
δίμηνο 2015 έχει διαχειριστεί, ήδη, με επιτόπου αντιμετώπιση, ρυμούλκηση, επαναπατρισμό και 
φροντίδα ατυχήματος 48.327 περιστατικά. 

Αποχώρησε  
ο Γιώργος Μαυρέλης 

Την από κοινού απόφαση με τον Γιώργο Μαυρέλη, έ-
ως σήμερα γενικό διευθυντή Ασφαλιστικών Εργασιών, 
για τη λύση της συνεργασίας τους, ανακοίνωσε η διοί-
κηση της Interamerican.Τα καθήκοντα γενικού διευθυ-
ντή Εργασιών του ομίλου αναλαμβάνει ο Γιάννης Κα-
ντώρος, έως σήμερα γενικός διευθυντής Πωλήσεων και 
Marketing. Επίσης, την ευθύνη του συνόλου των δρα-
στηριοτήτων της Anytime αναλαμβάνει ο Τάσος Ηλιακό-
πουλος, αναβαθμιζόμενος σε Αναπληρωτή Γενικό Διευ-
θυντή, o οποίος θα αναφέρεται στον διευθύνοντα σύμ-
βουλο. Η εταιρεία εκφράζει τις ευχαριστίες της στον 
Γιώργο Μαυρέλη για την προσφορά του από όλες τις θέ-
σεις στις οποίες εργάστηκε κατά τη διάρκεια της παρου-
σίας του στον όμιλο και του εύχεται κάθε επιτυχία στους 
στόχους και τις επαγγελματικές επιδιώξεις του.

Σταυρούλα Επιτροπάκη - 
Συντονίστρια γραφείου πωλήσεων 

Interamerican Χίου, Ευγενία 
Βλυσίδου - Ασφαλιστική Σύμβουλος 

γραφείου πωλήσεων Xίου, Νίκος 
Ταγάρης - Εκπαιδευτικός,Υπεύθυνος 

της "Κιβωτού" στη Χίο. 
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ΤΡΆΠΕΖΕΣ ΤτΕ ΕΤΕ
Λιτός βίος με 
μειώσεις 
αποδοχών

Σελ. 21

Aυστηρότερα κριτήρια 
στο δανεισμό 
επιχειρήσεων

Σελ. 22

Συμμετοχή στο 
μετοχικό κεφάλαιο 
της SourceLair

Σελ. 22

Κόκκινα δάνεια

Σε ένα 
εξάμηνο  
η ρύθμιση 
ΣΕ ΠΕΡΊΠΟΥ ένα εξάμηνο τοποθε-
τεί η κυβέρνηση την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών για τη ρύθμιση 
των «κόκκινων» δανείων, όπως 
προκύπτει από έγγραφο που υπο-
γράφει ο υπουργός Οικονομίας, Υ-
ποδομών και Ναυτιλίας Γιώργος 
Σταθάκης και διαβιβάστηκε ήδη 
στη Βουλή, μετά  από ερώτηση που 
είχε καταθέσει η βουλευτής της Ν.Δ 
. κ.'Αννα Καραμανλή και αφορούσε 
την υπαγωγή επιχειρήσεων που 
κατέχουν «κουρεμένα» ομόλογα 
του ελληνικού δημοσίου στη ρύθ-
μιση για τα κόκκινα δάνεια. Σύμ-
φωνα με την ενημέρωση του υ-
πουργού, επίκειται νομοθετική 
ρύθμιση που αποσκοπεί «σε μία ρι-
ζική ανακούφιση των οφειλετών 
και σε μια συνολική διευθέτηση 
των ιδιωτικών χρεών με ισχυρά 
κοινωνικά κριτήρια και με προο-
πτική να δημιουργηθούν οι προϋ-
ποθέσεις ώστε τα "κόκκινα" δάνεια 
να γίνουν "πράσινα" και να εξυπη-
ρετηθούν με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο». Το σχέδιο αυτό, όπως ανα-
φέρει ο κ. Σταθάκης, θα περιλαμ-
βάνει δύο σκέλη: Αφενός, τη δημι-
ουργία ταμείου στο οποίο θα μετα-
φερθούν τα δάνεια των υπερχρεω-
μένων φτωχών νοικοκυριών. Α-
φετέρου, την αναμόρφωση του ι-
σχύοντος νόμου για τα επιχειρημα-
τικά δάνεια των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων. Ωστόσο, οι τεχνικές 
πλευρές και οι προδιαγραφές της 
ρύθμισης αυτής μελετώνται και 
παράλληλα διεξάγεται διαβούλευ-
ση με όλες τις εμπλεκόμενες πλευ-
ρές. Οι διαδικασίες αυτές προβλέ-
πεται να ολοκληρωθούν σε ένα πε-
ρίπου εξάμηνο, γνωστοποιεί   ο κ. 
Σταθάκης. 

ΕΞΕΤΆΖΕΤΆΙ ΠΩΛΗΣΗ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΚΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΤΗΣ EUROLIFE

Του ΧΡΉΣΤΟΥ ΚΊΤΣΊΟΥ 

«Η χρονιά μπορεί ακόμη και να σωθεί, αν υπάρ-
ξει συμφωνία με τους εταίρους ώς τον Ιού-
νιο». Η δήλωση αυτή υψηλόβαθμου τραπεζι-

κού παράγοντα καταδεικνύει τις αντοχές αλλά και τις 
κόκκινες γραμμές του εγχώριου τραπεζικού συστήμα-
τος έναντι της τρέχουσας κρίσης ρευστότητας και των 
παρενεργειών που δημιουργεί. 

Από τα τέλη Νοεμβρίου ώς και τον Μάρτιο οι εκροές 
καταθέσεων ξεπερνούν τα 27 δισ. ευρώ και το ύψος 

των ιδιωτικών καταθέσεων βρίσκεται στο ναδίρ δεκα-
ετίας (σ.σ. περίπου 137 δισ. ευρώ).  Επιπρόσθετα έχει 
χαθεί η πρόσβαση των τραπεζών στη διατραπεζική και 
έχει διακοπεί ο δανεισμός από την ΕΚΤ με ενέχυρο κρα-
τικά ομόλογα και εγγυήσεις Δημοσίου. 

Η εξάρτηση από το ευρωσύστημα εκτινάχθηκε από τα 
45 δισ. στα 104 δισ. ευρώ και είναι δυσανάλογα μεγάλη 
σε σχέση με το μέγεθος του εγχώριου τραπεζικού συ-
στήματος. 

Προς το παρόν η ΕΚΤ κρατάει τις τράπεζες όρθιες, α-

ποκλείοντας τη δανειακή διευκόλυνση του Δημοσίου. 
Η ανεκτικότητα από την ΕΚΤ αλλά και τη Διεύθυνση 

Ανταγωνισμού της Κομισιόν (σ.σ. ως προς τον εκτροχι-
ασμό των πλάνων αναδιάρθρωσης)  εκτιμάται ότι θα 
συνεχισθεί, εφόσον  μέσα στους επόμενους δυόμισι μή-
νες υπάρξει συμφωνία-πακέτο με τους εταίρους για τις 
μεταρρυθμίσεις και το νέο πρόγραμμα. 

Πρόκειται για το καλό σενάριο. Αν ευοδωθεί, η παρ-
τίδα σώζεται για τις τράπεζες καθώς, ακόμη και αν η 

Συνέχεια στη σελ. 12

Για σοβαρά  δημοσιονομικά 
προβλήματα στην οικονο-
μία αν συνεχιστεί η  υστέ-

ρηση των εσόδων προειδοποιεί 
το  IOBE  σε  ειδική ανάλυσή του, 
υπό τον τίτλο «Η εξέλιξη του 
δημοσιονομικού ισοζυγίου 
2010-2014». Ειδικότερα, όπως 
αναφέρει,  από το 2010 και μετά 
έχει συντελεστεί πολύ σημαντι-
κή πρόοδος στην αποκατάσταση 
των δημοσιονομικών ανισορ-
ροπιών, οι οποίες είχαν διευ-
ρυνθεί σημαντικά τη διετία 
2008-2009, ενώ  η  δημοσιονο-
μική προσαρμογή συντελέστηκε 
μέσα σε ένα αντίξοο μακροοικο-

νομικό περιβάλλον. 
Ως αξιοσημείωτο το ΙΟΒΕ χα-

ρακτηρίζει το γεγονός ότι το 
2009, παρά το πρωτογενές έλ-
λειμμα των € 24,3 δισ., η οικο-
νομία βυθίστηκε σε ύφεση 4,4%, 
έναντι μικρής ύφεσης 0,4% το 
2008. Η τεράστια δημοσιονομι-
κή επέκταση όχι μόνο δεν οδή-
γησε σε ανάκαμψη, αλλά η ύφε-
ση βάθυνε. Η επιδείνωση του α-
ποτελέσματος του Κρατικού 
Προϋπολογισμού οφείλεται κυ-
ρίως στη σημαντική υστέρηση 
των εσόδων του Τακτικού Προ-
ϋπολογισμού (ΤΠ) κατά € 3,3 
δισ., έναντι των σχετικών προ-

βλέψεων που είχαν γίνει στις 
αρχές Νοεμβρίου, κατά την κα-
τάρτιση του Προϋπολογισμού 
του 2015. Τα καθαρά έσοδα (με-
τά την αφαίρεση των επιστρο-
φών φόρων), παρουσίασαν α-
κόμη μεγαλύτερη υστέρηση (€ 
3,5 δισ.), επειδή οι επιστροφές 
φόρων υπερέβησαν τις προβλέ-
ψεις κατά € 234 εκατ. Αντιθέ-
τως, οι δαπάνες του Τ.Π. συ-
γκρατήθηκαν (πέραν των προ-
βλέψεων) κατά € 0,8 δισ. περί-
που, περιορίζοντας κατά τι τις 
αρνητικές επιπτώσεις από την 
υστέρηση των εσόδων. 

ΙΟΒΕ: Καμπανάκι για την υστέρηση εσόδων

Τράπεζες: 
Λύση ώς  τον 
Ιούνιο για να 
σωθεί η χρονιά
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►Γιατί οι τράπεζες ποντάρουν 
ότι θα υπάρξει ταχεία 
αναστροφή του κλίματος, αν 
υπογραφεί συμφωνία για το 
νέο πρόγραμμα. 
►Οι εκτιμήσεις για επιστροφή 
των καταθέσεων, η λύση του 
αντιλογισμού εντόκων και η 
προεργασία για νέο γύρο 
πωλήσεων
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τρέχουσα χρήση κλείσει με μικρές ζη-
μιές, θα τεθούν οι βάσεις στο β' εξάμη-
νο του 2015 για  επιστροφή στην κερ-
δοφορία από την επόμενη χρήση. 

Οι τράπεζες ποντάρουν στο γεγονός 
ότι η υπογραφή ενός νέου προγράμμα-
τος μεταξύ κυβέρνησης και εταίρων θα 
επιφέρει ταχεία ανάκτηση της εμπι-
στοσύνης καθώς θα υπάρχει για πρώ-
τη φορά από το ξέσπασμα της κρίσης 
συμφωνία κυβέρνησης και αντιπολί-
τευσης επί ενός σχεδίου μεταρρυθμί-
σεων και ανάπτυξης. 

Σε αυτή την περίπτωση εκτιμάται ότι 
η ΕΚΤ θα επανεισάγει γρήγορα το 
waiver κάνοντας και πάλι αποδεκτά ως 
ενέχυρα τίτλους του Δημοσίου, η πρό-
σβαση σε συμβάσεις repos θα αποκα-
τασταθεί και θα υπάρξουν αναβαθμί-
σεις από πλευράς οίκων αξιολόγησης 
που θα επαναφέρουν την πιστοληπτική 
διαβάθμιση της χώρας στα επίπεδα 
που βρισκόταν στις αρχές της χρονιάς. 

Ταυτόχρονα, μέρος της εκροής κα-
ταθέσεων θα επιστρέψει γρήγορα στα 
γκισέ. Η διοίκηση της Alpha εκτίμησε 
πρόσφατα ότι μέσα στο 6μηνο από την 
υπογραφή της συμφωνίας θα μπορού-
σε να επιστρέψει ώς και το 40% των 
καταθέσεων που έφυγαν, ενώ η Πει-
ραιώς διατύπωσε την πιο αισιόδοξη ε-
κτίμηση ότι θα επιστρέψει, μέσα στο ί-
διο διάστημα, ώς και το 75%. 

Οι εκτιμήσεις τους εδράζονται στα 
χαρακτηριστικά των εκροών.  Το 90% 
των χρημάτων που έφυγε τοποθετή-
θηκε σε θυρίδες, μπαούλα ή σε Αμοι-
βαία Κεφάλαια κυρίως Διαχείρισης 
Διαθεσίμων Εξωτερικού (σ.σ. επενδύ-
ουν σε καταθέσεις). Οι δε κάτοχοι των 
χρημάτων δεν έχουν προηγούμενη ε-
μπειρία σε τακτικές διασποράς χαρτο-
φυλακίου και ως εκ τούτου εφόσον υ-
ποχωρήσει η αβεβαιότητα η ροή επα-
νόδου στα γκισέ θα είναι σημαντική. 

Τραπεζικά στελέχη, πάντως, παρα-
δέχονται ότι για να αποκατασταθεί στα 
επίπεδα του δ' τριμήνου 2014 ο λόγος 
χορηγήσεων προς καταθέσεις θα α-
παιτηθεί μια διετία με το καλό σενάριο. 

Άντιλογισμό εντόκων θα 
προβλέπει η συμφωνία 

Προκειμένου να δοθεί γρήγορα ανά-
σα ρευστότητας στις τράπεζες είναι πι-
θανόν το νέο πρόγραμμα να προβλέπει 
διαδικασία αντιλογισμού των εντό-
κων. Δηλαδή, από τα χρήματα που θα 
πάρει το Δημόσιο ένα ποσό θα πρέπει 
υποχρεωτικά να διατεθεί για εξόφλη-
ση εντόκων γραμματίων. 

Με τον τρόπο αυτό θα δοθεί η δυνα-
τότητα για εστιασμένες χορηγήσεις 
δανείων ώστε να τεθούν οι βάσεις επι-
στροφής της χώρας σε ανάπτυξη από 
το 2016 και επιστροφής των τραπεζών 
σε κερδοφορία. 

Προεργασία για νέο γύρο πώλησης 
non core business assets  

Προκειμένου να μη χαθεί περαιτέρω 
χρόνος οι τράπεζες έχουν ξεκινήσει 
την προεργασία για τις κινήσεις στις ο-
ποίες θα προχωρήσουν εφόσον υπο-
γραφεί ώς τον Ιούνιο συμφωνία. 

Στο επίκεντρο βρίσκονται οι ενέρ-
γειες κεφαλαιακής επίδρασης που πε-
ριλαμβάνονται στις περιπτώσεις Εθνι-
κής και Eurobank και στα capital plans 
πέραν των πλάνων αναδιάρθρωσης. 

Μετά την υπογραφή νέου προγράμ-
ματος η Εθνική θα διερευνήσει μέσω 
του σχήματος αναδόχων το κλίμα για 
τη διάθεση ποσοστού ώς 26,9% της 
Finansbank.  Η προηγούμενη διερεύ-
νηση ήταν άκαρπη καθώς, λόγω της α-
βεβαιότητας για την τύχη της χώρας, οι 
προσφορές ήταν πολύ χαμηλές. 

Η Εθνική βρίσκεται σε αναζήτηση 
μιας νέας δομής στη συμφωνία με τη 
Jermyn Street για τον Αστέρα μετά το 
μπλόκο του ΣτΕ στη δυνατότητα ανέ-

γερσης 14 πολυτελών βιλών.  Σε εκ-
κρεμότητα βρίσκεται και η πώληση της 
NBGI για την οποία υπάρχουν αρνητι-
κές και θετικές εισηγήσεις. 

Η Eurobank από την πλευρά της ε-
τοιμάζεται να κινήσει εκ νέου το πρό-
γραμμα πώλησης non core business 
assets ενώ εξετάζει και τη δυνατότητα 
ριζικής αναδιάρθρωσης της παρουσί-
ας της στη Ρουμανία με πώληση ταυτό-
χρονα χαρτοφυλακίου μη εξυπηρετού-
μενων δανείων. 
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Από την ανάλυση των στοιχεί-
ων που δημοσιεύονται στα μηνι-
αία δελτία εκτέλεσης του Κρατι-
κού Προϋπολογισμού προκύπτει 
ότι ο προϋπολογισμός του 2014 
εκτελούνταν κανονικά και δεν πα-
ρουσίαζε αξιόλογες αποκλίσεις 
έως και τον Σεπτέμβριο του περα-
σμένου έτους και ότι η  υστέρηση 
διευρύνθηκε τον Οκτώβριο και 
τον Νοέμβριο. Η αύξηση της από-
κλισης από τον στόχο εκτιμάται ό-
τι οφείλεται κυρίως στην καθυ-
στέρηση της ρύθμισης των 100 
δόσεων για τις ληξιπρόθεσμες υ-
ποχρεώσεις, στη μικρή προς τα 
πίσω μετάθεση της πληρωμής του 
ΕΝΦΙΑ, με αύξηση του αριθμού 
των δόσεών του κ.λπ. Έως το τέ-
λος Νοεμβρίου η υστέρηση των 
φορολογικών εσόδων έφθασε τα 
€ 0,7 δισ. Η πολιτική αβεβαιότητα 
που δημιουργήθηκε τον Δεκέμ-
βριο και η χαλάρωση του φοροει-
σπρακτικού μηχανισμού που πα-
ρατηρείται σε κάθε προεκλογική 
περίοδο, οδήγησαν σε νέα υστέ-
ρηση φορολογικών εσόδων ύ-
ψους € 0,6 δισ. εντός αυτού του 
μήνα. Ουσιαστικά, η υστέρηση σε 
ένα μόνο μήνα ήταν τόση όση και η 
σωρευτική υστέρηση του ενδεκα-
μήνου. Έτσι, η συνολική ετήσια υ-
στέρηση έφθασε τα € 1,34 δισ.

Όσον αφορά στο 2015, από τα 
διαθέσιμα δημοσιονομικά στοι-
χεία προκύπτει ότι η επιδείνωση 
των δημοσιονομικών μεγεθών 
συνεχίσθηκε και το πρώτο δίμηνο 
του τρέχοντος έτους. Τα έσοδα 
του Τακτικού Προϋπολογισμού 
την περίοδο Ιανουαρίου – Φε-
βρουαρίου ήταν μειωμένα τόσο έ-
ναντι του στόχου του Προϋπολο-
γισμού, όσο και σε σχέση με τα α-
ντίστοιχα έσοδα του 2014. Έτσι, 
παρά τη σημαντική συγκράτηση 
των δαπανών, το πρώτο δίμηνο ο 
Κρατικός Προϋπολογισμός κατέ-
λειπε έλλειμμα ύψους € 189 ε-
κατ., έναντι πλεονάσματος € 487 
εκατ. την ίδια περίοδο του 2014. 
Αντίστοιχα, το πρωτογενές πλεό-
νασμα του Κρατικού Προϋπολογι-
σμού είναι μειωμένο τόσο έναντι 
του περυσινού πλεονάσματος, ό-
σο και έναντι του σχετικού στόχου 
για το δίμηνο. Προκύπτει ότι εάν 
αυτές οι τάσεις συνεχιστούν στο 
υπόλοιπο του έτους, τότε είναι πο-
λύ πιθανή η πρόκληση σημαντι-
κών δημοσιονομικών προβλημά-
των, καταλήγει το ΙΟΒΕ.

ΙΟΒΕ

Καμπανάκι για την 
υστέρηση εσόδων
Συνέχεια από τη σελίδα 11

Τράπεζες: Λύση ώς  τον Ιούνιο για να σωθεί η χρονιά

ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ σχεδιασμού για την πώλη-
ση- αξιοποίηση του ασφαλιστικού της βραχίο-
να Eurolife εξετάζει, σύμφωνα με πληροφορί-
ες, η διοίκηση της Eurobank. 

Στο τραπέζι έχει πέσει η πρόταση να προ-
χωρήσει η τράπεζα, εντός των προσεχών μη-
νών, σε διαγωνισμό για την πώληση πλειοψηφικού πακέτου μετοχών της 
εταιρείας συμμετοχών που ελέγχει τις ασφαλιστικές δραστηριότητες.  

Κλειδί για το αν τελικώς προκριθεί η λύση της πώλησης πλειοψηφικού 
πακέτου και το χρόνο που θα προκηρυχθεί ο διαγωνισμός  θα αποτελέσει 
το ενδιαφέρον που θα εκδηλωθεί και οι εξελίξεις γύρω από την τύχη της 
χώρας.  

Καταρχήν ενδιαφέρον υπάρχει από τρεις ισχυρούς, διεθνώς, ασφαλι-
στικούς ομίλους, οι οποίοι προσδοκούν και σε συμφωνία bankassurance 
με την Eurobank. Σύμφωνα με εκτιμήσεις παραγόντων που παρακολου-
θούν εκ του σύνεγγυς τις ζυμώσεις ,οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν με-
τά τον Ιούνιο, και σε συνάρτηση με τις εξελίξεις στη σχέση της χώρας με 
τους εταίρους και πιστωτές της. 

Ενδεχόμενη πώληση πλειοψηφικού πακέτου πριν από το τέλος της 
χρονιάς θα είχε άμεσο κεφαλαιακό όφελος αλλά και έμμεσο καθώς η τρά-
πεζα δεν θα ενοποιεί τις ασφαλιστικές δραστηριότητες και επομένως δεν 
θα έχει την υποχρέωση της υψηλής κεφαλαιακής επάρκειας που επιβά-
λει για τις ασφάλειες ζωής το Solvency II.  

Η άλλη άποψη για μετάθεση της πώλησης το 2016 είναι επίσης ισχυρή, 
καθώς εδράζεται στην εκτίμηση ότι το κλίμα για την ελληνική οικονομία 
θα είναι σημαντικά καλύτερο και αυτό θα αποτυπωθεί τόσο στο ενδιαφέ-
ρον όσο και στο ύψος των προσφορών. 

Η Eurobank έχει αναλάβει στο πλάνο αναδιάρθρωσης τη δέσμευση να 
πωλήσει ώς το τέλος του 2016 τουλάχιστον το 80% της συμμετοχής της 

στις ασφαλιστικές δραστηριότητες. 
Το πλάνο της διοίκησης Μεγάλου προέ-

βλεπε τη σταδιακή αποεπένδυση της τράπε-
ζας από την Eurolife, με εισαγωγή της αρχι-
κά στο Χρηματιστήριο Αθηνών και κάλυψη 
μέρους της διάθεσης από ομάδα βασικών ε-

πενδυτών (cornerstone investors). 
Η πολιτική αβεβαιότητα είχε αποτέλεσμα η διαδικασία να παγώσει, ο-

λοκληρώθηκε όμως η απαραίτητη προεργασία καθώς συστήθηκε τον πε-
ρασμένο Σεπτέμβριο εταιρεία συμμετοχών, με την επωνυμία Eurolife ERB 
Insurance Group, η οποία είναι 100% θυγατρική της Eurobank.

H τράπεζα εισέφερε στην νέα εταιρεία συμμετοχών τις μετοχές που κα-
τείχε άμεσα στις EurolifeΑΕΓΑ, EurolifeΑΕΑΖ και ERB Ασφαλιστικές Υπη-
ρεσίες ΑΕΜA, καθώς και μετρητά ύψους 3,7 εκατ. ευρώ.

Έτσι η νέα holding ελέγχει κατά 100% τις τρεις ασφαλιστικές εταιρείες 
και μέσω αυτών τις ασφαλιστικές δραστηριότητες του ομίλου στη Ρουμα-
νία (Eurolife ERB Asigurari de Viata SAκαι Eurolife ERB Asigurari 
Generale SA).

 Οι τρεις εταιρείες αποτιμήθηκαν στα 346,3 εκατ. ευρώ και συνυπολο-
γιζομένης της καταβολής μετρητών ύψους 3,7 εκατ. ευρώ η συμμετοχή 
της Eurobank στη νέα holding για τις ασφαλιστικές δραστηριότητες απο-
τιμάται στα 350 εκατ. ευρώ. Οι αλλαγές κρίθηκαν απαραίτητες και για να 
ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις της Διεύθυνσης Εποπτείας ασφαλιστικών ε-
ταιρειών της ΤτΕ ως προς την ανάγκη ορθής απεικόνισης του ρίσκου. 

Η Eurobank αναμένει ότι οι θυγατρικές της ασφαλιστικές δεν θα χρει-
αστούν πρόσθετη χρηματοδότηση ή κεφάλαια, ως αποτέλεσμα του νέου 
ρυθμιστικού περιβάλλοντος Solvency II, που  θα εφαρμοστεί από τον Ια-
νουάριο 2016.

Eurobank: Εξετάζεται 
πώληση πλειοψηφικού 
ποσοστού της Eurolife 



+υγεία

Aλέξης Τσίπρας: 
Καμία ανοχή  
σε σκάνδαλα και 
σχέδια κερδοσκοπίας 

Τη βούληση της κυβέρνησης να μην ανε-
χθεί φαινόμενα διαφθοράς στο χώρο της 
Υγείας, υπογράμμισε ο πρωθυπουργός 

κ. Αλέξης Τσίπρας κατά την επίσκεψη του στο 
υπουργείο Υγείας, ανακοινώνοντας τους  βα-
σικούς άξονες που θα ακολουθήσει το υ-
πουργείο.

“Προτεραιότητά μας είναι ο άνθρωπος και 
δεν θα ανεχθούμε φαινόμενα διαφθοράς στον 
χώρο της Υγείας. Δεν θα ανεχθούμε την εκμε-
τάλλευση του ανθρώπινου πόνου, για να 
πλουτίζουν κάποιοι, δεν θα υπάρξει η παρα-
μικρή ανοχή  σε σκάνδαλα και σε σχέδια κερ-
δοσκοπίας”, διαβεβαίωσε ο πρωθυπουργός, 
προαναγγέλλοντας την  ενιαιοποίηση και δια-

IΑΤΡΊΚΟ ΑΘΗΝΏΝ

Ταχεία μαγνητική 
μαστογραφία

Tην επαναστατική τεχνική της  προληπτι-
κής ταχείας  μαγνητικής  μαστογραφίας 
, παρουσίασε  σε συνέντευξη τύπου ο 

όμιλος Ιατρικού Αθηνών .Η συγκεκριμένη 
τεχνική  εντοπίζει τον καρκίνο σε πρώιμο 
στάδιο  και  διαρκεί  συνολικά μόνο 3 λεπτά

EUROLIFE ERB AΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ:ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ PREMIUM ΔΙΑΓΝΩΣΗ
Σειρά ολοκληρωμένων προγραμμάτων υγείας, τα οποία καλύπτουν ανάγκες νοσοκομειακής και έξω-νοσοκομειακής περίθαλψης, καθώς και επι-

δόματα τα οποία συμπληρώνουν την κάλυψη των ασφαλισμένων,διαθέτει η Eurolife ERB Ασφαλιστική. Σελ. 16-17

Σελ. 15

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Συνέχεια στη σελ. ..........
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σύνδεση των πληροφοριακών συστημά-
των στον χώρο της υγείας και του φαρμά-
κου  και την υιοθέτηση ενός ηλεκτρονικού 
συστήματος καταπολέμησης της απάτης 
και της διαφθοράς στο σύστημα υγείας. 
Με τον τρόπο αυτό θα εξοικονομηθούν τε-
ράστιοι πόροι, καθώς τα χρήματα που χά-
νονται από αυτή την πανευρωπαϊκή - πα-
γκόσμια μάστιγα - και τελικά μετακυλύο-
νται  στους πολίτες - μπορούν να φτάνουν 
μέχρι και το 10% του προϋπολογισμού Υ-
γείας, είπε ο κ. Τσίπρας.

Από την Υγεία θα ξεκινήσει η μεγάλη 
προσπάθεια της κυβέρνησης να αποκατα-
στήσει την κοινωνική αδικία, είπε ο  πρω-
θυπουργός και ανακοίνωσε  δωρεάν 
πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας 
για όλους τους πολίτες.

Προκειμένου να καλυφθούν επείγου-
σες ανάγκες του ΕΣΥ, ο πρωθυπουργός ε-
ξήγγειλε 4.500 προσλήψεις εξειδικευμέ-
νου προσωπικού, γιατρών, νοσηλευτών 
και παραϊατρικού προσωπικού, από τις ο-
ποίες οι 700 θα αφορούν περιοχές όπου 
υπάρχει άμεση ανάγκη, όπως τα νησιά του 
Αιγαίου, η δυτική Μακεδονία, η Θεσπρω-
τία και η Θράκη.

Ο πρωθυπουργός μίλησε για αναδιορ-
γάνωση του ΕΚΑΒ, του Εθνικού Οργανι-
σμού Φαρμάκων, ενίσχυση των ΜΕΘ με 
στόχο να ανοίξουν όλα τα κρεβάτια που 
παραμένουν κλειστά, αλλά και διασφάλι-
ση των προϋποθέσεων να λειτουργήσουν 

σωστά οι δομές Ψυχικής Υγείας αλλά και 
τα ογκολογικά κέντρα. 

Χαρακτήρισε πρωταρχικής σημασίας 
την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, λέγο-
ντας ότι, αν λειτουργήσει σωστά, θα ανα-
κουφίσει όλο το σύστημα. Δήλωσε ευτυ-
χής, που μετά τη δημοσίευσή του στο 
ΦΕΚ, καταργείται το εισιτήριο των πέντε 
ευρώ στα νοσοκομεία. Ο κ. Τσίπρας, χα-
ρακτήρισε απαράδεκτη την καταβολή των 
χρημάτων αυτών, για την είσοδο στα νο-
σοκομεία και είπε ότι είναι δικαίωμα κάθε 
πολίτη η δωρεάν πρόσβαση. Πρόσθεσε ό-
τι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγεί-
ας προχωρά στη δημιουργία του Εθνικού 
Ηλεκτρονικού Ιατρικού Φακέλου για κάθε 
ασθενή, ο οποίος θα βελτιώσει το επίπεδο 
των υπηρεσιών και θα μειώσει το κόστος 
υγείας.

Επίσης, εξήγγειλε ότι θα αξιοποιηθούν 
τα στρατιωτικά νοσοκομεία στο ΕΣΥ και, σε 
συνεργασία με το υπουργείο Εθνικής Ά-
μυνας, θα στηριχθούν υγειονομικά οι άγο-
νες και νησιωτικές περιοχές της χώρας. 
Συμπλήρωσε ακόμη ότι θα δοθούν ισχυρά 
κίνητρα σε γιατρούς, ώστε να θητεύσουν 
σε άγονες περιοχές της χώρας, όπου, με 
τη βοήθεια της τηλεϊατρικής, εκτιμάται ότι 
θα αναβαθμιστούν σημαντικά οι υπηρεσί-
ες υγείας.

Ο Αλέξης Τσίπρας ανακοίνωσε ότι κα-
ταργείται η υγειονομική διάταξη στην ο-
ποία βασίστηκε η διαπόμπευση των ορο-
θετικών γυναικών και κατοχυρώνονται 
νομοθετικά τα δικαιώματα των ασθενών, 

τα οποία θα διασφαλίζονται από τα γρα-
φεία δικαιωμάτων των ασθενών που θα 
δημιουργηθούν στα δημόσια νοσοκομεία. 
Τέλος σε ό,τι αφορά την πολιτική φαρμά-
κου, ο πρωθυπουργός είπε ότι ο ΕΟΦ θα 
αποτελέσει το βασικό εργαλείο για την υ-
λοποίηση των πολιτικών υγείας και είπε 
ότι θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην ενί-
σχυση της εγχώριας βιομηχανίας φαρμά-
κων, με στόχο την ενίσχυση των εξαγω-
γών, την αύξηση των θέσεων εργασίας 
και την ενίσχυση του ΑΕΠ της χώρας.

Παναγιώτης Κουρουμπλής

Υπεράσπιση του 
δημόσιου αγαθού της 
Υγείας
ΕΠΙΛΟΓΗ πρώτιστης σημασίας για τη ση-
μερινή κυβέρνηση είναι η υπεράσπιση του 
δημόσιου αγαθού της Υγείας και η ισότιμη 
και χωρίς διακρίσεις πρόσβαση κάθε πολί-
τη στον ευαίσθητο αυτό χώρο, επισημαίνει 
στο μήνυμά του με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας ο υπουρ-
γός κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής. Σύμφωνα με τον κ. Κουρου-
μπλή, σε μία εποχή που τα δημόσια συστήματα Υγείας δοκιμάζονται, 
οφείλουμε να εργαστούμε αποφασιστικά για να υπερασπιστούμε 
τις συλλογικές αξίες που υπηρετούν τον άνθρωπο στις πιο δύσκο-
λες στιγμές της ζωής του. Η ύπαρξη προσπελάσιμων, αξιόπιστων 
και ποιοτικών υπηρεσιών Υγείας – σημειώνει ο υπουργός – αποτε-
λεί ικανή συνθήκη για να αναχαιτίσουμε την υγειονομική φτώχεια 
που απειλεί σημαντικότατα τμήματα της κοινωνίας μας, μεταδίδο-
ντας ταυτόχρονα το αίσθημα ασφάλειας σε κάθε πολίτη.

ΟΚΑΝΑ

Νέο Δ.Σ 
Ο ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ – ψυχίατρος και αναπληρωτής διευθυντής Εφαρ-
μογής Προγραμμάτων του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (Ο-
ΚΑΝΑ), Ευάγγελος Καφετζόπουλος  ανέλαβε πρόεδρος του Οργα-
νισμού. 

O κ. Καφετζόπουλος είναι απόφοιτος Ιατρικής Σχολής Πανεπι-
στημίου Αθηνών, Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών, πρώην Ε-
πίκουρος Καθηγητής Φαρμακολογίας του Ιατρικού Τμήματος Πα-
νεπιστημίου Ιωαννίνων και Επισκέπτης Καθηγητής Νοσηλευτικού 
Τμήματος Παν/μίου Αθηνών και Παντείου Παν/μίου. Έχει πλούσιο 
και αναγνωρισμένο ερευνητικό και συγγραφικό έργο στις Νευροε-
πιστήμες, τη Φαρμακολογία και τα Ναρκωτικά (358 citations στο 
Google Scholar). Εργάζεται στον ΟΚΑΝΑ από το 2002. 

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΚΑΝΑ έχει ως ε-
ξής:Πρόεδρος: Ευάγγελος Καφετζόπουλος, Αντιπρόεδρος: Δήμος 
Φωτόπουλος, Μέλος: Θωμάς Υφαντής, με αναπληρώτρια τη Χρυ-
σούλα Μπότση. Μέλος: Νικόλαος Χαμτζούδης, με αναπληρώτρια 
την Αθηνά Βερροίου. Μέλος: Σωτήριος Λαϊνάς, με αναπληρώτρια 
την Ηρώ Ζαβογιάννη. Μέλος: ο επικεφαλής του Συντονιστικού Ορ-
γάνου Δίωξης Ναρκωτικών, με τον αναπληρωτή του. Μέλος: ο 
Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), με τον 
αναπληρωτή του. 

Πληρώνονται οι εφημερίες 
ΟΛΟΚΛΗΡΏΘΗΚΕ, από πλευράς υπουργείου Υγείας, η διαδικα-
σία για την αποπληρωμή των εφημεριών/υπερωριών/εξαιρεσί-
μων των γιατρών, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού των δη-
μόσιων νοσοκομείων.

Ήδη, οι πιστώσεις έχουν κατατεθεί στους λογαριασμούς των 
νοσοκομείων της 2ης και της 6ης ΥΠΕ ενώ οι πιστώσεις για τις υ-
πόλοιπες ΥΠΕ θα κατατεθούν την ερχόμενη Τρίτη. Συνεπώς, όπως 
είχε δεσμευθεί η πολιτική ηγεσία του υπουργείου, εντός του δεύ-
τερου δεκαπενθημέρου του μήνα- συγκεκριμένα στις 27 Απριλί-
ου- θα έχουν κατατεθεί τα χρήματα στους τραπεζικούς λογαρια-
σμούς όλων των δικαιούχων. 

Όπως  επισημαίνεται, η  πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγεί-
ας κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να διασφαλι-
στεί η όσο το δυνατόν πιο γρήγορη  αποπληρωμή της υπερωρια-
κής εργασίας στο ΕΣΥ και εκφράζει την ευγνωμοσύνη της στους 
εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία για την υπομονή τους και 
την τεράστια προσπάθεια που καταβάλλουν καθημερινά για να 
κρατήσουν όρθιο το Δημόσιο Σύστημα Υγείας.

Aλέξης Τσίπρας: Καμία 
ανοχή σε σκάνδαλα και 
σχέδια κερδοσκοπίας 
Συνέχεια από τη σελίδα 13

Οι  προτεραιότητες 
της κυβέρνησης για 
τον χώρο της Υγείας

• Η ισότιμη πρόσβαση στο Δημόσιο 
Σύστημα Υγείας για όλους: ασφαλι-
σμένους και ανασφάλιστους.
• Η διεύρυνση των παροχών σε 
φάρμακα, πρόληψη, εμβολιασμούς 
και διαγνωστικές εξετάσεις.
• Η κατάργηση των τριμελών επι-
τροπών
• Η θέσπιση μιας ευρύτερης λογικής 
πρόνοιας σε όλες τις εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες.
• Η  αντιμετώπιση της κατάρρευσης 
των δημόσιων δομών με την ενίσχυ-
σή τους σε ανθρώπινο δυναμικό. 
• Η πλήρης και άμεση αναδιοργάνω-
ση του ΕΚΑΒ, ώστε να καλύπτει τις 
ανάγκες του πληθυσμού.
• Η διασφάλιση της λειτουργίας ΜΕΘ 
και ΜΑΦ με ενίσχυση προσωπικού 
ώστε να ανοίξουν όλα τα κρεβάτια 
και να σταματήσει άμεσα η φρικτή 
ταλαιπωρία των ασθενών.
• Η διασφάλιση ογκολογικών νοσο-
κομείων και δομών ψυχικής υγείας.
• Η ενίσχυση της πρωτοβάθμιας Υ-
γείας, ως βασικού πυλώνα του ΕΣΥ. 
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ΙΣΑ

Πρόστιμα σε 
γιατρούς  για  
διαφημίσεις
ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ζητεί το Δ.Σ. του ΙΣΑ α-
πό τον γιατρό ο οποίος εμφανίστηκε 
σε διαφήμιση φαρμακευτικού σκευ-
άσματος. Τα μέλη του ΙΣΑ δηλώνουν 
έτοιμα να προασπίσουν την τιμή του 
ιατρικού σώματος αλλά και την α-
σφάλεια των πολιτών που πείθονται 
ευκολότερα για την αγορά σκευα-
σμάτων εφόσον τους τα συστήνει 
γιατρός.

 Ειδικότερα, όπως  τονίζεται στην 
ανακοίνωση του ΙΣΑ, το διοικητικό 
συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου 
Αθηνών αποφάσισε να καλέσει άμε-
σα ιατρό που εμφανίστηκε στα ΜΜΕ 
για την προώθηση συγκεκριμένου 
φαρμακευτικού σκευάσματος, για ε-
ξηγήσεις. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών θε-
ωρεί ότι η συμμετοχή ιατρού σε κά-
θε τέτοια προσπάθεια προώθησης 
πωλήσεων συγκεκριμένων σκευα-
σμάτων απάδει της αξιοπρέπειας 
του ιατρικού επαγγέλματος και συνι-
στά παράνομη πράξη.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών θα 
παρακολουθήσει πλέον στενά το νέο 
αυτό φαινόμενο που κάποιες φορές 
ενδέχεται να θίγει τη δημόσια υγεία, 
στην προσπάθειά του να διαφυλάξει 
το κύρος του ιατρικού σώματος, πριν 
τούτο λάβει ανεξέλεγκτες διαστά-
σεις, καταλήγει η ανακοίνωση.

Την επαναστατική τεχνική 
της  προληπτικής ταχεί-
ας  μαγνητικής  μαστο-

γραφίας, η οποία πραγματο-
ποιείται  για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα,  παρουσίασε  
σε συνέντευξη Τύπου ο όμι-
λος Ιατρικού Αθηνών.

Η Προληπτική Ταχεία Μα-
γνητική Μαστογραφία, που 
πραγματοποιείται ήδη από 
τον όμιλο Ιατρικού Αθηνών, 
εντοπίζει καρκίνο σε πρώιμο 
στάδιο σε μεγαλύτερο ποσο-
στό από τη μαστογραφία και 
την υπερηχογραφία, δεν έχει 
ιονίζουσα ακτινοβολία, διαρ-
κεί συνολικά μόνο 3 λεπτά, 
δεν δημιουργεί τη δυσάρε-
στη αίσθηση συμπίεσης των 
μαστών, ενώ είναι σημαντικά 
πιο οικονομική από την κλα-
σική μαγνητική μαστογραφία. 

Λειτουργώντας συνδυα-
στικά με τη μαστογραφία, η 
Προληπτική Ταχεία Μαγνητι-
κή Μαστογραφία αυξάνει ση-
μαντικά τις πιθανότητες της 
έγκαιρης διάγνωσης. Η νέα 
εξέταση βασίζεται στην ανα-
κάλυψη του καρκίνου με βά-
ση την αυξημένη αγγείωση 
και τα διαφορετικά μορφολο-
γικά χαρακτηριστικά του σε 
σχέση με τον φυσιολογικό 
μαστό και τους καλοήθεις ό-
γκους. Σύμφωνα με μελέτες 
που έχουν δημοσιευθεί σε 
διεθνή ιατρικά περιοδικά ό-
πως στο Journal of Clinical 
Oncology, η ταχεία μαγνητική 
μαστογραφία μπορεί να δια-

δραματίσει σημαντικό ρόλο 
στον προληπτικό έλεγχο των 
γυναικών για τον καρκίνο του 
μαστού. Το 2014, σε έρευνα 
του Πανεπιστημίου του Άα-

χεν που διεξήχθη στη Γερμα-
νία, σε γυναίκες που είχαν υ-
ποβληθεί σε έλεγχο μαστο-
γραφίας και υπερηχογραφί-
ας μαστών χωρίς να έχει 

βρεθεί τίποτα, η Ταχεία Μα-
γνητική Μαστογραφία εντό-
πισε καρκίνο του μαστού σε 
ποσοστό 18,2 ανά 1000 γυναί-
κες και μάλιστα σε πρώιμο 
στάδιο, δήλωσε ο Δρ Νίκος 
Μποντόζογλου, διευθυντής 
του τμήματος Μαγνητικού 
Τομογράφου του Ιατρικού 
Κέντρου Αθηνών. 

“Σήμερα δίνουμε τη δυνα-
τότητα σε όλες τις γυναίκες 
που κάνουν προληπτικό έ-
λεγχο για καρκίνο του μα-
στού με συστηματική μαστο-
γραφία, να ενισχύσουν τη σι-
γουριά τους ότι δεν πάσχουν 
από την ασθένεια, προσθέτο-
ντας την Προληπτική Ταχεία 
Μαγνητική Μαστογραφία, και 
ειδικότερα στις γυναίκες νεα-
ρής ηλικίας καθώς και σε ό-
σες έχουν πυκνούς μαστούς, 
όπου η αποτελεσματικότητα 
της μαστογραφίας περιορίζε-
ται”, πρόσθεσε ο Δρ Νίκος 
Μποντόζογλου.

Από την πλευρά του ο κ. 
Χρήστος Μαρκόπουλος, κα-
θηγητής Χειρουργικής της Ια-
τρικής Σχολής του Πανεπι-

στημίου Αθηνών, συμπλή-
ρωσε ότι “μία στις 10 γυναί-
κες θα νοσήσει από καρκίνο 
του μαστού, μία ασθένεια 
που αρκετές φορές μπορεί 
να ιαθεί όταν διαγνωστεί έ-
γκαιρα, επομένως, η διά-
γνωση της ασθένειας σε 
πρώιμο στάδιο είναι ιδιαίτερα 
σημαντική. Η Προληπτική Τα-
χεία Μαγνητική Μαστογρα-
φία έρχεται να μας δώσει ένα 
νέο διαγνωστικό όπλο στη 
μάχη κατά του καρκίνου του 
μαστού”, υπογράμμισε ο κ. 
Μαρκόπουλος. 

“Παραμένοντας σταθερά 
προσηλωμένοι στο όραμά 
μας για προσφορά ολοκλη-
ρωμένων ιατρικών υπηρεσι-
ών υψηλού επιπέδου, όλοι οι 
άνθρωποι του Ομίλου Ιατρι-
κού Αθηνών είμαστε ιδιαιτέ-
ρως χαρούμενοι με την προ-
σθήκη μίας ακόμη πρωτοπο-
ριακής εξέτασης που έχει 
στόχο να σώσει ανθρώπινες 
ζωές”, σημείωσε ο  Δρ Βασί-
λης Αποστολόπουλος, διευ-
θύνων σύμβουλος του ομί-
λου Ιατρικού Αθηνών. 

Σημειώνεται ότι η Προλη-
πτική Ταχεία Μαγνητική Μα-
στογραφία εφαρμόζεται στο 
Ιατρικό Κέντρο Αθηνών στο 
Μαρούσι. 

Για περισσότερες πληροφορί-
ες, καθώς και για να προγραμ-
ματίσουν το ραντεβού τους, οι 
ενδιαφερόμενες μπορούν να ε-
πικοινωνήσουν με το Τμήμα Μα-
γνητικής Τομογραφίας.

Η υγεία αποτελεί θεμελιώδες, αδιαπραγμάτευτο 
αγαθό και ταυτόχρονα αναφαίρετο δικαίωμα 
κάθε ανθρώπου και η  φετινή Παγκόσμια Η-

μέρα Υγείας, ήταν  αφιερωμένη στην ασφάλεια τρο-
φίμων.

Η ασφάλεια τροφίμων είναι ένα από τα θέματα με 
τα οποία έχει ασχοληθεί επισταμένως το Ινστιτούτο 
Προληπτικής, Περιβαλλοντικής και Εργασιακής Ια-
τρικής, Prolepsis, το οποίο εφέτος έκλεισε 25 χρόνια 
από το έτος ιδρύσεώς του. Τόσο το Πρόγραμμα Σίτι-
σης και Προώθησης Υγιεινής Διατροφής – ΔΙΑΤΡΟ-
ΦΗ όσο και η ανάπτυξη και έκδοση των Εθνικών 
Διατροφικών Οδηγών στο πλαίσιο του έργου «Ευ.. 
Δια Τροφήν» προάγουν την υγιεινή διατροφή, με 
στόχο μεταξύ άλλων την ευαισθητοποίηση και ενη-
μέρωση του κοινού γύρω από ζητήματα ασφαλούς 
χειρισμού των τροφίμων. 

Η διατροφή δεν αρκεί να είναι μόνο ποιοτική, αλ-
λά πρέπει να είναι και ασφαλής. Κεντρικό μήνυμα 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την Παγκό-
σμια Ημέρα Υγείας, όπως έχει εδραιωθεί από αρμό-
διους φορείς και επισημαίνει και ο Εθνικός Διατρο-
φικός Οδηγός για Ενήλικες, είναι ότι οι κανόνες υγι-
εινής και ασφάλειας των τροφίμων πρέπει να εφαρ-

μόζονται σε όλα τα στάδια της αλυσίδας παραγωγής 
και διανομής, από το χωράφι ή την κτηνοτροφική 
μονάδα μέχρι και τον τελικό καταναλωτή. 

Αναλυτικές πληροφορίες για τον καταναλωτή με 
τους βασικούς κανόνες ασφάλειας τροφίμων, που 
αφορούν στην αγορά, τη μεταφορά και την αποθή-
κευση, την καθαριότητα, την προετοιμασία, το μαγεί-
ρεμα και τη συντήρηση των τροφίμων είναι διαθέσι-
μες στο www.diatrofikoi-odigoi.gr/files/PDF/
ADULTS.pdf (Κεφάλαιο 17 ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ, ΜΑ-
ΓΕΙΡΕΜΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΗΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ).

Ινστιτούτο Prolepsis: Η διατροφή πρέπει να είναι και ασφαλής

Iατρικό Αθηνών:  
Ταχεία προληπτική  
μαγνητική μαστογραφία

Από αριστερά προς δεξιά: Ο κ. Χρήστος Μαρκόπουλος, ο Δρ 
Βασίλης Αποστολόπουλος και   ο Δρ Νίκος Μποντόζογλου

Ο όμιλος Ιατρικού 
Αθηνών πρωτοπορεί 
στη μάχη για την 
πρόληψη του καρκίνου 
του μαστού με  την 
Προληπτική Ταχεία 
Μαγνητική Μαστογραφία

ΤΑ ΤΡΟΦΙΜΟΓΕΝΗ νοσήματα απο-
τελούν σημαντική αιτία νοσηρότητας 
και θνησιμότητας και για ελάχιστα α-
πό αυτά υπάρχουν εμβόλια, σύμ-
φωνα με τα   στοιχεία του Παγκόσμι-
ου Οργανισμού Υγείας που δημοσι-
οποιήθηκαν από το Τμήμα Πρόλη-
ψης και Προαγωγής Υγείας της Δι-
εύθυνσης Δημόσιας Υγείας της Πε-

ριφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
με αφορμή την 7η Απριλίου, που έ-
χει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέ-
ρα Υγείας και η οποία φέτος έχει τίτ-
λο «Πόσο ασφαλές είναι το φαγητό 
σας;».
• Πάνω από 200 ασθένειες διασπεί-
ρονται διά των τροφίμων, με τα δι-
αρροϊκά νοσήματα να σκοτώνουν 

πάνω από 1,5 εκατομμύριο παιδιά 
κάθε χρόνο.
• Δύο εκατομμύρια θάνατοι συμβαί-
νουν ετησίως από την κατανάλωση 
μολυσμένων τροφίμων και νερού.
• Η ακαταλληλότητα των τροφίμων 
μπορεί να οδηγήσει τους καταναλω-
τές σε χρόνια προβλήματα υγείας.
• Η παγκοσμιοποίηση κάνει την α-

σφάλεια των τροφίμων πιο περίπλο-
κη διαδικασία, επειδή δίνονται πολ-
λές ευκαιρίες για τη μόλυνσή τους, 
όπως για παράδειγμα κατά την με-
ταφορά τους.
• Το τρόφιμο επηρεάζει σημαντικά 
την οικονομία μιας χώρας και την 
κοινωνία, γι' αυτό η ασφάλειά του 
είναι ζωτικής σημασίας.

Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας: Πόσο ασφαλές είναι το φαγητό μας;



16

N E X T D E A L  # 3 3 6 #  1 5  Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Υ  2 0 1 5

+υγεία16

Σειρά ολοκληρωμένων προγραμμάτων υ-
γείας, τα οποία καλύπτουν ανάγκες νοσο-
κομειακής και έξω-νοσοκομειακής περί-

θαλψης (διαγνωστικών εξετάσεων, ιατρικών 
επισκέψεων), καθώς και επιδόματα τα οποία 
συμπληρώνουν την κάλυψη των ασφαλισμέ-
νων, διαθέτει η   Eurolife ERB Ασφαλιστική. 

Ειδικότερα, τα  προγράμματα Υγείας 
«Premium» της Eurolife ERB Ασφαλιστικής 
είναι ειδικά σχεδιασμένα ώστε να προσφέ-
ρουν πλήρη κάλυψη, σε οποιοδήποτε νοσοκο-
μείο επιλέξει ο ασφαλιζόμενος. Επιπλέον, 
προσαρμόζονται στην οικονομική δυνατότητα 
του πελάτη και χαρακτηρίζονται από τους ί-
διους, σύμφωνα με ποιοτικές έρευνες της ε-
ταιρείας, ως «Value for Money»  λύσεις.  Η έ-
ναρξη της ασφάλισης γίνεται εύκολα, χωρίς α-
παραίτητα ιατρικές εξετάσεις και μπορούν να 
ασφαλιστούν άτομα από 3 μηνών έως και 60 ε-
τών. Επιπλέον δίνεται η δυνατότητα κάλυψης 
εξαρτώμενων μελών με το ίδιο συμβόλαιο, ώ-
στε το τελικό κόστος να είναι πιο ελκυστικό για 
οικογενειάρχες.

 Η διάρκεια της ασφάλισης είναι ετήσια, με 
δυνατότητα ανανέωσης στη λήξη του συμβο-
λαίου, για μια ασφαλιστική περίοδο κάθε φορά, 
με τους ίδιους όρους και παροχές.

Παροχές των προγραμμάτων
Τα προγράμματα Υγείας «Premium» εξα-

σφαλίζουν πλήρη νοσοκομειακή περίθαλψη 
καλύπτοντας: 
• δωμάτιο και διατροφή σε Α΄ ή Β΄ θέση (μο-
νόκλινο ή δίκλινο δωμάτιο) 
• Μονάδα Εντατικής Θεραπείας & Μονάδα Υ-
ψηλής Φροντίδας 

• δαπάνες νοσοκομείου 
• δαπάνες μεταμοσχεύσεων
• δαπάνες  για νοσηλεία μίας μέρας 
• διάφορες θεραπείες, όπως ακτινοθεραπείες, 
χημειοθεραπείες
• δαπάνες αγοράς απλών προσθετικών με-
λών άνω ή κάτω άκρων 
• δαπάνες ασθενοφόρου
• ιατρικές αμοιβές
• αμοιβή αποκλειστικής νοσοκόμας
• έξοδα συνοδού
• έξοδα που θα πραγματοποιηθούν πριν και 
μετά τη νοσηλεία που σχετίζονται με το περι-
στατικό νοσηλείας 
• ειδικά επιδόματα (επίδομα συμμετοχής άλ-
λου φορέα, ημερήσιο επίδομα νοσηλείας, χει-
ρουργικό επίδομα) 
• επίδομα για φυσιολογικό τοκετό ή καισαρική 
τομή
• επείγουσα ιατρική βοήθεια στην Ελλάδα και 
το εξωτερικό

Στα συμβεβλημένα νοσοκομεία, τα έξοδα 
καταβάλλονται απευθείας από την εταιρεία και 
ο πελάτης δεν χρειάζεται να εκταμιεύσει χρή-
ματα.

Ανάλογα με το πρόγραμμα που θα επιλέξει ο 

ασφαλισμένος, μπορεί επιπλέον να εξασφαλί-
σει παροχές όπως:
• δαπάνες για την αντιμετώπιση επειγόντων 
περιστατικών στα εξωτερικά ιατρεία νοσοκο-
μείου.
• ετήσιο προληπτικό έλεγχο υγείας (check-up).
• την υπηρεσία “Δεύτερης Ιατρικής Γνωμάτευ-

σης” με την οποία ο ασφαλισμένος έχει τη δυ-
νατότητα να λάβει χωρίς δική του επιβάρυνση 
μία δεύτερη ιατρική γνωμάτευση από εξειδι-
κευμένο γιατρό του εξωτερικού για 23 σοβα-
ρές περιπτώσεις υγείας. Η ανάλυση του ιατρι-
κού φακέλου πραγματοποιείται με τη χρήση 
τεχνικών μέσων και μεθόδων επικοινωνίας 
που δεν απαιτούν κλινική εξέταση.
• την παροχή “Extra Care” με την οποία ο α-
σφαλισμένος απολαμβάνει ειδικές τιμές και 
εκπτώσεις καθώς και δωρεάν παροχές σε υ-
πηρεσίες υγείας σε δίκτυο οφθαλμιάτρων, ο-
δοντιάτρων, φυσιοθεραπευτών και λογοθερα-
πευτών που παρέχονται από συνεργαζόμενο 
φορέα. 

Το ανώτατο όριο εξόδων φτάνει μέχρι και 
700.000 € το χρόνο, ανά άτομο και ανά περι-
στατικό νοσηλείας. 

Ο ασφαλισμένος έχει τη δυνατότητα να επι-
λέξει το πρόγραμμα «Premium» που ταιριάζει 
στις ανάγκες του, ανάλογα  με το αν θέλει να  
συμμετέχει στα έξοδα νοσοκομειακής περί-
θαλψης με συγκεκριμένο ποσό το οποίο είναι 
σταθερό σε κάθε ανανέωση ή αν θέλει να κα-
λύπτονται τα έξοδα στο 100 % από την εταιρεία.

Η κάλυψη των αναγνωρισμένων εξόδων 
νοσηλείας είναι στην Ελλάδα και στην Ευρώπη 

Ρεπορτάζ     |

Mε την αναβαθμισμένη 
σειρά Προγραμμάτων 
Υγείας Premium 
∆ιάγνωση της Eurolife 
ERB Aσφαλιστικής 
εξασφαλίζετε 
διαγνωστικές εξετάσεις
και ιατρικές παροχές 
υψηλής ποιότητας

Ο δρόμος της πρόληψης και της υγείας 
πρέπει να είναι ανοικτός για όλους

ΠΡΟΓΡΆΜΜΆΤΆ  ΥΓΕΙΆΣ  PREMIUM ΔΙΆΓΝΩΣΗ

Taxis Υγείας

Έτοιμο το 2015 

ΤΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ της κυ-
βέρνησης στον τομέα της Υγείας 
ανέλυσε, από τα Χανιά,   ο υπουρ-
γός Παναγιώτης Κουρουμπλής, ο 
οποίος , συνοδευόμενος από τον 
αναπληρωτή υπουργό Ανδρέα 
Ξανθό, επισκέφθηκε  το νοσοκο-
μείο της πόλης και έλαβε μέρος 
σε ευρεία σύσκεψη φορέων της 
υγείας από την περιοχή.

“Από τα Χανιά θέλουμε να στεί-
λουμε ένα μήνυμα επιλογής και 
αποφασιστικότητας της κυβέρνη-
σης να στηρίξει το δημόσιο σύ-
στημα υγείας”, τόνισε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Κουρουμπλής, επιση-
μαίνοντας ότι  το καθεστώς της 
υγειονομικής φτώχειας θα πρέ-
πει να ανατραπεί.  Γνωστοποίησε 
ακόμη ότι είναι σε εξέλιξη πρω-
τοβουλίες για την ολοκλήρωση 
ενός πληροφορικού συστήματος 
που, όπως είπε, θα παρακολου-
θεί το σύνολο της λειτουργίας της 
δημόσιας υγείας κάνοντας λόγω 
για ένα σύστημα Taxis στο χώρο 
της υγείας που θα είναι έτοιμο 
μέσα στο 2015.

Παράλληλα επανέλαβε ότι σύ-
ντομα θα λυθεί το ζήτημα της 
προμήθειας -μέσω διαγωνι-
σμού- 190 ασθενοφόρων, εκ-
φράζοντας την άποψη ότι μέσα 
στο 2015 θα ολοκληρωθεί η προ-
μήθειά τους, όπως και η πρόσλη-
ψη 200 μόνιμων διασωστών.

Ο κ. Κουρουμπλής ανακοίνω-
σε ότι, αμέσως μετά την ολοκλή-
ρωση των επαφών που θα έχει 
σε όλες τις υγειονομικές περιφέ-
ρειες της χώρας, θα ανακοινω-
θούν οι θέσεις που θα καλυ-
φθούν ανά νοσοκομείο, εκτιμώ-
ντας ότι αυτό θα γίνει εντός του 
Μαΐου, επισημαίνοντας ότι οι θέ-
σεις αυτές θα καλυφθούν με βά-
ση τις πραγματικές ανάγκες που 
υπάρχουν ανά περιοχή. 

Από την πλευρά του ο κ. Ξαν-
θός επεσήμανε ότι “καταβάλλεται 
κάθε δυνατή προσπάθεια να δια-
χειριστούμε ένα σύστημα υγείας 
που βρίσκεται υπό κατάρρευση 
με στόχο την ανακούφιση του πο-
λίτη και την επιβίωση του συστή-
ματος υγείας”.
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σης” με την οποία ο ασφαλισμένος έχει τη δυ-
νατότητα να λάβει χωρίς δική του επιβάρυνση 
μία δεύτερη ιατρική γνωμάτευση από εξειδι-
κευμένο γιατρό του εξωτερικού για 23 σοβα-
ρές περιπτώσεις υγείας. Η ανάλυση του ιατρι-
κού φακέλου πραγματοποιείται με τη χρήση 
τεχνικών μέσων και μεθόδων επικοινωνίας 
που δεν απαιτούν κλινική εξέταση.
• την παροχή “Extra Care” με την οποία ο α-
σφαλισμένος απολαμβάνει ειδικές τιμές και 
εκπτώσεις καθώς και δωρεάν παροχές σε υ-
πηρεσίες υγείας σε δίκτυο οφθαλμιάτρων, ο-
δοντιάτρων, φυσιοθεραπευτών και λογοθερα-
πευτών που παρέχονται από συνεργαζόμενο 
φορέα. 

Το ανώτατο όριο εξόδων φτάνει μέχρι και 
700.000 € το χρόνο, ανά άτομο και ανά περι-
στατικό νοσηλείας. 

Ο ασφαλισμένος έχει τη δυνατότητα να επι-
λέξει το πρόγραμμα «Premium» που ταιριάζει 
στις ανάγκες του, ανάλογα  με το αν θέλει να  
συμμετέχει στα έξοδα νοσοκομειακής περί-
θαλψης με συγκεκριμένο ποσό το οποίο είναι 
σταθερό σε κάθε ανανέωση ή αν θέλει να κα-
λύπτονται τα έξοδα στο 100 % από την εταιρεία.

Η κάλυψη των αναγνωρισμένων εξόδων 
νοσηλείας είναι στην Ελλάδα και στην Ευρώπη 

100%, σε ΗΠΑ & Καναδά 70%  ενώ στις υπόλοι-
πες χώρες του εξωτερικού 80%. Τα ποσοστά 
αυτά ισχύουν τόσο σε συμβεβλημένα, όσο και 
σε μη συμβεβλημένα νοσοκομεία. Οι ιατρικές 
αμοιβές καθορίζονται με βάση πίνακα μόνο για 
τα μη συμβεβλημένα με την εταιρεία νοσοκο-
μεία, ενώ ισχύει διπλασιασμός των ανώτατων 
ορίων, αν πρόκειται για νοσηλεία σε ΗΠΑ ή 
Καναδά. Η κάλυψη των αναγνωρισμένων ε-
ξόδων νοσηλείας γίνεται μετά την αφαίρεση 
του ποσού συμμετοχής του πελάτη στα προ-
γράμματα στα οποία εφαρμόζεται απαλλαγή.

Πρόσθετες καλύψεις
Υπάρχει δυνατότητα προσθήκης συμπλη-

ρωματικών καλύψεων με επιπλέον ασφάλι-
στρο, όπως Απώλεια Εισοδήματος, Χειρουργι-
κό Επίδομα κ.ά. Μπορεί επίσης να προστεθεί 
ένα από τα νέα προγράμματα εξω-
νοσοκομειακών παροχών Premium Διάγνω-
ση.

Ενδεικτικά παραδείγματα
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι για άνδρα ή γυναί-

κα ηλικίας 35 ετών που επιλέγει το πρόγραμμα 
ασφάλισης Premium Νοσοκομειακό με εκπι-
πτόμενο ποσό 1.500€ σε Β΄ θέση νοσηλείας και 

κάλυψη εξόδων έως 500.000 € το χρόνο, τα μη-
νιαία μεικτά ασφάλιστρα είναι 30,39 ευρώ. Σε 
περίπτωση νοσηλείας σε δημόσιο νοσοκομείο, 
η όποια απαλλαγή μηδενίζεται.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι για άνδρα ή γυ-
ναίκα ηλικίας 35 ετών που επιλέγει το πρό-
γραμμα ασφάλισης Premium Νοσοκομειακό 
100% σε Β΄ θέση νοσηλείας με κάλυψη εξό-

δων έως 700.000 € το χρόνο τα μηνιαία μεικτά 
ασφάλιστρα είναι 66 ευρώ.

Σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος επιθυ-
μεί να προσθέσει στο ασφαλιστήριό του κάποιο 
από τα προγράμματα έξω-νοσοκομειακών 
παροχών Premium Διάγνωση, το ασφάλιστρο 
αυξάνεται από 9 ευρώ το μήνα, ανάλογα με το 
πρόγραμμα που θα διαλέξει.

|     Ρεπορτάζ

Ο δρόμος της πρόληψης και της υγείας 
πρέπει να είναι ανοικτός για όλους

ΠΡΟΓΡΆΜΜΆΤΆ  ΥΓΕΙΆΣ  PREMIUM ΔΙΆΓΝΩΣΗ

Αυτισμός 

Γονιδιακή μετάλλαξη 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΏΣΗ 3 αδερφών που εμφάνι-
ζαν αυτισμό μελέτησαν ερευνητές από την 
Αργεντινή. Ειδικότερα, αποκρυπτογράφησαν 
το γονιδίωμα τριών αδερφών με αυτισμό και 
επιληψία και ανακάλυψαν γενετική ποικιλο-
μορφία που προκαλεί τις συγκεκριμένες δια-
ταραχές. Η ερευνητική ομάδα περιλάμβανε 
τους Marcelo Kauffman, Adrian Turjanski και 
Martin Vazquez, του Argentina's National 
Council for Scientific and Technical Research. 
Όπως δήλωσε ο κ. Kauffman, η έρευνα δεί-
χνει πιθανό δρόμο έρευνας σχετικά με θερα-
πευτικές αγωγές κατά των διαταραχών του 
φάσματος του αυτισμού.

AIDS

Πολυ-αντισώματα 
ΠΟΛΛΕΣ υποσχέσεις αφήνει η πρώτη κλινι-
κή δοκιμή σε ανθρώπους μιας πειραματικής 
θεραπείας αντισωμάτων κατά της νόσου του 
AIDS, καθώς πέτυχε να καταστείλει τη λοί-
μωξη στους ασθενείς, τουλάχιστον προσω-
ρινά. Είναι η πρώτη φορά που μια νέα γενιά 
αντισωμάτων δοκιμάζεται με σχετική επιτυ-
χία σε ανθρώπους. Η θεραπεία φαίνεται ότι 
μπορεί να μειώσει δραστικά την παρουσία 
του ιού HIV στο αίμα ενός ασθενούς. Παρα-
μένει ζητούμενο πάντως κατά πόσο τα αντι-
σώματα μπορούν όντως να έχουν θεραπευ-
τική δράση σε βάθος χρόνου. Οι ερευνητές 
του Πανεπιστημίου Ροκφέλερ των ΗΠΑ, με 
επικεφαλής τον καθηγητή μοριακής ανοσο-
λογίας Μίχελ Νουσεντσβάιγκ, που έκαναν τη 
σχετική δημοσίευση στο περιοδικό 
«Nature», ανέφεραν ότι η νέα προσέγγιση 
προσφέρει μια ανανεωμένη αισιοδοξία στο 
πεδίο της ανοσοθεραπείας του AIDS, καθώς 
θα δώσει στους γιατρούς νέες δυνατότητες 
για την καταπολέμηση ή ακόμη και την πρό-
ληψη της νόσου.

Οικογενειακό στρες  
και παχυσαρκία 

Η παχυσαρκία στην εφηβεία συνδέεται με 
το χρόνιο οικογενειακό στρες, σύμφωνα με 
νέα έρευνα. Ειδικότερα, επιστήμονες απο-
κάλυψαν ευρήματα του University of 
Houston Department of Health and Human 
Performance (HHP) και του Texas Obesity 
Research Center (TORC) που αποδεικνύουν 
ότι υπάρχει σχέση μεταξύ της μακροπρόθε-
σμης έκθεσης σε 3 συγκεκριμένα είδη στρε-
σογόνων παραγόντων στην οικογένεια και 
της παχυσαρκίας των παιδιών όταν φθά-
σουν στην ηλικία των 18 ετών.

Η Daphne Hernandez εξέτασε 3 παράγο-
ντες οικογενειακού στρες -οικογενειακή δι-
αταραχή, οικονομικό στρες και φτωχή υγεία 
της μητέρας- και εφάρμοσε τα στοιχεία σε 
περισσότερους από 4.700 εφήβους που γεν-
νήθηκαν μεταξύ 1975 και 1990.Τα ευρήματα 
δείχνουν ότι έφηβα αγόρια και κορίτσια α-
νταποκρίνονται διαφορετικά στο στρες.
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Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε η διαδικασία ανανέωσης της 
πιστοποίησης της γενικής κλινικής Δωδεκανήσου Α.Ε. – 
EUROMEDICA από την TÜV Rheinland Gert GmbH. Όπως τονί-

ζεται, από τη διεξαχθείσα  επιθεώρηση αποδείχθηκε ότι η Γενική Κλι-
νική Δωδεκανήσου Α.Ε. – EUROMEDICA  συνεχίζει να  πληροί όλες τις 
απαιτήσεις και προϋποθέσεις του ISO 9001:2008, σχετικά με την παρο-
χή υπηρεσιών  πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας. 
Επίσης πιστοποιήθηκε με ISO 9001:2008 και η υπηρεσία διακομιδής α-
σθενών (ασθενοφόρα) της κλινικής. Σημειώνεται ακόμη ότι η  Γενική 
Κλινική Δωδεκανήσου Α.Ε. – EUROMEDICA έχοντας ως γνώμονα την 
παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας προς τους κατοίκους και 
τους επισκέπτες, τόσο της Ρόδου, όσο και της ευρύτερης περιοχής των 
Δωδεκανήσων, εφαρμόζει το διεθνώς αναγνωρισμένο Σύστημα Δια-
χείρισης Ποιότητας ISO 9001:2008 στις υπηρεσίες της από το 2009.

Euromedica: Τακτική Γενική Συνέλευση στις 30 Ιουνίου
Την Τρίτη 30 Ιουνίου 2015 ορίστηκε η εν τω μεταξύ  ημερομηνία της 

Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Euromedica, 

σύμφωνα με ανακοίνωση της διοίκησης της εταιρίας. Τα ετήσια οικο-
νομικά στοιχεία της χρήσης 2014 θα ανακοινωθούν σήμερα Τρίτη 31 
Μαρτίου 2015.Σημειώνεται ότι η εταιρία προτίθεται να προτείνει στην Ε-
τήσια Τακτική Γενική Συνέλευση την μη διανομή οιουδήποτε μερίσμα-
τος για την χρήση 2014.

Ειδήσεις    |

EUROMEDICA Δωδεκανήσου

Ανανέωσε την πιστοποίηση ISO 9001:2008  

Αύξηση του κύκλου εργασιών και 
των κερδών εμφανίζουν τα ετή-
σια αποτελέσματα 2014 του ομί-

λου ΙΑΣΩ, παρά τις δυσμενείς συνθή-
κες και την εφαρμογή των μηχανι-
σμών rebate και claw-back, όπως επι-
σημαίνει η εισηγμένη σε σχετική ανα-
κοίνωση. Ειδικότερα, ο κύκλος εργα-
σιών του Ομίλου παρουσίασε αύξηση 
8,84% και ανήλθε στα 116,53 εκατ. € α-
πό 107,07 εκατ. € που ήταν πέρυσι και 
ο κύκλος εργασιών της μητρικής εται-
ρείας παρουσίασε αύξηση 11,26% και 
ανήλθε στα 62,80 εκατ. € από 56,44 ε-
κατ. € που ήταν αντίστοιχα το 2013.Τα 
μικτά κέρδη ανήλθαν σε 14,08 εκατ. € 
σημειώνοντας αύξηση 41,65% έναντι 
9,94 εκατ. € το 2013. Στη μητρική-
εταιρεία, τα μικτά κέρδη αυξήθηκαν 
κατά 64,55% και ανήλθαν στα 14,46 ε-
κατ. € σε σχέση με 8,79 εκατ. € που ή-
ταν πέρυσι. Σχολιάζοντας τα αποτελέ-
σματα, ο πρόεδρος του ομίλου κ. Γε-
ώργιος Σταματίου τόνισε ότι το  2014 ή-
ταν μια χρονιά που χαρακτηρίστηκε α-
πό ηπιότερες έναντι των προηγούμε-
νων ετών διακυμάνσεις. Οι πρώτοι 
μήνες εμφάνισαν σχετική σταθεροποί-
ηση, ενώ οι επόμενοι κινήθηκαν με 
αυξητικές τάσεις, τάσεις που περιορί-
στηκαν και έχασαν τη δυναμική τους 
πριν το κλείσιμο του έτους. 

Οι μεταβολές αυτές ήταν για μια α-
κόμη χρονιά δημιούργημα της αστά-
θειας και της αβεβαιότητας του γενι-
κού κλίματος, που επιβαρύνθηκε από 
τα προβλήματα του ΕΟΠΥΥ, ιδίως από 
την καταφανή οικονομική και λειτουρ-
γική αδυναμία του και από την σοβαρή 
έλλειψη ρευστότητας. Σε ένα τόσο 
προβληματικό περιβάλλον οι εταιρείες 
του ομίλου ΙΑΣΩ κατάφεραν να αυξή-
σουν το κύκλο εργασιών και τα μικτά 
κέρδη τους και τα κέρδη πριν από φό-
ρους χρηματοδοτικά και επενδυτικά 
αποτελέσματα γνωστά ως EBITDA. 
Μεγέθη που θα ήταν καταφανώς με-

γαλύτερα αν δεν επιβαρύνονταν με υ-
περβολικά ποσά περικοπών για rebate 
και claw back. Επισημαίνω ότι οι υ-
περβολικές και εφέτος περικοπές, με-
τέτρεψαν τα πριν και μετά από φόρους 
αποτελέσματα, από κερδοφόρα σε ζη-
μιογόνα. 

Είναι λυπηρό και απογοητευτικό το 
φαινόμενο να κάνεις πραγματικά αξιο-
θαύμαστες προσπάθειες, γιατί πράγ-
ματι έγιναν από όλα τα μέλη της οικο-
γένειας ΙΑΣΩ πολύ σοβαρές προσπά-
θειες για να ξεπεράσουμε τις όποιες ε-
πιπτώσεις από την οικονομική κρίση 
και ύφεση και η πολιτεία αντί να σε ε-
πιβραβεύσει, σου προσφέρει πάλι, για 

μια ακόμα χρονιά περικοπές και ανα-
στολές πληρωμών. Οι περικοπές του 
ΕΟΠΥΥ μαζί με τις περαιτέρω μειώσεις 
στις αξίες των ακινήτων που έγιναν 
λόγω της συνεχιζόμενης πτώσης στις 
τιμές των ακινήτων, καθώς και οι ση-
μαντικές μειώσεις στις αξίες των συμ-
μετοχών συνθέτουν από κοινού ένα 
μείγμα εξοντωτικό για τις εταιρείες του 
κλάδου. 

Μείγμα που εμφανίζεται για τέταρτη 
συνεχόμενη χρήση και εύχομαι να εί-
ναι η τελευταία.Παρά τις συνέπειες αυ-
τές, όλοι εμείς που απαρτίζουμε την οι-
κογένεια ΙΑΣΩ θεωρούμε ότι η σκληρή 
δουλειά και οι προσπάθειές μας έχουν 

εν γένει ευοδωθεί. Η στρατηγική μας 
να επενδύουμε σε τεχνολογία αιχμής 
και να προσφέρουμε τις καλύτερες υ-
πηρεσίες υγείας στους ανθρώπους 
που μας επιλέγουν και μας εμπιστεύο-
νται, θα συνεχιστεί, ενώ παράλληλα θα 
συνεχίσουμε να δημιουργούμε υγιείς 
συνεργασίες και να σχεδιάζουμε στο-
χευμένες ενέργειες στο πλαίσιο της Ε-
ταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Θα συ-
νεχίσουμε ακόμα πιο δυναμικά ενι-
σχύοντας τη θέση του ομίλου στην α-
γορά, δημιουργώντας ακόμη μεγαλύ-
τερη προστιθέμενη αξία προς τους με-
τόχους και το κοινωνικό σύνολο, κατα-
λήγει ο κ. Σταματίου.

Όμιλος Ιασώ: Bελτιωμένα 
τα μεγέθη το 2014

Ο πρόεδρος του ομίλου  
κ. Γεώργιος Σταματίου

Δωρεάν 
εξετάσεις

Ιατρικές εξετάσεις δωρεάν  
προσφέρει με   αφορμή την Πα-
γκόσμια Ημέρα  ο όμιλος ΙΑΣΩ, 
για όλο το μήνα Απρίλιο. Ειδικό-
τερα, προσφέρει δωρεάν ιατρι-
κές επισκέψεις στις εφημερεύ-
ουσες ειδικότητες για την αντι-
μετώπιση Επειγόντων Περιστα-
τικών στις Υπερσύγχρονες Μο-
νάδες Υγείας του Ομίλου, καθώς 
και δωρεάν πακέτο φυσικοθε-
ραπειών στο μεγαλύτερο Κέ-
ντρο Αποθεραπείας και Αποκα-
τάστασης ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ.

Συγκεκριμένα, για όλο το μήνα 
Απρίλιο, δωρεάν ιατρικές επι-
σκέψεις στις εφημερεύουσες ει-
δικότητες Παιδιάτρων και Παιδο-
χειρουργών για Επείγοντα Περι-
στατικά στα Εξωτερικά Ιατρεία 
του ΙΑΣΩ Παίδων. Δωρεάν ιατρι-
κές επισκέψεις στις εφημερεύ-
ουσες ειδικότητες Παθολόγου, 
Καρδιολόγου, Χειρουργού και  
Ορθοπαιδικού για Επείγοντα Πε-
ριστατικά στο Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών του ΙΑΣΩ General .

Δωρεάν πακέτο 10 φυσικοθε-
ραπειών στο Κέντρο Αποθερα-
πείας και Αποκατάστασης ΦΙ-
ΛΟΚΤΗΤΗΣ. 

Η προσφορά ισχύει για όσους 
επικοινωνήσουν και κλείσουν 
το ραντεβού τους , Δευτέρα έως 
Παρασκευή από τις 09:00-17:00 
εντός μήνα Απριλίου. 

Δωρεάν ιατρικές επισκέψεις 
στις εφημερεύουσες ειδικότη-
τες Παθολόγου, Καρδιολόγου, 
Χειρουργού και Γυναικολόγου 
για Επείγοντα Περιστατικά στα 
Εξωτερικά Ιατρεία του ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας .

Εγκύκλιος για τη νοσηλεία των 
κρατούμενων απεργών πείνας

ΕΓΚΥΚΛΙΟ προς τους διοικη-
τές των Υγειονομικών Περιφε-
ρειών απέστειλε  ο αναπληρω-
τής υπουργός Υγείας, κ. Ανδρέ-
ας  Ξανθός, σχετικά με τη νο-
σηλεία των κρατούμενων α-
περγών πείνας στα δημόσια 
νοσοκομεία. Ο  κ. Ξανθός καλεί 
τους διοικητές και τους εργα-

ζόμενους των νοσοκομείων στα οποία μετάγονται 
οι κρατούμενοι- απεργοί πείνας λόγω της έλλει-
ψης κατάλληλων χώρων (αναρρωτήρια) στα σω-
φρονιστικά καταστήματα, να μεριμνούν για τη συ-
νέχιση της νοσηλείας τους όσο αυτή κρίνεται ανα-
γκαία προκειμένου να αποφευχθεί  το ενδεχόμενο 
να τεθεί σε κίνδυνο η υγεία των κρατούμενων, ε-
ξαιτίας των συνεχών μεταγωγών από και προς τα 
καταστήματα κράτησης.

Ο. κ. Ανδρέας 
Ξανθός
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Αυξήθηκαν οι ληξιπρόθεσμες  
οφειλές του Δημοσίου
ΣΤΆ 3,245 ΔΙΣ. ευρώ ανήλθαν τον Φεβρουάριο οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του 
Δημοσίου προς τους ιδιώτες, παρουσιάζοντας αύξηση έναντι του ποσού των 3,099 
δισ. ευρώ όπου είχαν διαμορφωθεί τον Ιανουάριο. Όπως  προκύπτει από τα μηνιαία 
στοιχεία της Γενικής Κυβέρνησης που δόθηκαν στη δημοσιότητα από το Γενικό Λο-
γιστήριο του Κράτους, οι εκκρεμείς επιστροφές φόρων, τον Φεβρουάριο παρουσί-
ασαν μείωση στα 628 εκατ. ευρώ έναντι 648 εκατ. ευρώ του Ιανουαρίου. Το μεγα-
λύτερο ποσό ληξιπρόθεσμων οφειλών του δημοσίου προς τους ιδιώτες αφορά 
στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης και ανέρχονται σε 1,886 δισ. ευρώ έ-
ναντι 1,815 δισ. ευρώ του Ιανουαρίου ενώ οι οφειλές των νοσοκομείων ανέρχονται 
σε 787 εκατ. ευρώ έναντι 708 εκατ. ευρώ αντιστοίχως.

Κομισιόν

Προσδοκά θετικό 
αποτέλεσμα 
ΟΥΣΙΆΣΤΙΚΟ αποτέλεσμα στις διαπραγμα-
τεύσεις μεταξύ των θεσμών και των ελληνι-
κών Αρχών ως τις 24 Απριλίου προσδοκά η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σύμφωνα με  δηλώ-
σεις του εκπροσώπου της Μαργαρίτη Σχοινά 
από τις Βρυξέλλες.Ο εκπρόσωπος της Επι-
τροπής επανέλαβε ότι οι διαπραγματεύσεις 
μεταξύ των θεσμών και των ελληνικών 
αρχών βρίσκονται σε εξέλιξη, σημειώνοντας ότι οι συζητήσεις αφορούν το σύνολο 
των θεμάτων που σχετίζονται με το ελληνικό πρόγραμμα και κινούνται στο πνεύμα 
της δήλωσης του Eurogroup της 20ης Φεβρουαρίου. Όπως  είπε ο κ. Σχοινάς, η Ε-
πιτροπή ελπίζει ότι ως την επόμενη συνάντηση των υπουργών οικονομικών της 
ευρωζώνης, που θα πραγματοποιηθεί στις 24 Απριλίου στη Ρίγα της Λετονίας, θα 
υπάρξει ουσιαστικό αποτέλεσμα αυτής της διαπραγμάτευσης. Σήμερα Τετάρτη εν τω 
μεταξύ, αναμένεται να συνεδριάσει το  Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κε-
ντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και θα εξετάσει μία πιθανή περαιτέρω χρηματοδότηση των 
ελληνικών τραπεζών μέσω του μηχανισμού έκτακτης ρευστότητας (ELA), ενώ θα 
λάβει υπόψη ότι η γενικότερη εικόνα της οικονομίας της Ευρωζώνης δείχνει σημά-
δια βελτίωσης νωρίτερα από το αναμενόμενο. Παράλληλα ο πρόεδρος της ΕΚΤ, 
Μάριο Ντράγκι, θα δώσει συνέντευξη τύπου πριν αναχωρήσει για την Ουάσιγκτον, 
όπου θα συμμετάσχει στη σύνοδο των υπουργών Οικονομικών και κεντρικών τρα-
πεζιτών των 20 μεγαλύτερων αναπτυγμένων και αναπτυσσόμενων οικονομιών (G 
20) και στην εαρινή σύνοδο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ).

ΕTE

Συμμετοχή στο 
μετοχικό  
κεφάλαιο της 
SourceLair
Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ εταιρεία SourceLair  www.sourcelair.com είναι η πρώτη εταιρεία που 
πέρασε επιτυχώς τη διαδικασία αξιολόγησης και συμμετέχει πλέον στο πρόγραμμα 
της Εθνικής Τράπεζας NBG Business Seedsγια τη στήριξη start-ups και μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων. Όπως επισημαίνεται σε ανακοίνωση της Τράπεζας, πρόκειται 
για την πρώτη εταιρεία στην οποία η Εθνική Τράπεζα συμμετέχει στη μετοχική της 
σύνθεση (equity participation). Το SourceLair είναι ένα online περιβάλλον προ-
γραμματισμού (IDE), το οποίο δίνει τη δυνατότητα προγραμματισμού μέσα σε περι-
βάλλον web. Είναι εξοπλισμένο με όλα τα απαραίτητα εργαλεία που χρειάζονται οι 
προγραμματιστές για να προγραμματίζουν επαγγελματικά, ενώ συνεργάζεται άψογα 
με υπηρεσίες όπως το GitHub, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα αξιοποίησης κάποιων 
από τα πιο αγαπημένα εργαλεία των προγραμματιστών. Το SourceLair ξεκίνησε ως 
project το 2011, ενώ ιδρύθηκε σαν εταιρία το 2013. 
Οι χρήστες του μπορούν να δουλέψουν σε ένα προγραμματιστικό project δωρεάν, 
ενώ υπάρχουν επί πληρωμή πλάνα για όσους θέλουν να δουλέψουν σε περισσότε-
ρα projects.Το πρόγραμμα NBG Business Seeds συνεχίζει τη διαδικασία αξιολόγη-
σης νέων φιλόδοξων προσπαθειών και σύντομα αναμένεται να εντάξει περισσότε-
ρες εταιρείες στις δράσεις του.

Αντιδράσεις διατυπώνει  η Ελληνική Συνομοσπονδία 
Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας για την διάταξη 
σχετικά με την  παρακράτηση φόρου 26% επί των ε-

μπορικών συναλλαγών κάνοντας λόγο για  επιζήμιες συ-
νέπειες που θα επέλθουν στην ήδη προβληματική λειτουρ-
γία της αγοράς. Σε υπόμνημα της προς το Υπουργείο Οικο-
νομικών η Συνομοσπονδία προτείνει:
• Καταρχήν, θα πρέπει να προταθεί η κατάργηση της διάτα-
ξης του Άρθρου 21 του Ν. 4321/2015 ή άλλως η τροποποί-
ηση, ή η αναστολή στην εφαρμογή της, τουλάχιστον μέχρι 
τις 30.6.2015, αφού η εφαρμογή του θα επιδεινώσει τα α-
νυπέρβλητα προβλήματα ρευστότητας των επιχειρήσεων. 
• Όπου δεν πραγματοποιείται τριγωνική συναλλαγή, αλλά  
ευθεία συναλλαγή με προμηθευτή από οποιαδήποτε χώρα 
και ιδιαιτέρως όταν αυτή αφορά αγαθά που «παράγονται – 
κατασκευάζονται» σε αυτή, δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται 
η εν λόγω διάταξη.
• Η διάταξη αναφέρεται σε συναλλαγές με μη συνεργάσιμα 
κράτη και κράτη που υπόκεινται σε προνομιακό καθεστώς, 
αφήνοντας εκτός πεδίου συναλλαγές με FYROM, Ρουμανία 
αλλά και άλλες χώρες όπως Τουρκία και Σερβία. Με αυτόν 

τον τρόπο αποσαθρώνονται και απαξιώνονται συναλλακτι-
κά ήθη και εμπορικές σχέσεις ετών, με συγκεκριμένες χώ-
ρες, αφήνοντας εκτός πεδίου άλλες που μπορεί να εντοπί-
ζονται παρόμοια φαινόμενα.  
• Σε περίπτωση εφαρμογής των διατάξεων του Άρθρου 21, 
να υποβάλλονται για μία και μοναδική φορά ανά έτος, στοι-
χεία για την ύπαρξη/υπόσταση του αντισυμβαλλόμενου 
προμηθευτή και όχι ανά συναλλαγή, σε περίπτωση πολλα-
πλών συναλλακτικών πράξεων.
• Η διαδικασία ελέγχου και διασταύρωσης να πραγματο-
ποιείται εκ των προτέρων, κατά τη διάρκεια και σίγουρα 
πριν την ολοκλήρωση της συναλλαγής, αν αυτό είναι εφι-
κτό.
• Εντός ενός (1) μήνα από την πραγματοποίηση της «συνή-
θους συναλλαγής» να επιστρέφεται στην επιχείρηση το 80% 
του ποσού, κατόπιν υποβολής σχετικής υπεύθυνης δήλω-
σης, και το υπόλοιπο 20% του ποσού να επιστρέφεται μετά 
από φορολογικό έλεγχο, που θα περαιούται εντός τριών (3) 
μηνών. Μετά την παρέλευση των τριών (3) μηνών, και εφό-
σον δεν έχει διενεργηθεί ο σχετικός έλεγχος, τότε το 20% 
του ποσού θα επιστρέφεται στην επιχείρηση αυτοδικαίως.

ΕΣΕΕ: Οι προτάσεις για την παρακράτηση φόρου 26%

Αυστηρότερα κριτήρια στη χορή-
γηση δανείων προς μη χρημα-
τοπιστωτικές επιχειρήσεις ανα-

μένει στο β' τρίμηνο του έτους η Τρά-
πεζα της Ελλάδος εξαιτίας της γενι-
κής οικονομικής κατάστασης, ενώ 
όπως σημειώνει η αντίστοιχη ζήτηση 
παρέμεινε αμετάβλητη. 

Σε ό, τι αφορά τα νοικοκυριά μικρή 
μείωση παρουσίασε στο α' τρίμηνο 
του 2015 η ζήτηση για καταναλωτικά 
δάνεια .Ειδικότερα,το α΄ τρίμηνο του 
2015, τα κριτήρια χορήγησης δανεί-
ων προς μη χρηματοπιστωτικές επι-
χειρήσεις (ΜΧΕ) παρέμειναν αμετά-
βλητα σε σχέση με το τελευταίο τρί-
μηνο του 2014 ( Διάγραμμα 1). 

Τα κριτήρια αναμένεται, όμως, να 
γίνουν ως ένα βαθμό πιο αυστηρά 
κατά τη διάρκεια του β΄ τριμήνου του 
2015, εξαιτίας της γενικής οικονομι-
κής κατάστασης της χώρας. 

Η ζήτηση για δάνεια από τις ΜΧΕ 
παρέμεινε αμετάβλητη κατά τη διάρ-
κεια του α΄ τριμήνου του 2015 ( Διά-
γραμμα 2), παρά τις αυξημένες χρη-
ματοδοτικές ανάγκες των επιχειρή-
σεων για αναδιάρθρωση του χρέους 
τους. 

Η ζήτηση για δάνεια από τις ΜΧΕ 
αναμένεται να παραμείνει αμετάβλη-
τη και κατά τη διάρκεια του β΄ τριμή-
νου του 2015.Οι όροι χορήγησης δα-
νείων προς ΜΧΕ παρέμειναν κατά 
βάση αμετάβλητοι. 

Δάνεια προς νοικοκυριά 
Το α΄ τρίμηνο του 2015, τα κριτή-

ρια χορήγησης δανείων προς νοικο-
κυριά παρέμειναν αμετάβλητα ( Διά-

γραμμα 1) σε σχέση με το τελευταίο 
τρίμηνο του 2014, ενώ αναμένεται να 
παραμείνουν στο ίδιο επίπεδο και κα-
τά τη διάρκεια του β’ τριμήνου του 
2015. 

Η ζήτηση για καταναλωτικά δάνεια 
παρουσίασε μικρή μείωση ( Διάγραμ-
μα 2), κυρίως λόγω της χαμηλής ε-
μπιστοσύνης των καταναλωτών 

προς την τρέχουσα οικονομική κατά-
σταση, ενώ αναμένεται να παραμεί-
νει κατά βάση αμετάβλητη κατά τη 
διάρκεια του επόμενου τριμήνου. 

Η ζήτηση για στεγαστικά δάνεια 
παρέμεινε αμετάβλητη ( Διάγραμμα 
2), ενώ αναμένεται να μειωθεί ως έ-
να βαθμό κατά τη διάρκεια του β΄ 
τριμήνου του 2015. 

ΤτΕ: Aυστηρότερα κριτήρια στο δανεισμό 
επιχειρήσεων στο β' τρίμηνο

Ο κ.Μαργαρίτης Σχοινάς 
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Μειώσεις ώς και 40% στις αποδο-

χές μεσαίων και ανώτερων 
στελεχών αποφάσισε συστημι-

κή τράπεζα. Τι εξετάζουν οι υπόλοιπες. 
Η προσαρμογή στο «μότο» Βαρουφά-
κη και η απαραίτητη μείωση δαπανών 
για να αντιμετωπιστεί ο εκτροχιασμός 
στα πλάνα αναδιάρθρωσης. 

Το μότο Βαρουφάκη περί λιτού βίου 
ακολουθούν πλέον οι τράπεζες, αποφα-
σίζοντας μειώσεις στις αποδοχές των 
μεσαίων και ανώτερων στελεχών τους, 
προκειμένου να στείλουν μήνυμα προ-
σαρμογής στις νέες πολιτικές αλλά και 
οικονομικές συνθήκες.  

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, 
μεγάλη συστημική τράπεζα αποφάσισε 
ήδη μείωση  αποδοχών για τα στελέχη 
της από το επίπεδο του βοηθού διευθυ-
ντή ώς τον διευθύνοντα σύμβουλο. Οι 
μειώσεις κλιμακώνονται ανάλογα με το 
βαθμό και φθάνουν ώς και το 40% των 
ετήσιων αποδοχών. Ισχύουν, δε, ανα-
δρομικά από τις αρχές του έτους. Σε με-
σοσταθμικά επίπεδα η μείωση διαμορ-
φώνεται πέριξ του 25%.  

Πρόκειται για κίνηση συμβολικής ση-
μασίας καθώς στέλνει μήνυμα προσαρ-
μογής στις συνθήκες λιτού βίου που ευ-
αγγελίζεται η κυβέρνηση, την ίδια στιγ-
μή, όμως, έχει και οικονομικό αποτέλε-
σμα. 

Σύμφωνα με τραπεζικούς αναλυτές, 
σηματοδοτεί την έναρξη του plan Β των 
τραπεζών προκειμένου να αντιμετωπι-
στεί ο εκτροχιασμός των πλάνων ανα-
διάρθρωσης εξαιτίας της παρατεταμέ-
νης αβεβαιότητας. Οι ίδιοι θεωρούν δε-
δομένο ότι θα υπάρξουν -μέσα στο επό-
μενο διάστημα- αντίστοιχες κινήσεις 

και από τις άλλες τράπεζες. 
Άλλωστε οι πληροφορίες αναφέ-

ρουν ότι το θέμα έχει εξεταστεί ήδη από 
τις διοικήσεις άλλων δύο τραπεζών. 
Στη μία η προσπάθεια μετατέθηκε για 
αργότερα, λόγω και των διοικητικών 
αλλαγών, ενώ η άλλη δεν έχει οριστι-
κοποιήσει τις αποφάσεις της, καθώς η 
μείωση αποδοχών εξετάζεται σε ένα 

ευρύτερο πλέγμα δράσεων για την πε-
ραιτέρω μείωση του λειτουργικού κό-
στους.  

Οι τράπεζες καλούνται να αντιμετω-
πίσουν την πίεση που δέχεται το καθαρό 
επιτοκιακό περιθώριο, λόγω της αύξη-
σης του κόστους χρηματοδότησης, της 
επιτάχυνσης του ρυθμού δημιουργίας 
νέων κόκκινων δανείων και της αδυνα-

μίας εξασφάλισης εσόδων από τις σχε-
διαζόμενες νέες χορηγήσεις. 

Με την άντληση ρευστότητας από τον 
έκτακτο μηχανισμό (ELA) να φτάνει στα 
69 δισ. ευρώ, το κόστος, σε ετήσια βά-
ση, αυξάνεται κατά περίπου 800 εκατ. 
ευρώ. Ακόμη και αν αρθεί μέσα στον Α-
πρίλιο η αβεβαιότητα για τη χώρα, θα α-
παιτηθεί χρόνος τουλάχιστον έξι μηνών 
για να επιστρέψουν, σύμφωνα με τις αι-
σιόδοξες εκτιμήσεις, τα τρία τέταρτα 
των καταθέσεων που έφυγαν. 

Προς το παρόν, η Διεύθυνση Ανταγω-
νισμού της Κομισιόν αντιλαμβάνεται την 
έκτακτη περίσταση και η αναβολή της ε-
πίσκεψης στην Αθήνα του  αναπληρωτή 
γενικού διευθυντή της Γκερτ Κούπμαν 
είναι ενδεικτική της κατανόησης. 

Εφόσον λήξει η κατάσταση έκτακτου 
συναγερμού για την τύχη της χώρας, η 
Διεύθυνση Ανταγωνισμού θα συζητήσει 
με τις τράπεζες το νέο περιβάλλον το ο-
ποίο έχει διαμορφωθεί και βάσει αυτού 
θα προκύψουν τροποποιήσεις στα πλά-
να αναδιάρθρωσης. 

Μέρος του επιπρόσθετου κόστους 
μπορεί να απορροφηθεί από τη μείωση 
των δαπανών προσωπικού, τη μείωση 
του δικτύου καταστημάτων, την απλο-
ποίηση του οργανογράμματος (σ.σ. ό-
που χρειάζεται) και τη ριζική αναδιάρ-
θρωση δικτύου και προσωπικού στα 
Βαλκάνια. 

Υπενθυμίζεται ότι Alpha και Πειραι-
ώς έτρεξαν το φθινόπωρο νέα προ-
γράμματα εθελουσίας, οπότε έχουν ένα 
μεγαλύτερο μαξιλάρι καθώς οι δαπά-
νες μισθοδοσίας είναι ελαφρύτερες 
φέτος κατά 120 εκατ. ευρώ στην πρώτη 
και κατά 38,5 εκατ. ευρώ στη δεύτερη. 

Ασφαλιστικά ταμεία 

Πάνω από 20 εκατ. 
ευρώ τα έσοδα 
από τις ρυθμίσεις 
ΞΕΠΕΡΆΣΆΝ τα 20 εκατομμύρια 
ευρώ τα έσοδα από τις ρυθμίσεις 
οφειλών προς τα ασφαλιστικά 
ταμεία μέσα στο πρώτο δεκαή-
μερο της εφαρμογής του νέου 
μοντέλου ρύθμισης. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία του υπουργείου 
Εργασίας, στο διάστημα αυτό κα-
τατέθηκαν και εγκρίθηκαν 
17.690 αιτήσεις, ενώ ρυθμίστη-
καν συνολικά 921 εκατομμύρια 
ευρώ. 

Σε λειτουργία εν τω μεταξύ έ-
χουν τεθεί  οι νέες ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες, μέσω των οποίων θα 
είναι στο εξής δυνατή η υπαγωγή 
των οφειλών σε καθεστώς ρύθ-
μισης μέσω διαδικτύου.

Μέσω της υπηρεσίας αυτής οι 
οφειλέτες έχουν τη δυνατότητα 
να υποβάλλουν ηλεκτρονικά την 
αίτηση υπαγωγής σε ρύθμιση, α-
φού πρώτα επιλέξουν τον επιθυ-
μητό τύπο ρύθμισης, τον τρόπο 
εξόφλησης (εφάπαξ ή δόσεις) 
και τον αριθμό των δόσεων (ό-
που απαιτείται). 

Επιπλέον έχουν τη δυνατότητα 
να πληροφορηθούν το απαιτητό 
κάθε φορά ποσό πληρωμής σε 
περίπτωση ρύθμισης ή το συνο-
λικό ποσό εξόφλησης της οφει-
λής τους.

Για τους οφειλέτες του ΙΚΑ - 
ΕΤΑΜ, οι υπηρεσίες είναι διαθέ-
σιμες στον ιστότοπο του Ιδρύμα-
τος στην ενότητα "Ηλεκτρονικές 
Υπηρεσίες > Ηλεκτρονικές Υπη-
ρεσίες προς Οφειλέτες" .

Οι οφειλέτες, εργοδότες του Ι-
ΚΑ - ΕΤΑΜ μπορούν να κάνουν 
χρήση των ίδιων κωδικών πρό-
σβασης που χρησιμοποιούν για 
να υποβάλουν ηλεκτρονικά την 
Αναλυτική Περιοδική Δήλωση 
(ΑΠΔ).

Οι άλλες κατηγορίες οφειλε-
τών του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (π.χ. ασφαλι-
σμένοι με οφειλές από παροχές 
ή συντάξεις, παλιοί εργοδότες 
κοινών επιχειρήσεων ή εργοδό-
τες οικοδομοτεχνικών έργων 
που δεν υπέβαλαν ηλεκτρονικά 
την ΑΠΔ), και οι οφειλέτες του 
ΟΑΕΕ, του ΟΓΑ και του ΕΤΑΑ, 
των οποίων οι οφειλές έχουν ε-
νταχθεί στο ΚΕΑΟ, μπορούν να 
πιστοποιηθούν μέσω της ηλε-
κτρονικής υπηρεσίας "Πιστοποί-
ηση Οφειλετών ΚΕΑΟ" και να 
κάνουν χρήση των κωδικών που 
δήλωσαν κατά την πιστοποίησή 
τους στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ.

Αλλαγές που αφορούν τον τρόπο συ-
μπλήρωσης, αλλά και τον υπολογι-
σμό του φορολογητέου εισοδήμα-

τος, περιλαμβάνει το νέο έντυπο Ε1 της 
φορολογικής δήλωσης,το οποίο και θα 
υποβληθεί ηλεκτρονικά μέσω του 
TAXISnet έως το τέλος Ιουνίου.

Τεκμήρια διαβίωσης (για σπίτια, Ι.Χ. 
αυτοκίνητα, πισίνες) και δαπάνες απόκτη-
σης αγαθών θα καταγράφονται αναλυτικά 
στον πίνακα 5 του νέου εντύπου και θα 
προστίθενται προκειμένου το άθροισμά 
τους να συγκρίνεται με το δηλωθέν εισό-
δημα. Αν το άθροισμα τεκμηρίων και δα-
πανών είναι υψηλότερο του εισοδήματος 
που δηλώθηκε, θα επιβάλλεται επιπλέον 
φόρος επί τη διαφοράς.

Για τον λόγο αυτόν, στον σχετικό πίνα-
κα οι φορολογούμενοι καλούνται να αναγράψουν, μετα-
ξύ άλλων, τις ακόλουθες κατηγορίες δαπανών που έκα-
ναν κατά το 2014:
• Δαπάνες για την αγορά επιχειρήσεων, εταιρικών μερι-
δίων και χρεογράφων γενικά
• Δαπάνες για την αγορά ή χρονομεριστική μίσθωση α-
κινήτων ή ανέγερση οικοδομών ή κατασκευή δεξαμενής 
κολύμβησης
• Χορήγηση δανείων προς οποιονδήποτε και δωρεές, 

γονικές παροχές ή χορηγίες χρηματικών ποσών άνω 
των 300 ευρώ (εκτός από το Δημόσιο)
• Δαπάνες για αγορά ή χρηματοδοτική μίσθωση αυτοκι-
νήτων, διτρόχων και άλλων οχημάτων
• Δαπάνες για αγορά η χρηματοδοτική μίσθωση κινητών 
πραγμάτων αξίας άνω των 10.000 ευρώ
• Δαπάνες για αποπληρωμή στεγαστικών, καταναλωτι-
κών, προσωπικών δανείων και πιστωτικών καρτών,

Για πρώτη φορά από τη φετινή φορολογική δήλωση 
οι τόκοι καταθέσεων σε τράπεζες του εσωτερικού και 

του εξωτερικού θα πρέπει να καταγρα-
φούν σε ειδικούς κωδικούς του εντύπου 
Ε1.

Με βάση τον τρόπο αυτόν θα υπολογίζε-
ται πλέον η παρακράτηση φόρου 15% 
στους τόκους επί των καταθέσεων εξωτε-
ρικού και δεν θα χρειάζεται ο κάτοχός 
τους να προσέλθει στη ΔΟΥ για την υποβο-
λή δήλωσης και την απόδοση του φόρου.

Επίσης, και τα μερίσματα αλλοδαπής 
προέλευσης που έχουν εισπραχθεί από 
φυσικό πρόσωπο φορολογικό κάτοικο 
Ελλάδας, ανεξάρτητα αν έχουν εισαχθεί ή 
παραμένουν στο εξωτερικό, θα πρέπει να 
αναγραφούν στο νέο έντυπο.

Σε ότι αφορά τις φοροαπαλλαγές, από 
το νέο έντυπο έχει καταργηθεί ο κωδικός 
για την αναγραφή του ποσού διατροφής, 

αφού έχει καταργηθεί η σχετική έκπτωση. Για τον ίδιο 
λόγο έχει καταργηθεί και ο κωδικός για την έκπτωση 
φόρου από δωρεές ιατρικών μηχανημάτων.

Στο εξής, μόνο οι ιατρικές δαπάνες και τα νοσήλια, οι 
αποδείξεις δαπανών, οι δωρεές και λόγοι αναπηρίας θα 
μειώνουν τον φόρο των φορολογουμένων.

Οι δαπάνες αυτές θα πρέπει να αναγραφούν στον πί-
νακα 7 της δήλωσης, ενώ η φοροαπαλλαγή λόγω ανα-
πηρίας θα πρέπει να αναγραφεί στον πίνακα 3.

Οι αλλαγές της φορολογικής δήλωσης 2015

Τράπεζες 
Έρχεται λιτός βίος με 
μειώσεις αποδοχών
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Eιδική εκδήλωση για την επιμόρφωση των συ-
νεργατών της DAS, δικηγόρων και ασφαλι-
στικών διαμεσολαβητών, στην τεχνική των  

διαπραγματεύσεων, πραγματοποίησε η εταιρεία σε 
κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας με τίτλο  «Δια-
πραγματεύσεις – ο Δρόμος για την Κορυφή», με τη  
συμμετοχή περισσότερων από 250 συνεργατών. 

Για την   τέχνη της Διαπραγμάτευσης μίλησε  ο κ. 
Δημοσθένης Παπακωνσταντίνου, διευθυντής του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Διαπραγματεύσεων και, ό-
πως  ανακοίνωσε  η διευθύνουσα σύμβουλος της 
εταιρείας κυρία Νάντια Σταυρογιάννη,  η DAS ε-
γκαινιάζει ένα κύκλο εκπαιδευτικών εκδηλώσεων 
με στόχο να συμβάλλει στον εμπλουτισμό των 
γνώσεων  και  την περαιτέρω επαγγελματική εξέ-
λιξη των συνεργατών της. 

Την εκδήλωση συντόνισε ο διευθυντής του τμή-
ματος Ζημιών και Νομικού Τμήματος της DAS  κ. 
Βασίλειος Τσελεμπάνης, χαιρέτισαν  ο πρόεδρος 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών κ. 
Γιάννης Χατζηθεοδοσίου και  η γενική διευθύντρια 
της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών κα Μαργα-
ρίτα Αντωνάκη, ενώ ακολούθησαν οι χαιρετισμοί 
της διευθύνουσας συμβούλου της εταιρείας κας 
Νάντιας  Σταυρογιάννη και του διευθυντή πωλήσε-
ων κου Γεωργίου Τάσση. 

Όπως είπε η κα Σταυρογιάννη/  η  διαρκής εκπαί-
δευση και ο εμπλουτισμός των γνώσεων, γενικών  
και εξειδικευμένων, είναι τα κλειδιά που ξεκλει-
δώνουν τις πόρτες προς την επιτυχία. Συνεχίζο-
ντας, είπε πως στην DAS «κάνουμε τη δουλειά μας 
με όλη μας τη δύναμη, με ενθουσιασμό, κάνουμε 
απλά πράγματα πολύ καλά, επιμένουμε σε αυτό που 
πιστεύουμε, επιμένουμε στη Νομική Προστασία, γι’ 
αυτό και όλα αυτά τα χρόνια πετυχαίνουμε και είμα-
στε στην κορυφή. Και συνεχίζουμε να προχωράμε 

στον δρόμο που θα μας οδηγήσει ακόμα πιο ψηλά 
και ψάχνουμε για βοήθεια, για περισσότερα εφό-
δια. Ένα από αυτά είναι η τέχνη της διαπραγμάτευ-
σης. Η διαπραγμάτευση είναι ένα εργαλείο για να 
αμβλύνουμε τις αποστάσεις, να επικεντρωθούμε 
στον στόχο και να φτάσουμε στη συμφωνία. Είναι 
ένα εργαλείο να πλησιάσουμε τους πελάτες μας, να 
έρθουμε κοντά τους. Η διαπραγμάτευση όμως δεν 
είναι έμφυτη, είναι μία σειρά από τεχνικές που μπο-
ρούν να διδαχθούν». Επίσης, η κα Σταυρογιάννη, 
κλείνοντας την ομιλία της, τόνισε ότι «στη DAS εί-
μαστε μαζί, γι’ αυτό είμαστε δυνατοί».

 Από την πλευρά του ο   διευθυντής πωλήσεων κ. 
Γεώργιος Τάσσης  είπε, απευθυνόμενος στους συ-
νεργάτες, ότι  “η ανταπόκρισή σας στην πρόσκλησή 
μας δείχνει την εμπιστοσύνη σας για την εταιρεία 

μας”.  Τους παρότρυνε να επικοινωνούν περισσό-
τερο στους πελάτες τους, να ενδιαφερθούν για την 
ασφάλιση Νομικής Προστασίας και να ασχοληθούν 
ακόμη πιο προσηλωμένα με αυτήν, καθώς έχει ό-
φελος και για τους ίδιους αλλά και για τους πελά-
τες τους.  Αναφέρθηκε στην οικονομική πορεία της 
εταιρείας, καθώς έκανε μία συνοπτική αξιολόγηση 
των αποτελεσμάτων της εταιρείας το 2014 (αύξηση 
κερδοφορίας 38,7%, μείωση των ακυρώσεων κατά 
31,9% που, σε συνδυασμό με την αύξηση του πελα-
τολογίου, οδήγησε σε χαρτοφυλάκιο πρωτασφαλί-
σεων για το 2014 ίδιο με το 2013). Ακόμη ο κ. Τάσ-
σης τόνισε και υπενθύμισε τα οφέλη και τις προο-
πτικές της προώθησης των προγραμμάτων Νομι-
κής Προστασίας, ζητώντας καλύτερες επιδόσεις 
από την ολοένα διευρυνόμενη «οικογένεια» της 

DAS Hellas, καλώντας τους συνεργάτες να προε-
τοιμαστούν για να αξιοποιήσουν την ευκαιρία που 
τους παρουσιάζεται από τη Νομική Προστασία: για 
διεύρυνση  του πελατολογίου και αύξηση του εσό-
δου τους.

DAS Hellas:  
Η τέχνη της 

διαπραγμάτευσης

Η κα Νάντια 
Σταυρογιάννη

Άποψη των συμμετεχόντων

Επιθεωρητές πωλήσεων της D.A.S. Hellas (κ. Γ. 
Παυλίδης, κ. Π. Αλευρίδης, κ. Π. Κλειδωνάρης, κ.  Χ. 

Παντουβάκης – δεξιά) με τον κ. Β. Τσελεμπάνη

Οι κ.κ. Χ. Παντουβάκης, ο κ. Π. Κλειδωνάρης,  
ο. Τ. Αρβανιτάκης, κ. Ε. Καλογήρου, κ. Ε. Κολοκυθά, Μ. 

Αναστασοπούλου, Γ. Τάσσης, Π. Αλευρίδης, κ. Γ. Παυλίδης

Ο κ. Βασίλειος Τσελεμπάνης- Διευθυντής του Τμήματος 
Ζημιών και Νομικού Τμήματος της D.A.S. Hellas

Οι κ.κ. Τ. Αρβανιτάκης, Π. Κλειδωνάρης,  
Μ. Θάνος, Μ. Λεούσης

Οι κ.κ. Γ. Καραβίας, Ν. Σταυρογιάννη, Σ. 
Κάβουρας (επιθεωρητής πωλήσεων της 

D.A.S. Hellas), Γεώργιος Τάσσης Ο κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου
Ο κ. Γεώργιος Τάσσης, Διευθυντής 

Πωλήσεων της D.A.S. Hellas
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International Life

Στο δυναμικό  
της ο κ. Βασίλης 
Σπυρόπουλος 
ΤΆ ΚΆΘΗΚΟΝΤΆ του Manager – 
Organizational Planning στην 
International Life ανέλαβε ο κ. Βασί-
λης Σπυρόπουλος,με  πολυετή εμπει-
ρία στον ασφαλιστικό κλάδο. Προέρ-
χεται από την AIG όπου ασκούσε κα-
θήκοντα Business Service Delivery 
Manager και Operations Manager, 
ενώ έχει διατελέσει Οικονομικός Δι-
ευθυντής και Διευθυντής Μηχανο-
γράφησης στην ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Α. Καλω-
σορίζοντας τον  κ. Σπυρόπουλο στην 
οικογένεια της International Life,ο 
διευθύνων σύμβουλος της εταιρίας 
κ. Γιάννης Μπράβος, δήλωσε μεταξύ 
άλλων ότι με την εμπειρία και την τε-
χνογνωσία που διαθέτει θα συμβάλει 
στην αποτελεσματικότερη οργάνωση 
καθώς και στη βελτιστοποίηση των 
λειτουργιών των ασφαλιστικών ε-
ταιρειών του ομίλου μας εδραιώνο-
ντας με μία σειρά έργων την πελατο-
κεντρική φιλοσοφία μας και βελτιώ-
νοντας σημαντικά την ποιότητα των 
υπηρεσιών μας. 

 Coordinators

Ταχύρρυθμο 
πρόγραμμα 
προετοιμασίας 
διαμεσολαβητών 
ΤΗΝ ΕΝΆΡΞΗ ταχύρρυθμου προ-
γράμματος προετοιμασίας, ανακοί-
νωσε η Coordinators,με αφορμή την 
ανακοίνωση από την Τράπεζα της 
Ελλάδος των ημερομηνιών εξετάσε-
ων για το 2015 και ιδιαίτερα της 
27ης Ιουνίου 2015 για τις εξετάσεις 
που θα διεξαχθούν στην Αθήνα. Η 
Coordinators, όπως τονίζεται, απο-
σκοπεί να παρέχει στους υποψήφι-
ους διαμεσολαβούντες όλα τα απαι-
τούμενα εφόδια, ώστε να προετοιμα-
στούν έγκαιρα και σωστά και να λά-
βουν επιτυχώς μέρος στις εξετάσεις 
για την πιστοποίηση ασφαλιστικών 
διαμεσολαβητών. Τα μαθήματα μπο-
ρούν να διεξαχθούν κατόπιν ειδικής 
συνεννόησης σε όλη την Ελλάδα ζω-
ντανά μέσω του Συστήματος 
Coordinators Live e-learning system 
(για την πρόσβαση στο Πρόγραμμα 
elearning παρακαλούθησης δίδονται 
σχετικές εύκολες οδηγίες).Σε όλους 
τους συμμετέχοντες παρέχονται δω-
ρεάν τεστ προσομοίωσης.Για δηλώ-
σεις συμμετοχών έως την Πέμπτη 16 
Απριλίου 2015. 

Η MetLife ήταν χρυσός χορηγός 
του «12ου Συνεδρίου Διαχεί-
ρισης Ανθρώπινου Δυναμι-

κού» που πραγματοποιήθηκε πρό-
σφατα στην Αθήνα. Με βασικό άξο-
να τη θεματική ενότητα HR 
Leadership: Reach beyond the 
expected, συζητήθηκαν οι νέες τά-
σεις της Διοίκησης Ανθρώπινου 
Δυναμικού και πώς μπορεί  να εξε-
λιχθεί ο ρόλος των HR Managers 
σε αυτόν ενός ηγετικού στελέχους, 
ώστε σε συνεργασία με όλο τον δι-
οικητικό μηχανισμό, να συμβάλ-
λουν τόσο στην εξέλιξη του οργανι-
σμού, όσο και των εργαζομένων 
που τον στηρίζουν. 

Στις εργασίες του συνεδρίου 
συμμετείχε και ο κ. Δ. Μαζαράκης, 
αντιπρόεδρος Δ.Σ. και διευθύνων 
σύμβουλος της MetLife στην Ελλά-
δα, ο οποίος, μεταξύ άλλων, τόνισε 
τα εξής: «Ζούμε σε μία παγκόσμια 
γειτονιά που το περιβάλλον της χα-
ρακτηρίζεται από ασάφεια, αβεβαι-
ότητα και πολυπλοκότητα, με συνέ-
πεια την μεγάλη ταχύτητα αλλαγών. 
Οι επιχειρήσεις επηρεάζονται από 
τις ευρύτερες οικονομικές, πολιτι-
κές και κοινωνικές εξελίξεις και 
δοκιμάζονται πολλαπλά. Σε αυτό το 
περιβάλλον, καλούμαστε να δημι-
ουργήσουμε εκείνα τα ανταγωνι-
στικά πλεονεκτήματα που θα μας 

ξεχωρίσουν. Τα μοντέλα ηγεσίας 
έχουν διαφοροποιηθεί.  Από το 
«αυταρχικό» μοντέλο, προχωρού-
με σε αυτό της «παρακινητικής ηγε-
σίας». Ένα μοντέλο που ουσιαστικά 
εμπερικλείει τις έννοιες της ενθάρ-
ρυνσης, της συμβουλευτικής επι-
κοινωνίας, της υποστήριξης αλλά 
και της παρακίνησης για την ανάλη-
ψη περαιτέρω προκλήσεων. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο διευθυντής 
ανθρώπινου δυναμικού έχει να δια-
δραματίσει έναν καθοριστικό ρόλο, 
περισσότερο από κάθε άλλη φορά, 
στην επιτυχία της εταιρίας, καθώς 
θα πρέπει να είναι ευέλικτος, και-
νοτόμος και σε θέση να στηρίζει τη 
δημιουργία ενός εξαιρετικά ποικι-
λόμορφου ανθρώπινου δυναμικού.

 Στην συνέχεια, η κ. Elizabeth 
Nieto, Senior Vice President – HR 
Diversity & Inclusion, MetLife, α-
νέλυσε πώς συνδέεται η παρακινη-
τική ηγεσία με την κουλτούρα της 
Διαφορετικότητας & Ενσωμάτω-
σης, χρησιμοποιώντας ως παρά-
δειγμα την ίδια την MetLife.  Η Δια-
φορετικότητα και Ενσωμάτωση ή 
αλλιώς Diversity & Inclusion, απο-
τελεί έναν από τους κύριους άξονες 
και της στρατηγικής της MetLife. Η 
εταιρεία έχει δεσμευτεί να παρέχει 
ίσες ευκαιρίες επαγγελματικής ε-
ξέλιξης και να υποστηρίζει την συ-

νύπαρξη διαφορετικών ανθρώπων 
σε ένα περιβάλλον που αναγνωρί-
ζει τη Διαφορετικότητα. Παράλλη-
λα, έχει ως προτεραιότητα την εν-
σωμάτωση ανθρώπων με διαφο-
ρετικά χαρακτηριστικά που τους 
καθιστούν μοναδικούς, ή αλλιώς 
διαφορετικούς. Σημειώνεται ότι η  
MetLife συμμετείχε ως χορηγός  
και στο Πανόραμα Επιχειρηματικό-
τητας και Σταδιοδρομίας.

MetLife 

Xορηγός στο συνέδριο διαχείρισης  ανθρώπινου δυναμικού

Επάνω ο κ. Δ. Μαζαράκης 
Δεξιά η κα Ε. Nieto

Αύξηση των προσλήψεων, μείωση του παγώματος μισθών και 
συγκρατημένες μισθολογικές αυξήσεις σημειώνονται στον α-

σφαλιστικό κλάδο, σύμφωνα με την έρευνα Αμοιβών και Παροχών 
για το 2014 που διεξήγαγε για τέταρτη συνεχή χρονιά η Aon Hewitt, 
στο πλαίσιο της στρατηγικής συνεργασίας της με τις κορυφαίες εται-
ρείες του ασφαλιστικού κλάδου που δραστηριοποιούνται στην Ελλά-
δα.

Πιο αναλυτικά, σε προσλήψεις προχώρησε πάνω από το 80% των 
ασφαλιστικών εταιρειών, ενώ συγχρόνως οι αυξήσεις σε μισθούς 
περιορίστηκαν στο 1%, σημειώνοντας μικρή πτώση σε σχέση με το 
2013, ενώ ιδιαίτερα ενθαρρυντικό θεωρείται το γεγονός ότι το πά-
γωμα μισθών περιορίστηκε στο 17%, σε σύγκριση με το 46% της 
γενικής αγοράς.

Η συνεχής μισθολογική πτωτική τάση που καταγράφεται στην έ-
ρευνα, η οποία συνδυάζεται και με εξωγενείς παράγοντες, όπως 
είναι η οικονομική ύφεση, είχε ως αποτέλεσμα οι συνολικές απολα-
βές στον ασφαλιστικό κλάδο να βρίσκονται σε χαμηλότερα επίπεδα 
απ’ ότι στην γενική αγορά, με τις μεγαλύτερες διαφορές να σημειώ-
νονται στα υψηλότερα επίπεδα της ιεραρχίας.Αντίθετα, οι αμοιβές 
για ρόλους στους τομείς των εμπορικών διευθύνσεων και των διευ-
θύνσεων Informational Technology, κατάφεραν να διατηρηθούν ή 
και να ξεπεράσουν τα ποσοστά της γενικής αγοράς, ως απόδειξη της 
έμφασης που αποδίδεται στην ανάπτυξη των ψηφιακών συστημά-
των, αλλά και στην «εμπροσθοφυλακή» των πωλήσεων. Είναι ση-
μαντικό και αξίζει να σημειωθεί πως ο τομέας του Information 
Technology βρίσκεται πρώτος στην κατάταξη των 10 πρώτων τμη-
μάτων του ασφαλιστικού κλάδου, σε σχέση με το μέγεθος των υπαλ-

λήλων και τις συνολικές απολαβές.
Σχολιάζοντας τα στοιχεία της έρευνας, ο σύμβουλος μισθολογι-

κών αμοιβών και παροχών της Aon Hewitt κ. Νικόλαος Μπαλούτσος 
υπογραμμίζει ότι με δεδομένο πως οι εταιρίες τείνουν προς την 
ψηφιοποίηση των ασφαλιστικών προγραμμάτων, οι αυξητικές τά-
σεις που παρατηρούνται στα μισθολογικά δεδομένα της διεύθυνσης 
Informational Technology, αντικατοπτρίζουν την προσπάθεια των 
εταιριών να προσελκύσουν το κατάλληλο δυναμικό, μέσω ελκυστι-
κότερων πακέτων παροχών, που θα τις βοηθήσουν σημαντικά σε 
αυτή τη στρατηγική αλλαγή. Τα ιδιαίτερα σημαντικά αποτελέσματα 

της έρευνας αυτής, συζητήθηκαν το προηγούμενο διάστημα σε εκ-
δήλωση του κλαμπ στελεχών Ανθρώπινου Δυναμικού της ασφαλι-
στικής αγοράς (Insurance HR Club), που έχει οργανώσει και αναπτύ-
ξει η Aon Hewitt, με συμμετοχή των πρωτοπόρων και πλέον καρδο-
φόρων εταιρειών του συγκεκριμένου κλάδου.Η συνάντηση, αποτέ-
λεσε ουσιαστική ευκαιρία στο να συζητηθούν η πολιτική και οικονο-
μική αβεβαιότητα για τις ασφαλιστικές εταιρείες, τα προβλήματα τα 
οποία δημιουργούνται από αυτήν, καθώς και τα απαραίτητα μέτρα 
πρόληψης τα οποία λαμβάνουν οι εταιρείες προκειμένου να αντιμε-
τωπίσουν αποτελεσματικά κάθε δυνητικό κίνδυνο.

Aon Hewitt:

Αυξημένες προσλήψεις αλλά μικρότερες  αυξήσεις στον ασφαλιστικό κλάδο
Πολιτικές αμοιβών  
και κινήτρων

Ενώ όμως οι μισθολογικές εξελίξεις σε επίπεδο βασικού μισθού 
δεν είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικές, ο ασφαλιστικός κλάδος τα τελευ-
ταία τρία χρόνια παρουσιάζει μία θετική και σταθερή βελτίωση στην 
παροχή εναλλακτικών παροχών και κινήτρων (bonus) πέραν του 
βασικού μισθού, όπως είναι τα ασφαλιστικά, τα ιατροφαρμακευτικά 
και συνταξιοδοτικά προγράμματα. 

Ιδιαίτερα στον τομέα βραχυπρόθεσμων κινήτρων (bonus), oι α-
σφαλιστικές εταιρείες δείχνουν να πρωτοπορούν, με το 67% από 
αυτές να μην έχουν επηρεαστεί αρνητικά από την οικονομική ύφεση, 
αλλά αντίθετα να προχωρούν κανονικά στην καταβολή αυτών των 
bonus, την ίδια στιγμή που το αντίστοιχο ποσοστό για την γενική α-
γορά δεν ξεπερνά το 48%.
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Στη δημιουργία ενός συστήματος 
παροχών, πέρα  των όσων ήδη 
προβλέπονται από τη σύμβαση 

συνεργασίας, προχώρησε η Ορίζων Α-
σφαλιστική στο πλαίσιο της ενίσχυσης 
του έργου των διαμεσολαβούντων συ-
νεργατών της, αλλά και της επίτευξης 
των στόχων παραγωγής και καλού α-
ποτελέσματος.

Προϋποθέσεις:
Ελάχιστη ετήσια παραγωγή  σε κα-

θαρά ασφάλιστρα στον κλάδο αστικής 
ευθύνης αυτοκινήτου € 35.000.

Η μη ύπαρξη ταμειακών υπολοίπων 
εκ μέρους του συνεργάτη.

To bonus αφορά αποκλειστικά την 
προσωπική παραγωγή κάθε συνεργάτη.

Bonus Διατήρησης παραγωγής 
(Κλάδος αυτοκινήτου)

Το Bonus διατήρησης παραγωγής ο-
ρίζεται στο 2% και υπολογίζεται βάσει 

των καθαρών ασφαλίστρων αστικής 
ευθύνης, κατά την 31.12.2015, εφό-
σον είναι ίδια ή μεγαλύτερα από τα κα-
θαρά ασφάλιστρα κατά την 31.12.2014.

Προϋποθέσεις:
Ελάχιστη ετήσια παραγωγή σε κα-

θαρά ασφάλιστρα στον κλάδο αστικής 

ευθύνης αυτοκινήτου € 45.000.
Η μη ύπαρξη ταμειακών υπολοίπων 

εκ μέρους του συνεργάτη.
Στο bonus διατήρησης παραγωγής 

υπάγονται οι συνεργάτες με έναρξη 
συνεργασίας έως και την 31.12.2014.

To bonus αφορά αποκλειστικά την 
προσωπική παραγωγή κάθε συνεργά-
τη.

Όπως τονίζεται η  Ορίζων Ασφαλι-
στική πιστεύει  ότι η δημιουργία μα-
κροχρόνιων σχέσεων αμοιβαίας  εμπι-
στοσύνης και σεβασμού με τους συ-
νεργάτες της είναι η βάση για μια υγιή 
και ανταποδοτική συνεργασία και θε-
ωρεί  την ενίσχυση και επιβράβευση 
του έργου τους με επιπλέον κίνητρα ε-
πιβεβλημένη. 

Ειδήσεις     |

H δυναμική πορεία των 
EXPERT και ΕΛΠΑ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΕΣ στη Θεσσαλονίκη, ε-

παναβεβαιώθηκε σε συγκέ-
ντρωση συνεργατών, την οποία 
προλόγισε ο διευθυντής του υ-
ποκαταστήματος Βορείου Ελλά-
δος κ. Γ. Ρούσης, ενώ ο διευθύ-
νων σύμβουλος κ. Τάκης Καπά-
νταης παρουσίασε τα αποτελέ-
σματα τόσο των EXPERT και ΕΛ-
ΠΑ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ όσο της 
AmTrust Europe Limited. Στην 
πρώτη δεκάδα, από πλευράς τζί-
ρου αλλά και κερδοφορίας, κα-
τατάσσονται την τελευταία 5ετία οι EXPERT και 
ΕΛΠΑ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ, με βάση τα συγκεντρωτικά 
τους αποτελέσματα.

Η AmTrust Europe Limited παρουσίασε εντυ-
πωσιακή πορεία στην ελληνική αγορά με πολύ 

καλά αποτελέσματα, γεγονός 
που την έπεισε για την περαιτέ-
ρω εξάπλωσή της στην Ελλάδα.

Ο κ. Τάκης Καπάνταης τόνισε 
ότι η επιτυχία αυτή οφείλεται τό-
σο στο δυναμισμό των δύο αντι-
προσώπων της AmTrust Europe 
Limited στην Ελλάδα όσο και 
στην καλή τους συνεργασία, 
προέβαλε δε την ευχαριστήρια ε-
πιστολή της AmTrust Europe 
Limited προς την EXPERT.

Διεθνώς τα εγγεγραμμένα α-
σφάλιστρα της AmTrust Europe 
Limited το 2014 ανήλθαν σε 

6,09 δισ. $ από 4,12 δισ. $ το 2013 , παρουσιάζο-
ντας αύξηση 47,9 %. Το ενεργητικό της εταιρείας 
σε μια μόνο χρονιά παρουσίασε αύξηση 22,8% και 
έφθασε τα 13,85 δισ. $.

Ο κ. Στέφανος Καπάνταης ανακοίνωσε τη στρα-

τηγική απόφαση της EXPERT να επεκταθεί συστη-
ματικά στον Κλάδο Υγείας και παρουσίασε το 
πρόγραμμα Υγείας Dr Expert .

To πρόγραμμα καλύπτει πρωτοβάθμια  και δευ-
τεροβάθμια  περίθαλψη για άτομα από 18 έως 70 
ετών, χωρίς προασφαλιστικό έλεγχο, χωρίς τη 
συμπλήρωση ιατρικών ιστορικών, με κάλυψη 
των προϋπαρχoυσών μετά από 6 μήνες και με κό-
στος μόλις 228 € τον χρόνο. 

Για το πρόγραμμα δημιουργήθηκε ειδική εφαρ-
μογή στο portal συνεργατών της EXPERT μέσω 
της οποίας οι συνεργάτες μπορούν να εκδώσουν 

το ασφαλιστήριο σε δύο λεπτά, τυπώθηκαν επί-
σης διαφημιστικά φυλλάδια, αφίσες για τα γρα-
φεία των συνεργατών καθώς και υποστηρικτικό 
υλικό. 

Το πρόγραμμα εντυπωσίασε τους παρευρισκο-
μένους για την πληρότητά του, το χαμηλό του κό-
στος και την πολύ απλή διαδικασία ασφάλισης και 
κυρίως γιατί αναγνωρίστηκε ως ένα δυναμικό 
εργαλείο για τη διείσδυση στον Κλάδο Υγείας και 
εκείνων των διαμεσολαβητών που έως τώρα δεν 
είχαν τις ειδικές γνώσεις ή την εμπειρία που τα 
συνήθη προγράμματα Υγείας απαιτούν.

EXPERT -AMTRUST EUROPE LIMITED

Δυναμική πορεία με αύξηση 
τζίρου και κερδοφορίας 

Στιγμιότυπο από τη συνάντηση συνεργατών

Ο κ. Τάκης Καπάνταης

ΣΕΜΑ

Σύμβαση με 
International Life
ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ το νέο διοικητικό 

συμβούλιο του ΣΕΜΑ τις προσπά-
θειές του για την καθιέρωση του 
Προτύπου Σύμβασης Μεσίτη με 
τις ασφαλιστικές εταιρείες. Στο 
πλαίσιο των  συνεχιζόμενων δια-
πραγματεύσεων, η International 
Life συγκαταλέγεται πλέον στις 
εταιρείες που συμφώνησαν στην 
υπογραφή της πρότυπης Σύμβα-
σης Συνεργασίας Μεσιτών που έ-
χει εκπονήσει ο Σύνδεσμος Ελλή-
νων Μεσιτών Ασφαλίσεων. Ό-
πως τονίζεται, στις νέες συμβά-
σεις έχουν προβλεφθεί όλες οι 
νομοθετικές διατάξεις των Πρά-
ξεων 30 & 31 / 30.09.2014 της Ε-
κτελεστικής Επιτροπής της Τρα-
πέζης της Ελλάδος, ενώ διασφα-
λίζουν πλήρως τη διαφάνεια των 
συναλλαγών, ανταποδοτικά οφέ-
λη και τις για δύο πλευρές, καθώς 
και κάθε αναγκαία προϋπόθεση 
για την ταχύτερη ανάπτυξη των α-
σφαλιστικών εργασιών μέσω 
των μεσιτικών γραφείων με τα ο-
ποία συνεργάζεται η International 
Life. Σημειώνεται ότι, η νέα Πρό-
τυπη Σύμβαση του ΣΕΜΑ απαντά 
στις σύγχρονες προκλήσεις της 
αγοράς, θέτοντας σε ισχυρότερες 
βάσεις τις σχέσεις συνεργασίας 
των ασφαλιστικών εταιρειών με 
τα μεσιτικά δίκτυα πωλήσεων.

Mε ένα τετραήμερο ταξίδι 
στο Λονδίνο επιβράβευσε 
η Aigaion Ασφαλιστική 

τους τους συνεργάτες που πέτυ-
χαν στο διαγωνισμό πωλήσεων 
2014. 

Κατά την παραμονή τους στη 
βρετανική πρωτεύουσα οι συ-
νεργάτες και τα στελέχη της ε-
ταιρείας  επισκέφτηκαν μεταξύ 
άλλων  τους Lloyds με τους ο-
ποίους η εταιρεία έχει στενή συ-
νεργασία και το Tower Bridge. 
Τους 30 επιτυχόντες συνεργά-
τες που αύξησαν σημαντικά την 
παραγωγή τους στον κλάδο αυ-
τοκινήτου το 2014 και ταξίδε-
ψαν στο Λονδίνο, συνόδεψαν ο 
πρόεδρος και διευθύνων σύμ-

βουλος της Aigaion κ. Νικόλαος 
Βελλιάδης, η Project Manager 
της εταιρείας κα Τζοβάννα Σαΐ-
νη, ο επιθεωρητής πωλήσεων κ. 
Λεωνίδας Παπαδόπουλος, η υ-

πεύθυνη γραμματείας πωλήσε-
ων κα Σοφία Σαγιά και η προϊ-
σταμένη γραφείου Βορείου Ελ-
λάδος της  Aigaion κα Άννα Πα-
παδοπούλου. 

Χορηγός του σκάφους 
ΆΠΗΔΆΛΟΣ ΝΆΥΣ

Με χορηγό την Aigaion  Α-
σφαλιστική θα αγωνιστεί εν τω 
μεταξύ για δεύτερη χρονιά φέ-
τος το ιστιοπλοϊκό σκάφος ΑΠΗ-
ΔΑΛΟΣ ΝΑΥΣ. Το σκάφος, με 
κυβερνήτη τον κ. Παύλο Κούρ-
κουλο και την ομάδα του, πέτυχε 
το 2014 σημαντικές διακρίσεις 
και κατέκτησε την 1η θέση στην 
κατηγορία IRC στην Πανελλήνια 
Κατάταξη (Ranking List 2014) 
της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ο-
μοσπονδίας.

Με καλούς οιωνούς ξεκίνησε 
η νέα ιστιοπλοϊκή αγωνιστική πε-
ρίοδος, με το  ΑΠΗΔΑΛΟΣ ΝΑΥΣ-
Aigaion Ασφαλιστική Α.Ε. να κα-

ταλαμβάνει τη δεύτερη θέση στην 
κατηγορία IRC κατά την πρώτη 
μεγάλη διοργάνωση της χρονιάς, 
τον 42ο  Αγώνα Ελληνικής Επα-
νάστασης με προορισμό την Ύδρα 
που πραγματοποιήθηκε στις 27-
29 Μαρτίου 2015 με διοργανωτή 
τον ΠΟΙΑΘ.  

Η ομάδα του σκάφους θα αγω-
νιστεί και φέτος στους σημαντι-
κότερους ιστιοπλοϊκούς αγώνες 
της καλοκαιρινής περιόδου της 
χώρας μας, όπως το 52ο  Διεθνές 
Ιστιοπλοϊκό Ράλι Αιγαίου, ο 48ος 
Διεθνής Ιστιοπλοϊκός Αγώνας  
Άνδρου, η Aegean Regatta 2015 
αλλά και το 1st Sailing Training 
Cup (STC) που θα διοργανωθεί 
για πρώτη φορά στην Ελλάδα.

Aigaion: Ταξίδι επιβράβευσης των συνεργατών στο Λονδίνο

H ομάδα της Aigaion στους Lloyds

Ορίζων: Νέα Bonus κλάδου αυτοκινήτου στο Δίκτυο

Ο κ. Χρήστος Αχής

Bonus Καλού Δείκτη Ζημιάς (LossRatio)

Ποσοστό Ζημίας έως Bonus

45% 1%

40% 2%

35% 3%

30% 4%

25% και κάτω 5%
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Ο σχολικός εκφοβισμός (bullying) και 
η συμβολή της ασφάλισης νομικής 
προστασίας στην αντιμετώπισή του 

μέσω της νομικής οδού εστίασε η εκπο-
μπή «Ώρα Ασφάλισης» της Πέμπτης 26 
Μαρτίου.  Αφορμή η πρωτοβουλία της α-
σφαλιστικής εταιρείας νομικής προστα-
σίας ARAG HELLAS να θέσει στη διάθεση 
των θυμάτων, των οικογενειών τους, αλ-

λά και όλων όσων είναι μάρτυρες τέ-
τοιων γεγονότων τις νομικές συμβου-
λευτικές της υπηρεσίες, προκειμένου να 
υπάρξει μια υποστηρικτική βάση για την 
καταπολέμηση του φαινομένου.

Καλεσμένος της εκπομπής ήταν ο Γενι-
κός Διευθυντής της ARAG HELLAS, κ. 
Δημήτρης Τσεκούρας καθώς και ο δικη-
γόρος Ανδρέας Τσώκος. Στην εκπομπή 

συζητήθηκαν ακόμη και άλλες πλευρές 
του κλάδου της νομικής προστασίας, ό-
πως η ανάγκη τόσο οι ασφαλισμένοι όσο 
και οι ασφαλιστές να έχουν την κάλυψη 
της νομικής προστασίας προκειμένου να 
έχουν την κατάλληλη νομική στήριξη ώ-
στε να υποστηρίξουν τα καλώς εννοού-
μενα συμφέροντά τους έναντι των ασφα-
λιστικών εταιρειών.

Ο σχολικός εκφοβισμός στην  «Ώρα Ασφάλισης»

Τις λύσεις Sas Data 
Quality και Customer 
Analytics επιλέγει η 

Allianz Ελλάδος, προκειμέ-
νου, όπως τονίζεται σε σχετι-
κή ανακοίνωση, να κατανοή-
σει και να υποστηρίξει ακόμα 
πιο αποτελεσματικά τις ανά-
γκες των πελατών της, να 
βελτιώσει τις πρακτικές και 
τις ενέργειες marketing και 
να επιλύσει ζητήματα σχετικά 
με την ποιότητα των δεδομέ-
νων. 

Στο πλαίσιο αυτό, η SAS α-
ναλαμβάνει την υλοποίηση 
της λύσης SAS Data Quality 
προκειμένου η Allianz Ελλά-
δος να έχει μια καθαρή, ακρι-
βή και ενημερωμένη πελατει-
ακή βάση, παρεμβαίνοντας 
στις πηγές δεδομένων με χα-
μηλή ποιότητα, παρέχοντας ε-
σωτερική αυτονομία στην 
Allianz για την εκτέλεση δια-
δικασιών data quality και επι-
τρέποντάς της να αυξήσει την 
παραγωγικότητά της εξαιτίας 
της διαθέσιμης καθαρής και 
ορθής πληροφορίας που θα 
είναι σε θέση να έχει. 

Επίσης, η SAS αναλαμβάνει 
την παροχή υπηρεσιών για την 
ανάπτυξη Customer 
Segmentat ion/Customer 
Profiling, προκειμένου η 

Allianz να κατανοήσει σε βά-
θος τις ανάγκες και την αξία 
των πελατών της και έτσι, όχι 
μόνο να επεκτείνει τις σχέσεις 

με νέους πελάτες, αλλά και να 
εμβαθύνει τις σχέσεις της με 
τους υφιστάμενους, να απο-
καλύψει νέες ευκαιρίες πω-

λήσεων, να σχεδιάσει αποτε-
λεσματικές και στοχευμένες 
ενέργειες μάρκετινγκ και να 
οδηγηθεί σε αποφάσεις που 

βασίζονται σε πραγματικά δε-
δομένα. 

Η απόκτηση μιας ισχυρής 
ταυτότητας σε έναν ιδιαίτερα 
ανταγωνιστικό κλάδο, όπως 
αυτός της ασφάλισης, απαιτεί 
τα δεδομένα των πελατών να 
είναι πάντα ακριβή και ενημε-
ρωμένα. Για την Allianz, αυτό 
σημαίνει να είναι σε θέση να 
ελέγχει και να καθορίζει αυτό-
ματα τους κανόνες εισαγωγής 
δεδομένων και τις αντίστοιχες 
προσβάσεις.

Ταυτόχρονα, η διαθεσιμό-
τητα μιας καθαρής, μοναδικο-
ποιημένης βάσης πελατών, α-
ποτελεί προαπαιτούμενο για 
την ανάπτυξη οποιασδήποτε 
μορφής αναλύσεων σε επίπε-
δο πελάτη. 

Χρησιμοποιώντας τις λύ-
σεις  SAS Data Quality και 
SAS Customer Analytics η 
Allianz θα αποκτήσει ολοκλη-
ρωμένη εικόνα της πελατεια-
κής βάσης δεδομένων, που θα 
έχει ως αποτέλεσμα καλύτερη 
υποστήριξη στη λήψη αποφά-
σεων, αυξημένη παραγωγικό-
τητα στις cross-sell και upsell 
ενέργειες και χαμηλότερο 
λειτουργικό κόστος, που απο-
τελούν βασικές προτεραιότη-
τες της εταιρείας, υπογραμμί-
ζεται στην ανακοίνωση.

SAS Data Quality και Customer 
Analytics στην Allianz

Η SAS Ελλάδας  
έχει το καλύτερο 
εργασιακό 
περιβάλλον 
Η SAS ΚΑΤΑΚΤΑ για 3η συνεχή χρονιά 
την 1η θέση στην ετήσια λίστα με τις "Εταιρεί-
ες με τα Καλύτερα Εργασιακά Περιβάλλοντα 
στην Ελλάδα για το 2015" της εταιρείας ερευ-
νών, συμβουλευτικών υπηρεσιών και εκπαί-
δευσης Great Place to Work Institute Hellas. 
Όπως τονίζεται, η  διοίκηση της εταιρείας είναι 
ιδιαίτερα υπερήφανη τόσο γι’ αυτή τη διάκρι-
ση όσο και για την ανταπόκριση των εργαζο-
μένων της, η οποία αγγίζει για μια ακόμα φο-
ρά το 100%! Η συγκεκριμένη διάκριση ενδυ-
ναμώνει εσωτερικά τις έννοιες της εκτίμησης 
και της εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση, του α-
μοιβαίου σεβασμού, της διατήρησης ενός α-
νοιχτού διαλόγου και της δίκαιης κατανομής 
των ευκαιριών. Η πρώτη θέση είναι απόρροια 
της εταιρικής κουλτούρας, των πρακτικών και 
φυσικά του ανθρώπινου δυναμικού της SAS 
Ελλάδας. 

Σχολιάζοντας τη νέα σημαντική αυτή διά-
κριση του τοπικού γραφείου, ο Νίκος Πέππας, 
Γενικός Διευθυντής της SAS Ελλάδας, Κύπρου 
και Βουλγαρίας, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι “οι  
εργαζόμενοι εμπνέονται από το λογισμικό μας 
και τη σημασία της συμβολής τους και βρίσκο-
νται στο επίκεντρο της εταιρικής μας δημιουρ-
γικότητας και καινοτομίας”. 

Ο κ.  
ο Νίκος 
Πέππας

ΕΞΆΣΦΆΛΙΣΗ υψηλής ποιότητας δεδομέ-
νων, χωρίς ανάγκη εξαγωγής ή μετακίνησής 
τους, για την υποστήριξη των επιχειρηματι-
κών διαδικασιών.

Διαχείριση ολόκληρου του κύκλου ποιότη-
τας δεδομένων μέσω επαναλαμβανόμενων 
διαδικασιών που εξασφαλίζουν τη διατήρηση 
της υψηλής ποιότητας.

Η λύση SAS Customer Analytics θα βοηθή-
σει την Allianz να αποκαλύψει αξία μέσα από 
τα δεδομένα παρέχοντας τη δυνατότητα:

Επεξεργασίας των δεδομένων σε επίπεδο 
πελάτη, κατηγοριοποίησης του πελατολογίου 

της και κατανόησης των αναγκών, της συμπε-
ριφοράς και της αξίας των πελατών της.

Αποκάλυψης νέων ευκαιριών πωλήσεων 
και μεγιστοποίησης της αξίας του πελάτη μέ-
σω cross-sell και up-sell προγνωστικών μο-
ντέλων.

Αποκάλυψης κινδύνων απώλειας πελατο-
λογίου, προβλέποντας τη συμπεριφορά του 
πελάτη και τους παράγοντες που επηρεάζουν 
την πιστότητά του. 

Μείωσης του κόστους των μάρκετινγκ ε-
νεργειών και αύξησης της αποδοτικότητάς 
τους με περισσότερο στοχευμένες ενέργειες.

Τα οφέλη της Allianz από τη λύση SAS Data Quality
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Όμιλος Talanx 

Σε ιστορικό 
υψηλό τα  
έσοδα από 
ασφάλιστρα 
ΑΥΞΗΣΗ στα καθαρά κέρδη 
κατά 5% σε 769 εκ. ευρώ (732) 
σημείωσε ο όμιλος Talanx- που 
εκπροσωπείται στη χώρα μας 
από το ελληνικό υποκατάστημα 
της HDI-Gerling Industrie 
Versicherung AG-για τη χρήση 
του 2014, εξασφαλίζοντας στα-
θερή απόδοση σε ένα δυσχερές 
λειτουργικό και εποπτικό περι-
βάλλον. 

Αφαιρώντας την επίδραση 
έκτακτων κερδών ύψους 100 εκ. ευρώ από την πώληση των μετοχών 
της Swiss Life το 2013, η αύξηση της κερδοφορίας ανήλθε σε 23%. Τα 
έσοδα από ασφάλιστρα ανήλθαν στο υψηλότερο ιστορικά επίπεδο των 
29 δισ. Ευρώ (από 28.1). Ως αποτέλεσμα της συστηματικής προσήλω-
σης στη στρατηγική περαιτέρω διεθνοποίησης του ομίλου, σημειώθη-
κε αύξηση ασφαλίστρων κατά 3% (3,6%, μετά την αναπροσαρμογή των 
συναλλαγματικών διαφορών). 

Λόγω της θετικής αυτής επίδοσης του ομίλου, το διοικητικό συμ-
βούλιο και το εποπτικό συμβούλιο θα εισηγηθούν κατά την Ετήσια 
Γενική Συνέλευση την αύξηση του μερίσματος κατά 4% σε 1,25 ευρώ 
ανά μετοχή (από 1,20). 

Η βελτίωση στα καθαρά κέρδη αποδίδεται στους τομείς Αντασφά-
λισης, Βιομηχανικών Ασφαλίσεων και Ασφαλίσεων Ιδιωτών Διεθνώς 
(εκτός Γερμανίας). Ο Όμιλος υιοθέτησε μέτρα για την ενίσχυση του ι-
σολογισμού στον τομέα Ασφαλίσεων Ιδιωτών Γερμανίας, λόγω του 
παρατεινόμενου περιβάλλοντος χαμηλών επιτοκίων. Τα μέτρα χρημα-
τοδοτήθηκαν κυρίως από τα έκτακτα κέρδη ύψους 214 εκ. ευρώ από 
την πώληση των υπολειπόμενων μετοχών της Swiss Life. Σε αντίθεση 
με το 2013, τα έσοδα αυτά επηρεάζουν μόνον οριακά τα αποτελέσμα-
τα.

Η καθαρή επιβάρυνση από μεγάλες ζημίες, κινήθηκε πτωτικά σε 
όλους τους τομείς, με περιορισμένες μεγάλες ζημίες από καιρικά φαι-
νόμενα το 2014, ωστόσο παρέμεινε σε υψηλό επίπεδο, στα 782 εκ. 
ευρώ (838). Στις πρωτασφαλιστικές εργασίες η επιβάρυνση αυξήθηκε 
σε 331 εκ. ευρώ (211) ως αποτέλεσμα μίας σειράς μεγάλων ζημιών 
στον τομέα Βιομηχανικών Ασφαλίσεων, κυρίως στις Ασφαλίσεις Πε-
ριουσίας. Στον τομέα Αντασφαλίσεων, οι μεγάλες ζημίες περιορίστη-
καν σε 426 εκ. ευρώ (578).Ο μικτός λειτουργικός δείκτης του ομίλου  
αυξήθηκε οριακά σε 97,9 (από 97,1) ως αποτέλεσμα της επιβάρυνσης 
στις πρωτασφαλιστικές δραστηριότητες. Το τεχνικό αποτέλεσμα υπο-
χώρησε σε -2,1 δισ. ευρώ (-1,6) λόγω της συμμετοχής των ασφαλι-
σμένων του κλάδου Ζωής στα αυξημένα καθαρά έσοδα από επενδύ-
σεις καθώς και στα μέτρα ενίσχυσης του ισολογισμού για τον τομέα 
Ασφάλισης Ιδιωτών Γερμανίας. 

Σε επίπεδο Ομίλου, τα μέτρα αντισταθμίστηκαν από τα έκτακτά κέρ-
δη της πώλησης μετοχών της Swiss Life. Η ενίσχυση κατά 9,3% στα 
καθαρά έσοδα από επενδύσεις σε 4,1 δισ. ευρώ (3,8) αποδίδεται σε 
μεγάλο βαθμό στην πώληση των μετοχών της Swiss Life και την επι-
βεβαίωση-λογιστικοποίηση μη πραγματοποιηθέντων κερδών στις Α-
σφαλίσεις Ζωής Γερμανίας. Τα Λειτουργικά Κέρδη (EBIT) αυξήθηκαν 
κατά 7,1% σε 1,9 δισ. Ευρώ (1,8). Τα έσοδα ανά μετοχή διαμορφώθη-
καν σε 3,04 ευρώ (2,90) στις 31 Δεκεμβρίου 2014. Τα ισχυρά επίπεδα 
κεφαλαιοποίησης ενισχύθηκαν περαιτέρω, με το δείκτη ρευστότητας 
του Ομίλου να διαμορφώνεται στο 228,2% (31.12.2013: 210,2).

“To 2015 θα είναι ένα έτος με προκλήσεις, από τα πιο απαιτητικά 
των τελευταίων ετών, με πτωτικές αποδόσεις στις κεφαλαιαγορές και 
μειούμενες τιμές ασφαλίστρων στην αγορά βιομηχανικών ασφαλίσε-
ων και αντασφαλίσεων, παρόλα αυτά, διατηρούμε τους στόχους μας 
για κέρδη 700 εκ. ευρώ κατ’ ελάχιστον για το 2015”,ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο CEO της Talanx AG, Herbert. K. Haas

Ο κ. Herbert. K. Haas

Την ετήσια εκδήλωση βρά-
βευσης των συνεργατών με 
τις μεγαλύτερες επιτυχίες, 

όπως τονίζεται, πραγματοποίησε 
η  Διεύθυνση της ΑΧΑ με διευθυ-
ντή τον κ. Σπύρο Ντακόλια για το 
2014, με τη συμμετοχή όλων των  
συνεργατών της διεύθυνσης από 
τα γραφεία της Αθήνας, της Πά-
τρας, της Ρόδου, του Ναυπλίου 
και της Λευκάδας. 

Η εκδήλωση άνοιξε με το κα-
λωσόρισμα του κ. Ντακόλια, ο ο-
ποίος τόνισε τη σημαντική δου-
λειά που έγινε από τους συνεργά-
τες και τα αποτελέσματα που πέ-
τυχαν χάρη σε αυτή, ενώ παράλ-
ληλα έκανε αναφορά στο τριετές 
πλάνο που έχει σχεδιαστεί για την 
ανάπτυξη της Διεύθυνσης, τόσο 
σε νέους συνεργάτες όσο και σε 
γεωγραφική επέκταση, με απώ-
τερο σκοπό την αύξηση των πα-
ραγωγικών αποτελεσμάτων. 

Ο διευθύνων σύμβουλος της 
ΑΧΑ κ. Ερρίκος Μοάτσος ανα-
φέρθηκε στο ισχυρό ενδιαφέρον 
της εταιρείας να στηρίζει το απο-
κλειστικό δίκτυο συνεργατών 
της, επισημαίνοντας ενέργειες 
που έχουν δρομολογηθεί προς 
αυτή την κατεύθυνση, όπως ο νέ-
ος κανονισμός πωλήσεων και τα 
νέα βελτιωμένα προϊόντα της ε-
ταιρείας. Ο κ. Μοάτσος ολοκλή-
ρωσε την τοποθέτησή του με τα 
πολύ καλά αποτελέσματα της Α-
ΧΑ συνολικά για το 2014.

Από πλευράς του ο διευθυντής 
Δικτύων Διανομής κ. Νίκος Σα-
κελλαρίου έδωσε το στίγμα της 

αγοράς για το 2015, ανέλυσε τις 
μεγάλες αλλαγές στον κλάδο, α-
νέπτυξε τους στρατηγικούς στό-
χους της εταιρείας και δήλωσε 
σίγουρος πως, για μία ακόμα 
χρονιά, οι συνεργάτες θα επιτύ-
χουν τους στόχους τους. 

Την εκδήλωση έκλεισε ο Διευ-
θυντής Αποκλειστικού Δικτύου κ. 
Ernesto DiGiorgio, ο οποίος, α-
φού συνεχάρη τους συνεργάτες 
της Διεύθυνσης για τα αποτελέ-
σματά τους, ανέλυσε το πλάνο α-
νάπτυξης του δικτύου για το 
2015. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, 
χαιρετισμούς απηύθυναν οι κύρι-
οι: Λυκούργος Πέτροβας (Διευ-
θυντής Λειτουργιών),  Παναγιώ-

της Καυκάς (Διευθυντής Εσωτε-
ρικού Ελέγχου), Χαράλαμπος Α-
ναστασιάδης (Διευθυντής 
Marketing & Ανάπτυξης Προϊό-
ντων), Χρήστος Κουτσούκος (Δι-
ευθυντής Κλάδου Ζωής), Κώ-
στας Λαγογιάννης (Επιθεωρητής 
Πωλήσεων Αποκλειστικού Δι-
κτύου), Βασίλης Αντύπας (Επικε-
φαλής Εκπαίδευσης και Γραμμα-
τέων Γραφείων Πωλήσεων), 
Γιώργος Φωκάς (από τη Διεύ-
θυνση Υποστήριξης & Στρατηγι-
κής Δικτύων Διανομής). 

Μετά το τέλος των βραβεύσε-
ων ακολούθησε εκπαιδευτικό 
σεμινάριο με εισηγητή τον κ. Άκη 
Αγγελάκη πάνω στο θέμα «Ο νό-
μος της έλξης των πωλήσεων».

ΑΧΑ: Η Διεύθυνση Ντακόλια αναπτύσσεται

Ο  κ. Ερρίκος Μοάτσος
 

Ο  κ. Σπύρος Ντακόλιας Ο κ. Νίκος Σακελλαρίου Ο κ. Ernesto DiGiorgio

International Life 

Στηρίζει την Ελληνική 
Ομοσπονδία Οχημάτων 
Εποχής

Την ετήσια εκδήλωση κοπής πίτας της Ελληνικής Ο-
μοσπονδίας Οχημάτων Εποχής, που πραγματοποιήθηκε  
στο Ναύπλιο και συγκέντρωσε τη συμμετοχή περισσότε-
ρων από 350 φίλων και επαγγελματιών του χώρου από 
διάφορες περιοχές της Ελλάδας, στήριξε η International 
Life. Kατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, βραβεύτηκε η 
Senior Manager Motor & Claims της εταιρείας, κα Μά-
γδα Κράνη, καθώς και η International Life στο σύνολό 
της για την πολυετή και άριστη συνεργασία τους με την 
Ομοσπονδία. 

Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος της ομοσπονδίας κ. Θεο-
χάρης Αντώνιος πραγματοποίησε ενδιαφέρουσες ανα-
κοινώσεις αναφορικά με την εταιρεία, οι οποίες περι-
λάμβαναν, μεταξύ άλλων, το μειωμένο τιμολόγιο αυτο-
κινήτων της International Life, αλλά και τη συνεχή υπο-
στήριξη που προσφέρει στους συνεργάτες της.

ΤΗΝ ΕΤΆΙΡΙΆ ΆΛΆΤΙΝΗ Ά-
ΦΟΙ Ο.Ε. υποδέχθηκε  στον 
Βόλο η  Glassdrive® ,στο πλαί-
σιο της συνεχούς  της ανάπτυ-
ξης και της βελτίωσης των πα-
ρεχομένων υπηρεσιών της 
στην επισκευή και αντικατά-
σταση κρυστάλλων αυτοκινή-
του. Ιδιοκτήτες του σταθμού εί-
ναι ο Αλέξανδρος & Θανάσης 
Αλατίνης, νέοι επαγγελματίες 
του χώρου, οι οποίοι διατη-

ρούν πρότυπο  κέντρο επι-
σκευής & αντικατάστασης 
κρυστάλλων αυτοκινήτου 
στην πόλη.

Στον  σταθμό GLASSDRIVE® 
των αδελφών ΑΛΑΤΙΝΗ  οι πε-
λάτες έχουν τη δυνατότητα 
πλέον να απολαμβάνουν τις 
μοναδικές υπηρεσίες της 
GLASSDRIVE®:

Επισκευή και αντικατάσταση 
των κρυστάλλων τους χωρίς 

γραφειοκρατικές διαδικασίες
Τοποθέτηση αντηλιακών 

μεμβρανών για κάθε τύπο αυ-
τοκινήτου

Τοποθέτηση εξωτερικών 
καθρεπτών αυτοκινήτων

Επισκευή γρύλλων πλαϊ-
νών παραθύρων αυτοκινήτου

Άμεση εξυπηρέτηση εντός 
24 ωρών από την αναγγελία 
της ζημιάς

Πιστοποίηση της γνησιότη-
τας των κρυστάλλων

Εγγύηση εργασίας «εφ’ ό-
ρου ζωής»

Το δίκτυο της GLAS-
SDRIVE® αποτελείται από 45 
επίσημους σταθμούς, 15 κι-
νητές μονάδες και περισσό-
τερους από 90 συνεργάτες 
σε όλη την επικράτεια, απο-
τελώντας το μεγαλύτερο δί-
κτυο σταθμών επισκευής και 
αντικατάστασης κρυστάλ-
λων αυτοκινήτου.

Νέος σταθμός στον Βόλο

AXA Drive

Νέα καινοτόμα 
εφαρμογή 

Τη νέα εφαρμογή «AXA Drive» για 
smartphones δημιούργησε η ΑΧΑ, στοχεύοντας 
στη βελτίωση της οδηγικής συμπεριφοράς. Η ε-
φαρμογή προσφέρει σε όλους τους οδηγούς τη 
δυνατότητα να μετρήσουν, να αξιολογήσουν και 
τελικά να βελτιώσουν τον τρόπο που οδηγούν, 
προστατεύοντας τον εαυτό τους και τους γύρω 
τους. Με τη βοήθεια της εφαρμογής ΑΧΑ Drive ο 
κάθε οδηγός μπορεί να αναλύσει τις διαδρομές 
του και να εντοπίσει τα σημεία στα οποία πρέπει 
να βελτιωθεί, να διαβάσει χρήσιμες συμβουλές 
για την οδηγική συμπεριφορά του, να βελτιώσει 
σταδιακά το επίπεδο οδήγησής του και να μοιρα-
στεί τα αποτελέσματά του με άλλους οδηγούς με 
τη βοήθεια των κοινωνικών δικτύων.

Πριν ξεκινήσουν τη διαδρομή τους, οι οδηγοί 
ενεργοποιούν το ΑΧΑ Drive και αυτό κατά τη δι-
άρκεια της μετακίνησης αναλύει την επιτάχυνση, 
το φρενάρισμα και τις αλλαγές πορείας. Στο τέ-
λος αξιολογεί το σύνολο της οδήγησης, παράγει 
ένα σκορ και εμφανίζει σε χάρτη τα κύρια σημεία 
που απαιτούν βελτίωση. 

ΟΙ ΒΡΑΒΕΥΘΕΝΤΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
Καθολική Σπάρταλη / Γραφείο Ρόδου
Κυριάκος Ξένος / Γραφείο Αθήνας
Δημήτρης Αγγελόπουλος / Γραφείο Αθήνας
Φωτεινή Χριστοπούλου / Γραφείο Πάτρας
Αμαλία Καινούργιου / Γραφείο Αθήνας
Στέλλα Ζουλινάκη / Γραφείο Αθήνας
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Διακόσιοι συνεργάτες της  
Eurolife ERB Ασφαλιστικής 
παρακολούθησαν την ημερί-

δα  για την  «Αποταμίευση και σύ-
νταξη στα ελληνικά νοικοκυριά», 
και βασικούς  εισηγητές την κα Α-
γνή Μαριακάκη - κοινωνική ψυχο-
λόγο / επιχειρησιακή ερευνήτρια 
και τον κ. Λεωνίδα Σίδερη, διευθυ-
ντή δικτύων πωλήσεων της 
Eurolife ERB Ασφαλιστικής. 

Στην εκδήλωση παρουσιάστη-
καν τα αποτελέσματα  έρευνας που 
πραγματοποίησε  η εταιρεία  σε συ-
νεργασία με τη MindSearch  και α-
φορούσαν  στην πρόνοια του Έλλη-
να καταναλωτή ως προς τη σύντα-
ξή του, αλλά και στην ανάγκη απο-
ταμίευσης για τα παιδιά. H κα Μαρι-
ακάκη  με την ιδιότητά της ως Κοι-
νωνική Ψυχολόγος κατά τη διάρ-
κεια της Ημερίδας παρουσίασε α-
νάλυση αναφορικά :

με το πόσο συνειδητοποιημένοι 
είναι οι καταναλωτές ως προς την 
αναγκαιότητα δημιουργίας κεφα-
λαίου – αποταμίευσης 

Τις προτεραιότητες που θέτει ο 
πελάτης στη σημερινή συγκυρία

την πιθανή πρόθεση δημιουργί-
ας κεφαλαίου σύνταξης

Έντονο ενδιαφέρον έδειξαν οι 
συμμετέχοντας σε βασικό εύρημα 
της έρευνας που αφορά στην υψη-
λή συνειδητοποίηση της ανάγκης 
φροντίδας αποταμίευσης για τον 
σχηματισμό κεφαλαίων για το παι-
δί. Καταλήγοντας η κα Μαριακάκη 
ανέφερε ότι η τρέχουσα συγκυρία 

«εντείνει τον προβληματισμό και 
δημιουργεί εσωτερικά την ανάγκη 
να εξασφαλίσει ο γονιός το παιδί 
του». 

Στη συνέχεια ο κ. Σίδερης πα-
ρουσίασε τις προϊοντικές λύσεις α-
ποταμίευσης που προσφέρει η 
Eurolife ERB Ασφαλιστική και ιδι-
αίτερα το προϊόν συσσώρευσης κε-
φαλαίου KID. Επιπρόσθετα, ανα-
φερόμενος στο βασικό εύρημα της 

έρευνας,  παρουσίασε τις επικείμε-
νες βελτιώσεις και τις ευελιξίες 
που πλέον θα παρέχονται στα προ-
γράμματα παιδικής αποταμίευσης  
της Eurolife ERB Ασφαλιστικής.

Άς μιλήσουμε: Μια νέα 
πρωτοβουλία της Eurolife ERB

Την ίδια ώρα, έναν νέο τρόπο ε-
πικοινωνίας με το ευρύ κοινό είναι 
έτοιμη να προωθήσει η Eurolife 

ERB Ασφαλιστική, καθώς δίνει 
προτεραιότητα σε ένα θετικό τρόπο 
σκέψης και σε μια στάση «παίρνω 
τη ζωή στα χέρια μου», που επιτρέ-
πουν να απολαμβάνει κανείς τη 
ζωή και να βγαίνει κερδισμένος σε 
πολλά επίπεδα. Έτσι δημιουργήθη-
κε το www.as-milisoume.gr. Πρό-
κειται για έναν τόπο συνάντησης ό-
λων όσοι συμφωνούν πως η ζωή 
είναι για να τη ζεις, όχι να την πα-
ρακολουθείς, επιλέγουν να βλέ-
πουν τη θετική πλευρά των πραγ-
μάτων, αντιμετωπίζουν με υπευ-
θυνότητα και αποφασιστικότητα τις 
δυσκολίες και ασπάζονται τις «κα-
λές συνήθειες» της προνοητικότη-
τας και του προγραμματισμού, οι ο-
ποίες είναι απαραίτητες για καλύ-
τερη ποιότητα ζωής.

Το www.as-milisoume.gr είναι 
ιστοσελίδα με ύλη γενικού ενδια-
φέροντος με στόχο να προκαλέσει 
το διάλογο γύρω από θέματα καθη-
μερινά, αλλά όχι απαραίτητα απλά, 
που με τη συζήτηση αντιμετωπίζο-
νται ευκολότερα .Μέσα από την πα-
ρουσίαση της θεματολογίας του, ε-
νίοτε ιδωμένης από εναλλακτική 
οπτική γωνία, με περιεχόμενο που 
ανανεώνεται καθημερινά, το www.
as-milisoume.gr απευθύνεται στον 
σύγχρονο, ενεργό εργαζόμενο, οι-
κογενειάρχη, πολίτη, αποσκοπώ-
ντας να προκαλέσει διάλογο και 
συζήτηση, τόσο στην ιστοσελίδα ό-
σο και στην προέκτασή της στο 
Facebook: https://www.facebook.
com/as.milisoume.2014

Με τη συμμετοχή και της ERGO πραγματοποι-
ήθηκε  στο  διεθνές  συνεδριακό κέντρο Α-
θηνών η εκδήλωση για την επιχειρηματικό-

τητα και τον επαγγελματικό προσανατολισμό των 
νέων, το “Πανόραμα Επιχειρηματικότητας και Στα-
διοδρομίας”. 

Με απώτερο σκοπό όχι μόνο την ενημέρωση των 
νέων για τις τάσεις και τις ευκαιρίες που προσφέ-
ρει  ο κλάδος των ασφαλειών, αλλά και για την 
προώθηση του μηνύματος ότι η επιτυχία της ERGO 
συνδέεται άμεσα με την επένδυσή της στο ανθρώ-
πινο δυναμικό της, ο CEO της ERGO Ελλάδος, κ. 
Θεόδωρος Κοκκάλας, τόνισε κατά τη διάρκεια της 
ομιλίας του ότι  οι εταιρείες με υψηλά εξειδικευμέ-
νο προσωπικό είναι αυτές που δημιουργούν προϊ-
όντα και υπηρεσίες απαραίτητες στις σύγχρονες οι-

κονομίες. “Οι άνθρωποί μας είναι το ισχυρότερο α-
ναπτυξιακό πλεονέκτημα και διατυπώνουν ελεύ-
θερα τη γνώμη τους, ακόμα και αν είναι διαφορετι-
κή”, επεσήμανε ο κ. Κοκκάλας, παραπέμποντας σε 
εταιρικό βίντεο που δημιουργήθηκε ειδικά για την 
εταιρική παρουσίαση της ERGO στο Πανόραμα και 
στο οποίο συμμετείχαν εργαζόμενοι της εταιρείας, 
οι οποίοι, απευθυνόμενοι στους συνέδρους, πα-
ρουσίασαν τη δική τους πρόσφατη εμπειρία έντα-
ξης στην ασφαλιστική αγορά, αλλά και το πώς η 
ERGO εξελίσσει και αναπτύσσει τα στελέχη της και 
προσελκύει πολλαπλά και διαφορετικά προφίλ υ-
ποψηφίων (π.χ. από μαθηματικούς, αναλογιστές έ-
ως οικονομολόγους, νομικούς και marketers). 

Ο κ. Κοκκάλας τέλος αναφέρθηκε στη διαδικα-
σία επιλογής των πιο άξιων ανθρώπων, που απαι-

τεί επένδυση χρόνου από εξειδικευμένα στελέχη 
και περιλαμβάνει πολλαπλά εργαλεία, τονίζοντας 
ότι “η ικανότητα να κατανοείς ανάγκες, να σχεδιά-
ζεις το προϊόν, αλλά και να μπορείς να πείσεις, να 
κερδίσεις την εμπιστοσύνη του πελάτη ή του συ-
νεργάτη, είναι ένα σπουδαίο προσόν, απαραίτητο 
σε κάθε ομάδα και λειτουργία μίας εταιρείας α-
σφαλίσεων”.

 Όπως  αναφέρεται, η  ERGO με αίσθημα κοινω-
νικής ευθύνης, σε μία δύσκολη οικονομική περίο-
δο αγκάλιασε για μία ακόμα φορά τους νέους αν-
θρώπους, περιγράφοντάς τους με ελκυστικό, αλλά 
και συνάμα ρεαλιστικό τρόπο, ποια είναι τα εφόδια 
αυτά που θα τους βοηθήσουν να ενταχθούν στην α-
γορά εργασίας και ιδιαίτερα στην ασφαλιστική α-
γορά. Ο κ. Θεόδωρος Κοκκάλας

ERGO: Για  την επιχειρηματικότητα  
και τον επαγγελματικό προσανατολισμό

Eurolife: Αποταμίευση και 
σύνταξη στα νοικοκυριά

EAEE

Πάνω από 1 εκατ. ευρώ οι 
αποζημιώσεις για  ζημιές 
TO ΠΛΗΘΟΣ και το συνολικό ποσό των ζημιών 
που δηλώθηκαν, ξεχωριστά για τις ασφαλίσεις πε-
ριουσίας και τις ασφαλίσεις αυτοκινήτων (προαι-
ρετικές καλύψεις), ζήτησε η ΕΑΑΕ από τις επιχει-
ρήσεις-μέλη της στο  πλαίσιο της διερεύνησης των 
οικονομικών συνεπειών, από τις ζημιές που προ-
κλήθηκαν από τις βροχοπτώσεις στη Δυτική Ελλά-
δα στο διάστημα 31 Ιανουαρίου - 1 Φεβρουαρίου 
2015. Συνολικά 25 ασφαλιστικές επιχειρήσεις- 
μέλη της Ε.Α.Ε.Ε. ανταποκρίθηκαν στο ερωτηματο-
λόγιο, οι οποίες εκτιμάται ότι εκπροσωπούν κατά 
προσέγγιση το 96% της παραγωγής ασφαλίστρων 
στην ασφάλιση κατά κινδύνων πυρός και στοιχεί-
ων φύσεως, τα δε συγκεντρωτικά αποτελέσματα 
από τις απαντήσεις αυτές έχουν ως εξής :

ΆΣΦΆΛΙΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΆΣ

Πλήθος φακέλων ζημιών 39

Ποσό πρόβλεψης αποζημιώσεων € 1.093.850

Εκτίμηση μέσης ζημίας €   28.047

ΆΣΦΆΛΙΣΕΙΣ ΆΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Πλήθος φακέλων ζημιών 50

Ποσό πρόβλεψης αποζημιώσεων €   61.264

Εκτίμηση μέσης ζημίας €   1.225

Στο Δ.Σ. Ο Νίκος Δελένδας  
και ο Βασίλης Νικηφοράκης
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΆ μέλη των  διοικητικών συμβουλίων των εταιρειών 
Eurolife ERB Insurance Group Α.Ε. Συμμετοχών, Eurolife ERB 
Α.Ε.Α.Ζ και Eurolife ERB Α.Ε.Γ.Α εξελέγησαν οι κ.κ. Νικόλαος Δελέν-
δας  και Βασίλης Νικηφοράκης, σύμφωνα με ανακοίνωση του προέ-
δρου και διευθύνοντος  συμβούλου της Eurolife ERB, κ. Αλέξανδρου 
Σαρρηγεωργίου. Όπως τονίζει ο κ. Σαρρηγεωργίου, η εκλογή των 
κ.κ. Δελένδα και Νικηφοράκη πραγματοποιήθηκε σε αναγνώριση της 
μακροχρόνιας συνεισφοράς τους και του σημαντικού έργου που επι-
τελούν στις εταιρείες του Ομίλου.
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